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és valamennyi hirdetési iroda.

Az orosz kör jegyzék.
A körjegyzéket, melyet a bulgáriai ese­

mények alkalmából Oroszország a hatalmak- 
hoz intézett, lapunk tegnapi számának táv­
iratai között reprodukáltuk. Hangja erélyes, 
valamivel több is annál. A muszka termé­
szet csakhamar megmutatja magát, azt ta­
láljuk még a diplomácziai érintkezésben is. 
Egyik példa reá a czárnak ama famózus 
sürgönye, melyet a Bulgáriába visszatérő 
Sándor fejedelemhez intézett. Másik példa 
ez a mostani. Ez se sokkal külömb annál. 
Mikor az ember olvassa, az az érzése tá­
mad. mintha szeges bagaria-csizmában jár­
nának a szalon parkettjén.

Az orosz körjegyzék konstatálja azt a 
durva eljárást, melyet Koburg herczeggel 
szemben Szt-Pctervárott magoknak megen­
gedtek. A herczeg úgymond «kérte», hogy 
tit-Pétei várra mehessen s meghallgassa a 
ezár tanácsát, mielőtt Bulgáriába utazik. 
Azonban kijelentették neki nyersen, hogy 
ne fáraszsza magát, a czár nem fogja el­
ismerni választását soha s a Bulgáriába 
való utazást semmiféle ez irn in cl sem iga­
zolhatja. Más szóval becsapták orra elölt az 
ajtót s kijelentették, hogy nem állanak vele 
szóba.

Rövid és durva volt ez az eljárás, még 
durvább a dolog, hogy ezt most világszerte 
kikürtölik. Ha már megtették, hallgatnának 
róla legalább. A saját reputácziójuk is meg­
kívánná, hogy ezzel a ténynyel ne kérked­
jenek. hanem szégveljék, hogy az meg­
történt.

Azonban, bármily nyers is ez a körjegy­
zők szavaiban, nincs benne semmi, a mi némi 
tájékozást nyújtana a jövőt illetőleg. Orosz­
ország felszólítja a hatalmakat, hogy ne 
tűrjék a berlini szerződésnek megsértését, 
mely a fejedelem-választás s Ferdinándnak 
leutazása által elkövettetett, sőt emeljék lel 
az ellen szavukat. Látni való azonban, hogy 
ezzel a kérdés megoldva nincs, s ha a ha­
talmak hajlanak is Oroszország tanácsára s 
tiltakozásaikat megteszik, ezzel a bonyoda­
lom egyáltalán nem cr véget, s a helyes 
ut a kibontakozásra kijelölve nincs.

A hatalmak helyteleníthetik s meg is 
róvhatják a történteket, de az állapotokon 
ez által nem segítenek. Az állana köteles­
ségükben : propozicziókkal állani elő, s Bul­
gáriának módot nyújtani, hogy a bajokból 
kimenekedjék.

Érthetetlen, hogy mit kivannak ettől a 
szegény bolgár nemzettől.

Először elkergetik a fejedelmet, felbujlo- 
gatván ellene saját népét s midőn távozik, 
előállanak, hogy a helyzet törvénytelen. 
Nagy nehezen alakul egy regensség, melyet 
a szükség szül, mert az alkotmány ez

Egy főispán a XVII-ik században.
Turóczmegyc ősidőktől kezdve egyike azoknak a 

megyéknek, melyek mindenkor széles körű érdek­
lődés tárgyát képezték. Történelmi adatokban gaz­
dag múltja mélyen Lenyúlik az időbe, mikor meg 
nem vezettek az eseményekről ivott jegyzeteket, 
C;ak szájról-szájra járt a későbbi nemzedékekre, 
tizklabina, Blatnicza, és Znió még ma is álló rom­
jai sokat tudnának beszélni a daliás időkről, mely­
ben virágzó korukat élték. A szájhagyomány regé­
nyes kalandokat, rémes rabló-történeteket beszél a 
várak urairól, kik rabló-hadjáratokat viseltek szép 
leányért és vagyonért egyaránt, de a való a mesé­
vel annyira össze van kuszáivá, hogy ina már ba­
jos rajta eligazodni.

A letűnt időkből még most is állanak a várromok, 
de a viszonyok megváltoztak. Hol a harezi paripák 
patkója vágta fel a földet, ma dús kalásztól rengő 
szántóföldek vannak, s a várnak havezosai leszál­
lónak a völgybe, hogy a kardot, mely kihullott az 
«•"k kézéből, kaszával váltsák lel. Egy azonban nem 
változott meg s még akkor sem fog megváltozni, 
l)a ama romok utolsó köve is elporlad, mert itt el­
évülhetetlen : s ez a turúczi nemesség.

A felvidéki nemesség története össze van forrva 
a nemzet történetével s a már annyira megválto­
zott viszonyok daczára is cl lehet mondani, hogy 
iü nemesnek es magyarnak lenni egyet jelent. Igaz, 
van sok nemes ember, ki nem beszéli a magyar 
nyelvet, de hisz nem is abban áll a bazafiság, ha­
nem abban, hogy az a bocskorus nemes, ajkán a 
•ót szóval, szive teljes érzelmével vallja magát a 
magyar nemzet fiának. Féltett kincs gyanánt őrzik 
egyes családok őseiktől rajok maradt irományaikat; 
n*a már nem tudják olvasni, nem értik meg, de azt 
tudják, hogy őseik kiváltságairól szólnak ; ez biisz- 
kcsegók s kegyelettel őrzik.

Ama letűnt idők emberei úgy állanak elöltünk, 
mint egy mesés kor mesés alakjai; ma alig tudjuk 
elképzelni, hogy valóban létezhetlek. De emlékük 
úll s ezt maguk állították fel azokban a jegyzö- 
•mnyvekhen, melyek ina is híven őriztetnek az egyes 
megyék levéltárában. Ez emlékek alapján kivárniuk 
eoV képet felidézni a múltból.

l’uvúezmegyc örökös főispánjai a l.évavak voltak 
^ ezek közül választolt a megye közönsége egyet, 
mt azután az uralkodó megerősített.

Kévay l'crcnvz főispán 1G70-!>en clhalálozván, a 
^olgabirák oki über H5. és 17-éve hívták össze a 
mágnásokat és nemeseket a főispán választására. A 
Kitűzött határnapon azonban nem választották meg 
a főispánt, hanem azt a határozatot hozták, hogy 
a volt főispán halálát, bejelentik az uralkodónak s 
keini fogják, hogy a megye ezúttal is gyakorolhassa 
azt a jogát, hogy szabadon választhassa főispánját, 
o felterjesztésre az a válasz érkezett, hogy a megye 
küldje be annak a jegyzőkönyvnek hiteles kivonatát, 
mely eme jogáról tanúskodik. E jegyzőkönyvi kivo- 
nal- elkészítésével és felterjesztésével az alispán

esetre nem intézkedik. A bolgárok az egye­
dül lehetőt teszik, midőn a belső rend fen- 
tarlhatása kedvéért ennek a regensségnek 
engedelmeskednek. De a regensekel Orosz­
ország el nem ismeri. Összehívják a szo- 
brányét, de ezt az összehívást Oroszország 
ismét törvénytelennek deklarálja, mert a re­
gensség által eszközöltetett. Más nincs, a ki 
választást rendeljen el, mert nincs fejede­
lem. És mégis, Oroszország kifogásol min­
dent. abból az egy okból, mert magokat 
a kormányzókat nem ismeri cl alkotmányo­
sokul.

De hát mit legyen akkor ez a szegény 
Bulgária? Ila a regenseket elkergetné is, 
akkor csak kuszáltabbá tenné a helyzetet. 
Akkor se volna senki, a ki a szobrányét 
összehívhatná s a választásokat törvénye­
sen elrendelhetné. De ujabb bajok is támad­
nának a fejetlenség miatt, zavarok állaná­
nak elő az országban s igazán beáliana 
annak a szükségessége, hogy valamelyik 
szomszédos állam fegyveres kézzel avatkoz­
zék a dologba.

Úgy a hogy a rendet csak azon az utón 
lehetett fcnlartani, a melyen eddig haladtak 
a bolgár hazafiak. ti most, hogy reményük 
lehetne az állami rend konszolidácziójáiioz, 
egész Európa hátai fordít nekik.

Reményiem lehel, hogy csakis ebben ma­
rad a dolog, a hátai, fordításnál. ti ekkor 
nagyobb haj nélkül keresztül eshetünk a vál­
ságon. Ha Oroszország proteslál is, sőt rá­
veszi a többi hatalmakul, hogy ők is pro­
les táljának, ebből még nem támad európai 
konllagráczió. A legerősebb szavak is csak 
szavak. Ezeken túlteszik magokat a bolgá­
rok, talán meg is szokták már. Csak ne 
nyúljanak az ultima ralióhoz. Csak fegyve­
res kézzel ne aval kozzanak a dolgokba, ti 
van reá remény, hogy ez nem fog megtör­
ténni. Az orosz körjegyzékben sincs semmi, 
a mi erre engedne következtetni. Sőt Orosz­
ország úgy látszik cl van határozva, ez eset­
ben nem próbálni meg a harezi szerencsét. 
Inkább azon fáradozik, hogy Törökországot 
liecczelje fel s bírja rá a tettleges beavat­
kozásra. De nagyon valószínűtlen, hogy Tö­
rökország erre rá legyen vehető. Másforma 
tapasztalatai leheltek Bulgáriát illetőleg épen 
Oroszország részéről, semhogy most annak 
tanácsaira hallgathasson s vérrel szerezzen 
vissza oivan jogokat, melyeket épen Orosz­
ország rabiolt el tőle a legközelebbi múltban.

Alig csalódunk, midőn azt hisszük, hogy 
erről az oldalról nem fenyeget veszély. S ha 
csak a bolgárok magok közölt nem hason- 
lanak meg s ha az orosz rubel belső for­
rongást nem tud támasztani Ferdinand feje­
delem ellen, meg fogja tarthatni trónját, ha­
bár sok és nehéz küzdelmek árán.

Budapest, aug. 23.
Ma jelent meg a magyar statisztikai évkönyv ti­

zenötödik folyamának első füzete, mely az ország 
1S8ü. évi politikai felosztásáról ás népesedési 
mozgalmáról ad számot. E szerint Magyarország 
63 vármegyéjében 27U,7őO négyszögkilométernyi terü­
leten volt ‘25 törvényhatósági joggal felruházott s 114 
rendezeti tanácsú város, 1878 nagy- s 10,793 kisközség 
s 7519 puszta, telep és major s Fiume város területe 
19.57 négyszögkilométer, Horvál-Szlavonország nyolez 
megyéjében 42,533 négyszögkilométer területen 20 
törvényhatósági joggal felruházott s 1 rendezett tanácsú 
város, 48 nagy- és 4520 kisközség. Az ország összes 
322,302 négyszögkilomélernyi területén lakik 10.570,140 
ember, kikből esik a tulajdonképeni Magyarországra 
14.522,149, Fiúméra 22,001, Ilorvát-Szlavonországra 
2.025,990.

A népesedési mozgalom főbb adatai im ezek: 
Házasság köttetett 1885. folyamán Magyarországban 
112,307 (1884-ben 144,410, 1883-ban 145,004, 1882-ben 
111,944, 1881-ben 137,025); Fiúméban 285, Ilorvát- 
Szlavonországban 22,517, vagyis egy-egy házasság esett 
Magyarországon 101, Fiúméban 70, llorvál-Szlavonur- 
szágban 88 lélekre. A magyarországi vármegyék közül 
legkedvezőbbel; a házassági arányszámok: Szabolcs 
1 : 83, Arad 1 : 87, Zemplén 1 : 88, Trónusén 1 : 90 
aránynyal. Legkedvezőtlenebbek viszont: Mosonvban, 
hol 133, Sopronban és Szebenben, a hol 121, Fogaras- 
ban, a hol 120, Háromszékben, a hol 119, Vasban, a 
hol 118, N.-Küküllőben, a hol 117, Brassóban, a hol 
110, llunyadban és Torda-Aranyosban, a hol 115 le­
iekre esik egy-egy házasság. A szoros érielemben vett 
Magyarország területén összesen 107,055 házasság bomlott 
fel, mégpedig 100,088 halál s 907 elválás következtében. 
A legtöbb házasság történt november hóban (29,472) és 
januárban (24,584), a legkevesebb máruziusban (3290) 
és deczemberben (3078).

A születéseket illető főbb adatok ezek: született 
Magyarországon 335,893 tin és 319,218 leány, összesen 
055,111, Fiúméban 001 iiu és 580 leány, összesen 
1181, llurvát-Szlavonországban 48,204 Iiu és 45,014 
leány, összesen 93,908; az élvcszülültck közt volt tör­
vényes ágyból 347,252 iiu és 330,715 leány, összesen 
077,907, nem törvényes ágyból 30,157 fim és 38,980 
leány, összesen 09,143; a halvaszülöttek közi törvényes 
ágybéli volt 11,203, nem törvényes ágybéli 1887. A szü­
letések száma az egyes hónapok szerint sokkal kisebb 
eltérést mutat, mint az esküvőké; a legkedvezőbb 
hónapok márezius 07,380 s január 66.281 születés­
sel, a legkedvezőtlenebbek június 59,041 s dc- 
ezomber 59,064 születéssel. A születések száma elég 
nagy, mert országos átlag szerint esik minden 22 lé- 
lekre egy-egy születés. A születések és házasságok 
száma különben egyes vidékek szerint meglehetősen 
korrcspondeál egymásnak. így a legkedvezőbb viszonyo­
kat tüntetik föl: Csatiad, Szabolcs és Fiume, a hol 18, 
Arad, Heves és Toron tál, a hol 19, Bács-Bodrog, Bé­
kés, Beteg, Bihar, Jász-Nagykun-Szolnok, Márarnaros, 
Pcst-Pilis-Soll-Kiskun és Udvarhelymegye, a ltol 20 lé- 
lckro esik egy születés. Legkisebbek az arányszámok 
Árvában és Nagy-lCüküllőben, a bol 1 : 27, Baranyában» 
Beszterczs-Naszódban, llunyadban, Krassó-Szörényben 
és Szebenben, a hol 1 : 20, továbbá Brassóban, Boga­
rasban, Gümörbcn, Háromszékben és Honiban, a hol 
1 : 25 a születések és lélekszám közti arány.

A halálesetek száma volt 1885-ben : Magyarorszá­
gon 474,238, Fiúméban 910, Horvát-Szlavonországban

00,580, összesen 535,740, a miből 280,847 vagyis 
52,42°/o* az üt éven aluli gyermekekre esik. ÍOOO la­
kosra jut Magyarországon 33, Fiúméban 42, Horvátor­
szágon 30 halálozás. A halandósági viszonyok legked­
vezőbbel; : Nagy-Küküllöben, a hol 24, Beszlcrcze- 
Naszódban, Bogarasban, Szebenben és Vasban, a hol 
20, Szolnolc-Dobokában, a hol 27, Brassóban, Krassó- 
Szörényben, Maros-Tordában, a hol 28, Bács-Bodrogban, 
Háromszékben, Honiban, llunyadban, Kolozsban és 
Tolnában, a hol 29 halálozás jut minden ezer lakosra. 
Legrosszabbak ellenben az állapotok : Borsodban, a hol 
43, Hevesben, a hol 42, Aradban, Biharban, Szcpesbcn 
és Zólyomban, a hol 40, Szabolcsban, Trencsénben és 
Ugocsában, a hol 39, Beregben, a hol 38, Csanádban, 
Esztergomban vs Liptúban, a hol 37 pro miliő a halá­
lozások arányszáma. Általánosságban elmondhatni, hogy 
a nagyobb születési arányszámokkal szemben nagyobb 
halálozási arányszámok is állanak s a népesség arány- 
lagos gyarapodása nem azokon a vidékeken volt leg­
erősebb, a hol a születések száma legkedvezőbben vi- 
szonylik a lakosság számához.

A népesség szaporodása legnagyobb volt: Bács- 
Bodrogban 2.U8, Békésben 1.05, Csanádban 1.90, Csong- 
vádban 1.6V, Kolozsban 1.72, Máramarosban 1.79^ 
Torontálban 1.7‘J°/o születési többlettel ; legkisebb volt 
ellenben a szaporodás: Baranyában, a hol 0.78, Bor­
sodban, a hol 0.20, tiümörben, a hol 0.79, Liptóban, a 
bol U.03, Mosonban, a hol 0.79, Szepesben, a hol 0.24 
s Zólyomban, a hol 0.45 volt csak a születési többlet. 
Apadt a népesség N.-Várad városában 107, Komárom 
városában 20, Pozsony városában 142, Temesvár váro­
sában 157 lakossal. A városok alakiban mind sokkal 
szerényebb gyarapodást tüntetnek föl s az országos 
1.31°/o állagot csupán Szabadka, H.-M.-Vásárhely és 
Kecskemét, tehát az alföldi, kevésbbé városias fejlett­
ségű s inkább füldmiveléssel foglalkozó törvényhatósá­
gok érik el. Nyilvánvaló czáfolala ez annak a kormány- 
párti sajtóban többször hangoztatott állításnak, hogy 
napjaink kedveznek i városuk kifejlődésének. Az ország 
egész 1885. évi születési többlete különben 314,100, 
a mi — mint már említettük, — 131 százaléknak fe­
lel meg.

VIDÉK.
* A Felsömagyarorezágl Nemzetőr legújabb 

számában a Zsivena kiállilása alkalmából a következőket 
Írja : A «Zsivena» azon határozott czélzallal alapillatolt, 
hogy a bezárt «Maliczát» pótolja, ha I. i. nagyra nö­
veszthető lesz, a mit a pánszlávok reméllek is — nem 
is, ismerve a viszonyokat, a magyarság véglietellcn, 
mondhatni indolens türelmét, az izgága nemzetiségi 
agitátorokkal szemben. ti ki is mondták azt mindjárt 
az alakuló gyűlés alkalmával: «Ila bezáratta is a kor­
mány a maticzánknt, találunk mi mindig ürügyet arra, 
hogy összejöhessünk. Ha szét kergetik a Zsivennát is 
— a mire azonban gondunk lesz, hogy hozzá ne főr- 
küzhesscnel; — akad más czim : és összejöveteleknek, 
nemzeti nagygyűléseknek mégis kell minden évben lar- 
laliiiok. Ez csak eléggé világosan van mondva. Uk ma­
guk se hitték, hogy ujabb kiadású maliczájuk megtürcssék, 
lia már az első bezáratott. S a legegyszerűbb logikai 
érveléssel ettől valóban kellett is tartamok. Mindamellett 
az nem történt meg. A «Zsivena» nemcsak hogy be 
nem záratott s türetik maiglan, cio folyton növekszik a 
magyarság szégyenére, kárára, süt veszedelmére, a ma­
gyar kormány túlságos szabadelvűsébe és türelme folytán. 
Igaz, hogy nagyobb vállalatai mindekkoráig csak a jegy­
zőkönyveiben vannak meg, azért azonban világosan jelzik 
törekvéseiket. Úgy dekrelálták pl. successive: egy felsőbb 
leányiskola felállítását T.-Szt-Mártonban, a hol pánszláv 
anyákat nevelhessenek: azután elhatározták egy könyvkiadó 
vállalat létesítéséi, a mely krajezáros pánszláv iratokat ter­

me" is bízatott, de hogy ez meglörlént-c s hogy a 
megye kitol a mikor kapta e jogot, annak semmi 
nyoma sincs. Ila megtörtént c jegyzőkönyvi kivonat 
felterjesztése, az nem vétetett Figyelembe, mert az 
1671. április 9-cn tartott közgyűlésen beterjesztetett, 
hogy a volt főispán István és Dániel nevű fiai egy­
más közt kiegyeztek, s a király Dánielt nevezte ki 
főispánnak. A megye közönsége elfogadta a kineve­
zést, de szabad választási jogúhoz tovább is ragasz­
kodott.

E kinevezéssel kezdődik a főispán és a megye 
közölt a viszály, mely annak egész hivalaloskodá- 
sán végig húzódott.

Mindjárt 1672-ben a megyei ügyek tárgyalása 
közben a megye közönsége kénytelen volt a főis­
pánt meginteni, hogy a bírságpénzek behajtásától 
álljon el, mert az a megye határozata alapján az 
alispánt illeti. Ezzel szemben a főispán jogát tovább 
is fenntartotta s hivatkozott királyi rendeletekre, 
melyek őt ebben megerősítik.

Egyik fél sem akart engedni, pedig a megye már 
fenyegetödzött s óva intette a főispánt, emlékeztet­
vén őt az eddigi szabályokra, melyekre megcskű- 
diitt. Hogy a főispán mindezekre nem sokat adott, 
kitűnik abból is, hogy a megye kénytelen volt öt 
az esztergomi püspökségnél, majd 1673. május 1-én 
tartott közgyűlés alkalmával a királynál is feljelen­
teni, ki is a haj kiegyenlítésére fiaskó Jakab ruzs- 
nyói püspököt és Ujfalusy Andrást küldte ki.

A kinevezett küldöttek 1673. május 25-ét tűztél; 
ki határnapul a tárgyalásra s ez alkalomra úgy a 
főispán, mint a megye tilubnya-fürdőre idéztettek. 
A főispán c határnap elhalasztását kérte, de a 
megye kívánságára a tárgyalás a kitűzött napon 
megtartatott s a viszálykodás a megye, illetőleg az 
alispán részére egyenlitlelctt ki.

Á baj egy időre el volt ugyan intézve, de a béke 
nem tarthatott sokáig, mert 1675-ben a főispán ar­
ról tesz a megyének jelentést, hogy az alsó- és 
fclsö-rutkai nemesek őt hivatalától elmozdították s 
maguk közül főispánt, alispánt, szolgabivákát, es­
küdteket és táblabirákat választottak.

A nemesség tehát erős küzdelmet vívott a főis­
pán ellen, süt megunván törvényellenes eljárását, 
egy vésze szabad választási jogával élve, saját ke­
beléből választott tisztikart.

Rcvay Dániel főispán a magán-ciciben is kicsa- 
pongö életet. folvtatoU. Ez sem maradhatott titok­
ban s c miatt már Mosony-várában cl volt fogva, 
majd az 1677. decz. 2-án tartott közgyűlés alkal­
mával bejelentetett, hogy több növel bűnös viszonyt 
folytatott s ezekéi, valamint magzataikat életüktől 
megfosztotta, miért is fty vesztésre ítélteiéit s rajta 
az Ítélet pallossal végre is hajtatott. A kivégzésnek 
titiavnicskán kellett volna megtörténni, de hihetőleg 
a Hévay grófok kérelmére, Krakó várában folyt le.

Így szabadult meg a megye egy főispánjától, ki­
vel folytonos harezot vivőit jogaiért, kinek kalan­
dos élete az igazságszolgáltatás sújtó hatalmával 
végeztetett be. 1

Mátyás ur halála.
Irts Julcs Lcrmina.

Mikor elterjedt a hire Mátyás ur halálának» 
ugyancsak nagy volt a csodálkozás a kicsike kis 
Lyrc-sur-Ys városban. Mátyás ur jó negyvenes le­
heteti, erős, termetes, és egyenes, mint az 1, 
cs hozzá még — ez már aztán nagy szerencsétlen­
ség — alig három éve, hogy meghúzásodon, nőül 
véve egy halul busz éves leányt, az adószedő ta­
karos kis unokahugát, egy gyönyörű teremtést, a 
kibe bolondulásig szerelmes volt.

Miután Mátyás ur kimúlt, természetesen fölruház­
ták minden képzelhető jó tulajdonsággal, pedig a 
boldogult még kevéssel halála előtt hírhedt uzso­
rás volt és a fösvénység, kapzsiság hírében állott. 
Kinek is jutna most eszébe fölfrissitni az ő há­
zasságának kényes történetét, a mely nem vált .be­
csületére? Miért is idéznék löl lelkűkben azt a bi­
zonytalan félelmet, melylyel ez a lomha külsejű, 
alattomos tekintetű, fösvény, gazdag ember eltol lőtte 
őket V Azt mondták róla, hogy szabad idejében 
mérges pilulákat készít, a melyeknek hatását a ku­
tyákon próbálja meg : Sok fejtörést okozott ez ré­
gebben! De most már senkisem bántja Mátyás 
urat. Meghall, nyugodjék bekében.

A mi pedig hirtelen halálát illeti, egy kis gondol­
kozás után nem is tűnt fel az olyan rendkívüli do­
lognak. Bizonyos, hogy már magúnak, Mátyás ur­
nák is rossz sejtelmei lehettek az utóbbi időben. 
Hiszen csak nemrég hivatott, lóhalálában, mester­
embereket Parisból, hogy kitatarozzák a családi 
sírboltot, mely ott künn, a templom sirkertjében, 
már türelmetlenül várta a Mátyás ur halandó vé­
szeit. Azt is észre vették az emberek, hogy Mátyás 
ur egy idő óta nagyon nyughatatlan. Folyton 
háza "körül ólálkodott, mintha titkos tolvajok­
tól remegett volna. Nejét zár alá helyezte 
s megtörtént, hogy maga is sok időre be­
zárkózott laboratóriumába, a melynek kéménye 
még vjenlc is füstölgőit, jelezve a benn folyó sza­
kadatlan munkál. — Valami agybántaloinnak a 
kezdete — mondta tudákos áb vázat tál Labarra 
doktor, a ki komoly gutaüléstöl féltette a beteget.

Elég az hozzá, hogy Mátyás ur meghalt és nagy­
szerű temetést csináltak neki. A lakosságnak leg­
alább harmadrésze elkísérte őt utolsó útjára, örö­
kös nyugvóhelyérc. Akárhány szem könybe lábadt, 
mikor levitték a családi sírboltba a pompás mivü, 
hatalmas lölgykoporsót, a melyben két közönséges 
halandó is kényelmesen aludhatla volna örök álmát.

Aztán eloszlott a halotti gyülekezet, találgatva 
magában, mi lesz most a fiatal özvegyből.

* *" *

Az igazság pedig az, hogy Mátyás ur egyáltalá­
ban nem halt meg,

Már két órával a temetés után meg lehetett volna 
erről győződni, ott lenn a földalatti helyiségben, 
hová a koporsót levitték.

Kettős csaltanás hallszolt egymás után, mintha

Utó

zárt nyitottak volna, cs a koporsó kinyílt mint va­
lami szekrény. Mátyás ur szépen felült és elkezdett 
nyújtózkodni, mint a ki most ébred föl. A templom­
ból vasrácsos nyilason keresztül, némi fény hatott 
a sírbolt üregébe. Mátyás ur egyszerre fölkelt és 
dörzsülgette térdeit, lábszárait, melyek egy kissé 
meg voltak merevedve. Különben igen jól érezte 
magát.

Az altató szernek, a melyet gondos előkészítés 
után fogyasztott el, éppen a kívánt hatása volt. 
Halottnak hitték, eltemették, minden úgy történt, a 
mint kiszámította.

Mátyás ur régtől fogva készülődött erre a nagy 
eseményre. A sírbolt alját egészen átalakíttatta. 
Előre oda vitte a szükséges ruhadarabokat. Jókora 
készlet enni valót halmozott fel. Ellátta magát né­
hány palaczk jó borral is, s a mint gyanítani is 
lehet, azon volt, hogy a bor jó hideg legyen. Mivel 
pedig semmi sem szárítja ki annyira a gyomrot, 
mint a temetés, különösen ha az embert magát te­
metik, Mátyás ur kényelmesen ülve koporsójában, 
hozzá látott a falatozáshoz és jól ivott a jövendő 
örömére.

Ideje megmondanunk, hogy Mátyás ur vollakép 
miért is ment saját jószántából oda le, hal lábnyira 
a fold alá.

A mint rendesen történni szokott, itt is az asz- 
szonyról volt szó. Mátyás ur, a néhai palikárus, 
miután jól meggazdagodott az általa föltalált görcs- 
ellenes pilulákból, — egy szép napon arra ébredt 
löl, hogy az ö szivét is elfőj Iá a görcs, hogy a bá­
jos Anna kisasszony, az adószedő unokahuga egé­
szen megbabonázta. Hamarosan házassági ajánlatot 
is tett a fiatal leánynak, ez pedig épen oly 
hamarosan és kereken vissza is utasította; ekkor 
lelt csak igazán szerelmes mint a bolond ... vagy' 
mint egy jó negyvenes úri ember csak lehet, a ki 
fólleszi magában, hogy most már igazán szerelmes 
lesz. Fogyatékos becsületérzésénél fogva nem nyu­
godott meg a visszautasításban, és nem válo­
gatott az eszközökben, hogy a fiatal leányt 
nejévé tegye. Egy rövid év alatt hálójába ke­
rítette az adószedőt. Megtudta, hogy az állami 
pénzek körül hiba esett, s hogy a szegény adószedő 
c miatt az öngyilkosság eszméjével foglalkozik. Egy 
perezig se késett, fólajánlla neki szolgálatát és elő­
terjesztette föltételeit is. A szegény leány mit lehe­
tett volna egyebet, föláldozta magát nagybátyjáért, 
ki atyjaként szerette és nevelte öl, s föláldozta sze­
relmét is, melyet a szomszéd város fiatal jegyzője 
iránt érzett. És Anna, a szerencsétlen áldozat a 
Mátyás ur felesége lelt.

A fiatal nő türelmesen megadta magát sorsának, 
a katasztrófa minden következményének; de azért 
Mátyás ur meggyőződött, hogy neje gyűlöli őt. In­
nen aztán csak egy lépést kellett tennie, hogy arra 
a következtetésre jusson, hogy neje bizonyára meg 
is csalja öt, a mint ezt meg is érdemli. Szerelem- 
féltő gyanúja lassankint valóságos monomániává fa­
jult. Neje soha egy lépésre se távozott hazulról s

jeszszen; majd meg egy «nemzeti ház» építéséi, a 
melyre szerintük most már égető szükségük van, meri 
hogy az egész pánszláv alyaíiság cl nem fér többé a 
mostani bérhelyiségekben. Mindezekhez azonban pénz 
kell. Sok pénz ! Annyi pénz, bogy a befolyó minden­
féle «nemzeti» adományok és külsegélyekbül, a megej­
tett osztozkodás után, soha sem maradt elegendő 
összeg arra, hogy a tervezett vállalatoknak bárcsak 
egyikél is megvalósíthatták volna. — ti ez bántotta 
ökot, mert féltek, hogy mégis valakinek eszébe juthat 
végtére rámutatni arra az ü «nesze semmi, fogd meg 
jól »-féle komédiájukra, s kompromittálva lesznek a 
pánszláv-világ elölt. — Ez idén úgy fordítottak tehát a 
dolgon, hogy még is mutathassanak már valamit, a mi 
azonban pénzükbe még se kerüljön, hogy kieszelték a 
famozus himzés-kiállitásl, kibővítve háromnegyedrészben 
cseh gyártmányokkal, és dekorálva — saját nemzeti mű­
vészük hiányában — egy cseh piktor képeivel, s csaplak 
már előre is nagy lármát és hűhót a dologgal. Mily kü­
lönbség az alakuló és mostani gyűlésük közt. Fellépé­
sül; akkor habozó, óvatos és csendes volt. Mint mikor 
a tolvaj benyit valamely szobába s olt lábujjhc- 
gyen jár és fürkészve kürültekintget. ti csak azután, 
ha meggyőződött, hogy a gazda nincsen oil hon, 
vagy mélyen alszik, akkor válik merészebbé s kezdi 
sorra nyitogalni s iirilgetni a szekrényeket. így tesznek 
a pánszlávok is. Egészen csendben alakullak Z ivé­
nává 1879-ben. Akkor még lábujhegyen jártak s 
észlelték hegyezett fülekkel a széljárást. Turócz és 
Buda közt. De éveken át semmi nyugtalanító jelt so 
látlak, melyből valami zivatarra következtethettek volna. 
Mindinkább vérszemet kaptak tehát s az ezidei gyűlésü­
kön már hatalmasan csattogtatják magyarfaló fogaikat. 
Hát ha még ismernük azon titokban történt dolgokat, a 
melyeket a biijtogatúk külön összedugva fejeiket tárgyal­
lak : akkor elképednének azok is, a kik még mindekko­
ráig oly téves nézeteket táplálnak e dologról, s oly fel­
foghatatlan s menthetetlen közönynyel szemlélik a pán­
szláv üzelmeket. Pedig tudni kell azt, hogy az olyan 
titkos tanácskozások, referálások, utasításadás és szerep- 
osztások a födolgot alkotják mindenféle, bárminemű 
pánszláv gyűlések és majálisokon. Mi azt tudjuk, a kik 
ismerjük a pánszlávoknak még a veséiket is. Mi azt 
tudjuk, de tudják meg és liigyjék el valahára mások is, 
a kiket a dolog általán érdekel, hogy az ilyen alkal­
makkor képüzletnek s heczczeltelnek be a fanatizmusba 
a leendő oroszvezetők és kémek. Ok tüntetni akarnak 
agmagvav állam egysége ellen, mint külön terület, az 
«Ukohc» birtokosai, — a magyar nemzet ellen, mint 
külön «nemzet.» Azért rendeztek külön kiállítást is, s 
mindenre a szeparatizmus bélyegét sülik, a hol csak 
tehetni vélik, ti önállóságukat szükség esetén «ököllel» 
is, az az erőszakkal készek kivívni, a mint ők maguk 
azt már számtalanszor megírták, elmondták s elénekel­
ték : «ököl, ököl ellen» czimü kedvencz dalukban. Ezt 
tehát el lehet, sütjjel kell nélciek hinnünk, t. i. azon tö­
rekvésüket, annál inkább, mert valóban tetteik is arról 
tanúskodnak. E czél előkészítése végett gyüléseznek ők, 
erre gyűjtik a szellemi robbanó anyagot, azért táplálják 
folyton és szitogatják a nemzetiségi gyűlölet liizél, hogy 
majdan, ha arra ismét alkalom nyílnék, s az ország 
harezba keverednék, ők sikeresebben működhessenek a 
dobrovolnikok zászlaja alatt, mint azelőtt, ti ha akadna 
még most is ember, honfi, az országban, a ki ezt nem 
akarná elhinni, azt a történelemre utaljuk. Az nézze ott 
meg, mit mivolt Húrban 1858-ban, s azután gondolja 
meg s vesse össze, hogy ugyanezen Húrban központja 
volt a mostani mártom ágaskodásoknak is, igy tán 
mc«| fognak nyílni a szemei. Igenis, nem kevesebb­
ről mint Magyarország jelenlegi államszervezetének 
felforgatásáról, egységes nemzetének nemzetiségek sze­
rinti széldarabolásáról van szó. Most még csak egy 
maroknyi pánszláv agitátorral van dolgunk, a kikkel ne 
téveszsz'e senki össze a tótokat. A lótok hazafias ér­
zelmű jó nép, baráljai a magyaroknak, a kik sértésnek 
veszik, ha «pánszláv» névvel gunyoltatnak, ők maguk 
gyűlölik legjobban a panszlávokat s kívánják, hogy cl- 
pusztitlassanak.

* Debreczenbol sürgönyzik nekünk: A tiszántúli 
református egyházkerület mai közgyűlésén a jogakadé­
miánál Körössy Sándor lemondása folytán megürese­
dett jogtanárságva dr. Ozory István választatott meg.

nejét se látogatta meg soha senki! Mit tesz az? 
Mátyás ur önmagát vádolta ügyetlenséggel s azt 
hitte, hogy csak azért nem kapja nejét házasságlü- 
résen, mivel ö vaksi, ügyetlen ember.

Végre hatalmas gondolat ébredt agyában: Julra 
fog kelni, de nem Versaillesba vagy llavreba, hová 
a vigjátékbeli szerelemféltő férjek szoktak elutazni, 
hanem olyan útra, a mely sokkal tovább tart, a 
melyről hirtelenében visszatérni sokkal nehezebbnek 
látszik; s ö mégis vissza lóg térni egy éjszaka és 
meglepi a hütelent.

Három napig várakozott oda lenn, kényelmesen 
nyújtózkodva koporsójában és teljes megelégedés­
sel elmélkedve a saját bölcscsége fölött.

A harmadik nap végén Mátyás ur türelmetlen­
kedni kezdett, Hallotta, mikor az óra tizenegyet 
ütött. Megérkezett a kellő pillanat.

A tervet már régen megállapította. A temető ke­
rítése határos az ö birtokával. Odalenn felöltözik 
egészen feketébe, mint a hogy egy palikárus kísér­
lethez illik. Mialatt áthalad a temetökerlen, tekin­
teti cl a kísérteties helyre és időre, fehér szem le­
dőlje burkolózik. S ha egyszer a kőkerítésen túl 
lesz, egyenesen neje szobájának tart. A többi aztán 
majd elválik.

Mátyás ur elkészült az öltözködéssel, könnyű szer­
rel eltolta a sírboltnak kőlapját, mivel hát előre 
gondoskodott, hogy könnyen eltolhassa, s aztán föl­
mászott a templom belsejébe, kinyitotta annak 
ajtaját s olt állt a szabad ég alatt, karján a szem- 
fedővel.

Mikor a fasorba ért, kibontotta a nagy fehér 
szemtodőt és nagy kört kanyaritott vele, hogy vál­
lára vesse. De a ránezok nem simullak ki teljesen, 
azért Mátyás ur újra kezdve a dolgot, még egyszer 
megrázta a szemlédül.

— Várjon csak, szólalt meg egy hang háta mö­
gött, — majd segítek önnek.

*
* ■-;=

Ila az ember sohasem volt éjfélkor a temető- 
kertben és sohasem vesződött a szemlédével, hogy 
illendően magára oltbesse, akkor nehezen képzelheti 
el a Mátyás ur kellemetlen meglepetését.

A ki pedig igy beszélt, az a temető-őr volt, 
Grimbot papa, a közel levő korcsmák jól ismert 
alakja. Lassan közeledett Mátyás úrhoz, jól a szeme 
közé nézett s igy szólt:

— Micsoda! Un az, Mátyás ur! Es ilyen hamar!
Mátyás ur végtelen zavarában, megpróbálta a 

fehér kendőbe burkolózni, gondolván, hogy kísérte­
ties külseje megszabadíthatja őt a kellemetlen talál­
kozástól. De szó sem volt róla. Grimbot papa jó- 
akarólag kezet nyújtott a kisérlelnek s aztán meg­
igazította vállán a szemfödelct.

— Most jövök síromból, szólt Mátyás ur kísérteti 
hangon.

— Jól látom, vágott közbe Grimbot, önnek sok­
kal sietősebb dolga lehet, mint a többinek.
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* A tlseántull ov. rcf. egyházkerület közgyűlése 

tegnap vette kezdetét Debreczcnbcn a főiskola nagyter­
mében Révész Bálint püspök és Vállyi János egyház- 
kerületi gondnok kettős elnöklete alatt. Az egyházkerü­
let! világi tanácsbirói tisztre elrendelt szavazásnál a sza­
vazatok annyira elágazván, hogy abszolút többséget 
senkisom nyervén, három legfőbb szavazatot nyert Ko­
vács Fercncz (271), Komjáthy Béla (94), Vályi Árpád 
(27) között uj szavazást rendelt el a közgyűlés. A sza­
vazatok deez. 31-én adandók be. Ezután megalákittat- 
nak a kü önbözö küldöttségek. A közgyiil-s előzetesen 
közös akarattal elhatározta, hogy az egyházkerület mint 
pártfogó belép a «Protestáns irodalmi társulat» tagjai 
közé a pártfogói díjnak, az 50U forintnak négyszeresé­
vel vagyis 2000 forinttal, még pedig olyan formán, hogy 
a tőke sohasem fog kilizettetni, hanem az egyházkerület 
kötelezi magát, hogy a tőke 5 százalékos kamatj .t 
1888-tól fogva a közigazgatási pénztár terhére fizeti.

KÜLFÖLD.
—■ aug. 23.

Ferdinand fejedelem tegnap végre Szófiába ér­
kezeti, hol nagy lelkesedéssel fogadták. Az uj feje­
delemnek szüksége is van a lelkesedés eme föl­
emelő érzetére, mert egyéb biztatással vagy helyes­
léssel ugyan nem találkozik. Az orosz körjegyzők, 
melyet legutóbbi táviratainkban közöltünk, oly éles 
hangon van tartva s oly kíméletlenül jelenti ki jog­
talannak és törvénytelennek a fejedclcmválaszlást 
és trónfoglalást, hogy a hatalmaknak még talán a 
legjobb akarat mellett sem volna módjukban 
Bulgáriát és fejedelmét c vád ellen oltal­
mukba venni. Csakhogy a jóakaratnak legkisebb 
nyoma sem észlelhető a hatalmak részéről sem, 
s csupán az a szerencse, hogy egyelőre semmi kilá­
tás sincs arra, hogy valamelyikük a «törvényes ál­
lapotok» helyreállítására akár vállalkoznék, akár 
rsak javaslatot is lenne. Javaslatot cddigclé Orosz­
ország sem tett, ámbár hírlik, hogy a portának 
igenis megajánlotta a közös okkupácziót, még pedig 
úgy, hogy Törökország Kelet-Ruméliát, Oroszország 
pedig a tulajdonképeni Bulgáriát szállni meg — 
hiszen egyebet úgy sem akart solia. A porta azon­
ban erre épen nem hajlandó, jól tudva azt, 
hogy orosz okkupáczió cselén Bulgária végkép 
el van veszve reá nézve s ez okkupáczió ál­
tal Oroszország első lépése a török birodalom 
megsemmisítésére meg lenne teve. Oroszország, 
mint hozzáteszik, ebben a dologban közvetlenül a 
szultánt iparkodik befolyásolni, s ez nem is rossz 
számítás, miként már az egyiptomi egyezmény meg­
hiúsításánál is bebizonyult, midőn szintén az ellen­
kezője töl teni annak, a mit a török kormány akart. 
De még ha sikerülne is a szultánt Oroszország kí­
vánságára hajlítani, még mindig kérdés marad, va­
jon Európa csakugyan nyugodtan fogja-c tűrni ezt 
az okkupácziót. Európái mondunk és nem Ausztria- 
IWagvarországot, mert a bécsi kormánytól ugyan 
semmiféle önálló és erélyes akcziú nem várható.

A mi azt illeti, hogy Oroszország a berlini szer­
ződés alól most már feloldottnak tekinti magát, 
konstatálni kell, hogy ezt a hatalmakhoz intézett, 
körjegyzőkben nem jelenti ki határozottan, de 
nem is jelenthetné ki, ha akarná sem. Midőn ugyanis 
1871-ben Oroszország a párisi szerződés alól ki 
akart bújni s midőn a ponlusi konferenezián létre- 

^ jött a Fekete tenger viszonyait újonnan szabályozó 
\ 1 londoni szerződés, a konfcrencziának mindjárt az 

első ülésén az összes hatalmak képviselői, Orosz­
országét sem véve ki, azt a közös kijelentést tették, 
hogy egyes hatatom sohasem oldhatja fül magát egy 
szerződésnek a feltételei alól, hacsak nem az összes 
szerződő felek hozzájárulásával vagy barátságos 
megegyezés utján, hogy tehát a szerződés valamely 
részének a fcloldozkodása állal nem veszti el jog­
erejét s ily feloldozkodás nemzetközileg érvénytelen. 
Ezt a nyilatkozatot Oroszország beleegyezésével és 
hozzájárulásával telték az összes hatalmak s vétet-

Mátyás ur nem hallgatott rá, s nagy léptekkel, 
lábujj 1".egyen lebegett tova, játszva a kísérletet.

De (Ilimből melléje ment és folytatta:
— Igen, azt mondtam, hogy a többiek; mert 

azok nem tanulják meg ilyen hamar ezt a mester­
séget, csak egy-két hónap múlva.

Mátyás ur mereven visszafordult, s karját ma­
gasra emelve igy szólt:

— Távozz innen, szontséglörő! Távozz 1
— Hát csak menjünk, válaszolt Grimbot atyai 

jósággal, — ne zavartassa magát általam. Jól van, 
egy kissé sétálni akart, mint a többiek. Ennyi az 
egész.

Mátyás ur pedig, nem tudva mihez kezdjen, 
egyenesen előre tartott, követve Grimbot papától, a 
kit nem méltatott feleletre. Aztán meglátta a ho­
mályban is a temető kapuját. Gondos, előrelátó em­
ber lóvén, nem csoda, hogy most volt is nehány 
arany a zsebében.

— Most már vége legyen a haszontalan szóbeszéd­
nek, c szavakkal fordult Grimbothoz, két darab 
aranyai mutatva neki. — Hol a kulcs?

Grimbot visszahökkent.
— A kulcs? Hát te ki akarsz menni? (most 

már egészen bizalmas lett az öreg). Ez már bolond­
ság. De ne is beszéljünk róla.

•— Négy louist adok, mondta u kiséru..
— Tudod, azt mondom, ne ismételd többször, 

mert különben ülök, válaszolt Grimbot. —Azt nem 
bánom, hogy kikelsz silódból, hogy sétálni mégy. A 
többiek is igy tesznek . ..

— A többiek! Miféle többiek?
— Mifélék? Hál a többi halottak!
— A halottak? ... ki beszél itt a halottakról ? 

Én eleven vagyok, látod, hogy az vagyok.
— No, ez már nagyon erős tréfa! Hanem tudod 

mii ? Én jó ember vagyok ... Jer velem egy pohár 
borra.

Azzal keztövön ragadta Mátyás ural és von­
szolta magával ahhoz a házikóhoz, a melyben la­
kott és szépen belúditotta az ajtón.

Grimbot is bement, levett az állványról egy pa- 
laczkot s miután két poharat szinültig megtöltött, 
az egyiket kezébe fogta s igy szólt:

— Egészségére, Mátyás ur!
*

* *

— Most aztán figyelj ream, jó ember, szólt Má­
tyás ur. — Látom, hogy tréfálsz. De mindennek 
meg van a maga ideje. Te jól tudod, hogy én élő 
ember vagyok. Fontos okaim voltak, hogy maga­
mat elevenen eltcmeltessem. De most már men­
nem kell, mert sürgős dolgom van. Jól megfizetlek, 
nyugodt lehetsz.

Ez alatt Grimbot elment az asztaltól és háttal az 
ajtó elé állt.

— Jól beszélsz, szólt habot ázva. Tehát élő em­
ber vagy? Többen is mondtak már nekem efélét. 
5 én meghallgatom az ilyen bolondságokat. Hanem 
Iáid, én szeretem embereimet. Minden éjjel akad

lék jegyzőkönyvbe, melynek az aláírói közt ott van 
az orosz meghatalmazott is.

A franczia lapok élénken foglalkoznak a franczia- 
orosz szövetség kérdésével. Az alkalmat erre a 
Moszkovszkija Vjedomosztinak Katkovról irt ismert 
czikke adta, mely szintúgy, mint a Nord, pálezát 
tört a franczia radikalizmus felett. A párisi kon­
zervatív lapok még messzebb mennek, nevezetesen 
kiemelik, hogy a hivatalos Oroszország bizalmatla­
nul tekint nem csak a radikálizmusra, de magára 
a köztársaságra is. Viszont a Matin egy Állítólag 
orosz munkatársa biztosit, hogy a Moszk. Vjedo- 
moszli ideiglenes szerkesztőségének nincs joga cféle 
beszédre, mert a népek egyesülése független az 
őket kormányzó személyek akaratától. Bizonyára 
találóbban fogja fel a helyzetet az az «Előkelő 
orosz», a ki a Gauloisban, egészen a moszkvai hír­
lap czikke értelmében ezt Írja •

Önök francziák nagyon tévednek, midőn azt hi­
szik, hogy mindenütt magukért szeretik önöket s 
igy azt képzelik, hogy az orosz szövetség bizonyos. 
Kétségkívül van némi rokonság az oroszok és a 
francziák között; azonban az oroszok mindenek­
előtt oroszok s jegyezzék meg jól, hogy nem is 
fognak soha más politika szolgálatába szegődni, 
mint oroszéba. Azt is elfelejtik önök, hogy Orosz­
országban a czár korlátlan uralkodó s hogy a szö­
vetség csupán tőle függ. Midőn 111. Sándor vonako­
dott a hármas szövetséget Németországgal és Ausz- 
tria-Magyarországgal megújítani, ezt nem azért tette, 
hogy Francziaországgal kössön szövetséget, hanem 
azért, hogy szabad kezet nyerjen. 111. Sándor orosz, 
testestöl-lclkestől orosz, áthatva az orosz nép, saját 
családja cs a görög egyház iránti kötelességek ér­
zelmeitől. Jelleme, eszméi, összes törekvései tá­
vol tartják öt a szabad gondolkodó, forradalmi 
Fvancziaországlól, hol a köztársaságiaké az ural­
kodás . . . 111. Sándor nem akarja a nemet
háborúi, jól tudva, hogy szövetségtársa az 
idő. Viszont Németország sem kívánja a háborút 
Oroszországgal, mert egy ily háború esélyei belál- 
hatatlanok. A czárnak legfőbb gondja: Khina. ügy 
Európában, mint Ázsiában minden az orosz és 
franczia rokonszenvekre utal, mert ott Khina, cmill 
Németország van birtokaik között s egymással, mint 
hat árszomszédok sehol sem állnak ellenséges vi­
szonyban. Ennyi azonban nem elegendő a szövet­
ségre. Önöknek erősöknek kell lenni, ha azt kíván­
ják, hogy Oroszország velük szövetségre lépjen s 
kormányuknak azokat az alapelvcket, eszméket s 
erkölcsöket kell védeni, melyek 111. Sándornak a 
szivéhez vannak forrva.

ÚJDONSÁGOK.
— aug. 23.

—• Személyi hívek. A király ma reggel visz- 
szautazott Becsbe s elsőbb Rudolf királyfi, később 
Bylandt-Rheidt gróf és Welsersheirnb gróf osztrák 
honvédelmi miniszter látogatását fogadta. — Mária 
Josefa föherczegnő állapota még mindig aggasztó, 
édes atyja György szász királyi herezeg is ma 
Drezdából hozzája utazott. — Albrecht főherczeg 
tegnap csapat-szemlére Krakóba érkezett. — Az 
exkhedive fiai Abbáss bey és Mehetned Ali bey her­
ezegek tegnap Bécsbe érkeztek, a hol a Thcréziá- 
num hallgatói lesznek. — Trcfort Ágoston közok­
tatásügyi miniszter külföldi Htjából ma haza érke­
zett. -- Hohenlohe herezeg, osztrák császári főud­
varmester visszatért Bécsbe. A franczia
minisztereknek is akad egy kis pihenőjük. 
Homier miniszterelnök ma este elutazott Harisból 
s csak hétfőn tér vissza, EVoio-cnshadügyminiszterpedig 
csütörtökön érkezik vissza Harisba. — Volkenstcin- 
Troslburg pélcrvávi osztrák-magyar nagykövei sza­
badságideje letelvén, holnap l’étervárra érkezik. — 
Greppi gróf pétervári olasz nagykövet c hóban 
szabadságra megy. — Schmerling lovag e hó 22-én 
ülte meg 82-dik születésnapját s ez alkalomból 
Aussceban. a hol most időzik, nagy ováeziökban 
részesítenek. — Dr. Halász Géza B.-Füredröl a 
fürdő sikeres használása után Budapestre visszaér­
kezett. — Strauss Adolf írót és lapszerkesztőt a 
török Medzsidie-rend tiszti keresztjével tüntették ki.

— A király kőrútja az országban. A kolozs­
vári királyfogadásnak egyik legfényesebb jelenete az 
lesz, mikor az erdélyi főurak bandériummal kisérik vé 
gig a városon a királyt. Még a drága köntösök sem 
szakadoztak el, melyben e főnemesek elődjei az erdélyi 
fejedelmek fényes udvarában szolgálták maguk válasz­
totta urokat. De a drága köntösre idehaza rég nem volt 
szükség. Hogy azonban ismét magyar király látogat el 
az erdélyi fejedelmek városába, kincses Kolozsvárba, 
hódolni eljön elébe az erdélyi főurak színe s a törté­
nelmi nevű családok ivadékainak sorfala között hozzák 
végig az uralkodót. Bánffy György báró felhívó sza­
vára, mint egy kolozsvári "lap Írja, készséggel ajánlkoztak 
a bandériumban való részvételre a fourak. Ma délelőtt a 
kaszinóban gyűlés volt, melyben mintegy 40-en veitek részt. 
A bandérium vezetését Jósika Lajos báró vállalta el. 
A részvételre már is sokan jelentkeztek és még egyre 
foly a jelentkezés. A bandériumnak valószínűleg 35 tagja 
lesz. A főurak, fényes diszmagyarban, gazdagon kiállított 
lovakon párosával fognak haladni a király kocsija előtt. 
A kettős sorok élén, mint vezető, Jósika Lajos báró 
lovagol. A bandérium tagjai szeptember 19-én gyűlnek 
össze Kolozsvárit és itt próbát fognak tartani, megtekint­
vén a lovakat és a fölszerelvényeket, hogy a bandérium 
külső díszében összhang s egyöntetűség lehessen. — 
Kolozsvárról távivjákmai kelettel: Gyarmalhy ahspán 
elnöklete alatt tartott mai rendkívüli közgyűlésben Ö fel­
ségének Kolozsvárra jövetele alkalmából elhatározta, 
hogy hódolatának küldöttség által ad kifejezést. E kül­
döttségben csak megyebizottsági tagok vehetnek részt. A 
küldöttség átalában magyar díszruhában tiszteleg, pa­
pok egyházi ornatnsban, nem magyar nemzetiségűnek 
tetszésére bizatik, saját nemzeti diszöltözetében megje­
lenni. A küldöttség tagjai: Eszlerházy Kálmán gr., Gyu- 
lay Richard, Teleky Gusztáv gr., Bornemissza András 
br., Bánffy György br. Korbuly Géza, Béldi Kálmán gr., 
Bánffy György gr., Bánffy Ernő br., Korbuly Bogdán, 
Kemény János br., Zeyk Károly, Bánffy Béla gr., Szabó 
Gyula, Sombory Lajos, Sigmond Ákos, Szacsvay Sándor, 
Kun Károly gr., Barcsay Domokos, Macskássy Pál, Ro­
senberger Bernát, Macskássy Péter, Gaál Elek, ifj. Lé- 
szay Ferencz, Lészay Gyula, Gyarmaly Zsigmond, Lázár 
Imre gr.. Putnoky Domokos, Berdc Béla, Szigethy Mik­
lós, Sebestyén Mihály, Halmágyi Sándor, Hosszú József, 
Petrán János, Eszlerházy Dénes gr., Naláczy Géza, 
Lázár István gr., dr. Groisz Viktor, dr. Groisz 
Béla, Bethlen Ödön gr., Bakó Ferencz, lovag, 
Duha Imre, Eszlerházy János gróf Vermescher, 
dr. Negula Vajda László, Schemer Mihály. Megérke­
zéskor a királyt a megye közönsége a tisztikarral a fő­
ispán vezetése alatt fogja fogadni. Hogy alkalom nyuj- 
tassék hódolatának nyilvánítására, a megyei lakosság 
értesittetni fog, hogy az udvari vonat az indóházakban 
mikor vonul cl. A hódolati küldöttségekben a megye 
területén levő egyházi méltóságok és a bizottsági tagok 
is részt vesznek. A megye székházál ünnepélyesen fel­
díszítik és kivilágítják. A részletek és esetleges módosí­
tások keresztül vitelére Jósika Sámuel báró főispán el­
nöklete alatt bizottság alakíttatott. E bizottság tagjai: 
Gyarmalhy alispán, Bonis főjegyző, Eszlerházy Kálmán 
gr. Matskási Pál, Bánffy György gr., Barcsay Domokos 
és Duha Imre. — Nyitran aug. 30-án rendkívüli tör­
vényhatósági közgyűlést tartanak, mely alkalommal meg­
választják ama küldöttség tagjait, mely a királyt Tóimé- 
gyeren, a főispán vezetése alatt fogadja. Nyitrán a 
püspök üdvözli a királyt a klérus és a világi méltósá­
gok, valamint a város nevében. A küldöttségek sorrend­
jét igy állapították meg : egyházi testületek, mágnások 
és nolabilitások, nyitramegyei küldöttség más megyék 
küldöttségei, Nyitra városa, törvényszék, állami hivata­
lok, a népviseletek bemutatása. Délután népünnep s este 
kivilágítás. A mágnások közül már is tekintélyes szám 
jelentkezett, köztük Orczy báró, Szlávy koronaőr, Keg- 
levich gróf intendáns, Apponyi Lajos gróf síb. Á rend 
föntarlására fiatal emberekből álló bizottság vállalkozott. 
— A nagy őszi hadgyakorlatok, melyek szeptember t-én 
kezdődnek, csaknem egész hónapig fognak tartani. A záró 
gyakorlatokban a király s részben Rudolf trónörökös, vala­
mint Albrecht főherczeg, a hadsereg főfeliigyolojo is 
részt vesz. Az első gyakorlatok a 10. hadtest (Brünn) 
keretében történnek s szeptember 1-töl 4-ig tartanak. 
Szept. 4-én a király Olmützből az V. (pozsonyi) had­
testhez megy, mely szept. 5-töl ti-ig tartja gyakorlatait. 
Szept, 8-tól 12-ig Croy herezeg táborszernagy parancs­
noksága alatt öszpontositani fogja a lovas-csapat osztá- 
lyokat Nagykanizsa környékén, hol a király szintén je­
len lesz. Ezután a három napi záróhadgyakorlatok kö­
vetkeznek szept. 15-ig a VI. (kassai) hadtest területén 
Lalócznál. A VII. és XII. hadtestek gyakorlatai Déván, 
Szászvároson és Hátszegen szept. 17-töl—21-őig fognak 
tartani. E gyakorlatokba az összes fenti hadtestek terü­
letén működő csapatok be lesznek vonva.

— Milán király, mint már jelentettük, szombaton 
éjjel utazott el Tátrafüredrül, közvetlenül a tiszteletére 
rendezett diszobéd után. A király rendkívül szívélyes 
búcsút vett a hölgyektől, kiknek körében oly jól erezte 
magát. Óhajára a hölgyek mind sajátkezüleg Ívták nevű­
ket egy lapra, melyet magával vitt emlékül. Süt maga

egy-kettő, a ki — minden teketória nélkül — po­
harat koczint velem. Tegnap a jegyző jött cl, tu­
dod, Radel, a le néhai szomszédod, a kinek a hát- 
geúnczo tört cl . . . Tegnapelőtt egy szép asszony, 
Claudinné látogatott meg . . . S én olyan jó liczkó 
vagyok, mindnyájuknak megengedem, hogy egy kis 
éjjeli levegőt szívjanak s még szóbe is állok ve­
lők ... l)c hogy kibocsássa»! őket! az volna még 
csak szép!

Mátyás ur megdöbbent, Grinhol teljes hidegvér­
rel beszélt, a hivatalos kötelesség tudatában.

Grinhol középtermetű, zömök ember volt, gorilla- 
kézzel. Fekete szemei vadul villogtak, mialatt be­
szélt . . . Mátyás uron végig futott a borzadály. 
Azt hitte, hogy embere őrült!

Volt is valami a dologban. Grimbolnak sajátságos 
látásai voltak. Azt képzelte, hogy a temető éjente 
megnépesedik a sírjukból kikelt halottakkal. Bele­
élte magát egy képzeleti világba, a melyet a ré­
szegség mámorában alkotott magának. S igy tör­
tént, hogy a képzeleti világot összezavarta a való­
sággal.

Mátyás ur ismét cl kezdett beszélni, védekezni, 
ígért mindent, majd könyörgésre lógta a dolgot. Ho­
gyan ! a jó, az értelmes Grimbot képes volna őt 
valóságos bolt embernek tartani! Aztán kaezagásba 
tört ki...

— Elég, szólt közbe Grimbot. — Veled nem le­
het okosan beszélni. Most már takarodjál vissza!

— Vissza! hová ?
— Hát a lakásodra! Ott van a harmadik cso­

portnak a sarkán ...
— A sírba? soha!
— Nem akarsz ? Egy, keltő ...
Mátyás ur látta, hogy rándul meg a Grimbot ha­

talmas marka. Körülnézett, hogyan találhatna mó­
dot a menekülésre. Csak egyetlen egy volt, az aj­
tón keresztül. De az ajtó előtt Grimbot állott, meg­
hajolva. Mindegy, utal kell törnie magának minden 
áron; neki iramodott, clkiáltva magái. . .

Grimbot pedig egészen nyugodtan, előre tartotta 
nyílt markát és a rárohanó kísérletet torkon ragad­
ta. Mátyás ur fuldokolt és szabadulni akart; de a 
Grimbot marka még jobban összeszorult, és Mátyás 
ur tüstént összerogyott volna, ha a Grimbot kezén 
függve nem marad. Mátyás ur még egy kissé rán- 
gatédzott, és aztán meg se moczczant többé.

Grimbot pedig, ki a maga képzeleti világában 
látott már ennél különbeket is, vállára vetette a 
holttestet, és mint hűséges őr, méllóságos, lassú 
léptekkel haladt vele a sírbolt (elé. Olt aztán a 
halottat lefektette, a sírbolt kőlapját helyre tolta 
lábával, a vasrácsos nyúlást is bezárta s visszatért 
megszokott útjára, a temető sírjai közé, mor­
mogván :

— Soha ilyet! Még hogy kimenne. Hát az én 
hivatalom!

***

így lön, hogy Mátyás ur özvegye férjhez mehe­
tett ahhoz, a kit elejétől fosva szeretett.
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— Mit cselekedtél le? kérdező a megrémülizsib- 

árus.
— Elriasztottam a betörőket, — válaszolt a 

leány. — De ne jojón előbbre, mert megsebesíti a 
lábát, a törött cserepekben. Most már nines mitől 
tartanunk.

— Nem értem.
— Már elképzelem, hogy (orient — monda a 

leány. —- Egy ablakiáblát kitörve, benyúltak s ki­
nyitották belülről a toló-zárt.

— De hát kicsoda, gyermek, kicsoda?
— Betörők, ki lenne más?
— Betörők, az cn házamban ?
— Nem fognak eljönni többé — felelt a leány 

szárazon. Maradjon ott a hol van, s hagyja őket. 
kijutni a hátulsó udvarba. A falon másztak át, 
egyikök sincs már olyan állapotban, hogy most át­
mászni tudjon.

— De Joanna !
— Midőn anyám elzálogositolt, — mond a leány

— azzal dicsért meg, hogy erősen tudok sivalkodni 
a rablók elriasztására. Most már okosabb vagyok 
és én sivalkodtatom a rablókat,

— Nagyszerű leány vagy te, — mondá Lazarus,
— s én nem fogom elfelejteni soha a mit. most tet­
tél. En hálás vagyok, s hálámat be is bizonyítom 
neked egy jó tanácscsal.

— A tanács ! — visszhangozd Joanna megvetés­
sel,— az semmibe se kerül. Fogadja cl inkább az 
cnyimet és öltözködjék fel.

— Légy meggyőződve, hogy megteszem, — vá­
laszolt a zsibárus. — De azalatt, le meg menj ki és 
nézz körül a hátsó udvarban, aztán csukd be, la­
katold be jól az ajtót. De hogy nyithatták ki az 
ablakot ?

— Menjen csak szobájába felöltözni, majd kipu­
hatolom én.

— Csak úgy didergők a hidegtől, talán orvosért 
is kénytelen leszek küldeni. De nézd Joanna, ezen 
esemény után ez éjszakára már szó se lehet alvás­
ról, megengedem hát neked, hogy tüzet gyújtsál. 
Majd csevegünk együtt, mig megvirrad.

Azzal a zsibárus a gyertyát magával vive, bezár­
kózott szobájába.

Joanna pedig megvizsgálta a kifeszitett ablakot, 
nem bírván elképzelni, hogy jöhettek be rajta oly 
nesztelenül a rablók.

Az udvar ajtaját mint előre várta, nyitva találta. 
A betörők a falon át másztak be, de visszafelé már 
a kaput használták menekülési ut gyanánt.

Minden ajtót bezárt s az üvegtábla nélküli ab­
lakot deszkával támasztotta be. Azután tüzet ra­
kott. Ekkor már Lazarus is kijött felöltözködve 
szobájából.

— Miután itt most jó tűz van — inditványozá

is igen szeretetreméltóan viszonozta ez aláírást; több 
fiatal hölgy kőrösére ráírta nevét a legyezőjükre. Milán 
király Miskolczra utazott, hol gr. Andrássy Manó várta, 
kivel a Tisza melló utaztak vizi-vadászatra. A szerb ki­
rály kíséretével és több füurral — köztük gr. Zichy 
Ágost fiumei kormányzó, gr. Andrássy Manó, gróf 
Zichy Jenő, stb — e hó 25-kén este |8 órakor érkezik 
Budapestről Székesfehérvárra. A perront a déli vasút 
ez alkalomra fényesen feldiszitetl s ünnepélyes fogadta­
tására a városban nagyban készülnek. Havranek József 
polgármester fogja öt üdvözölni s meghívja a méhész­
egyleti kiállítás vasárnap esti báljára. Szendcffy Irén 
pedig a székesfejérvári nők nevében ad át egy remek 
csokrot, melynek szalagja Szerbia és Székesfehérvár 
színeiből fog állani. A társaság ezután gr. Zichy Jenő 
fogatain Szentivánra megy, hol 3 napot tölt. A királyt 
a székesfehérváriak a vasárnap este Székesfehérvárott 
tartandó bálra várják. A király vasárnap éjjel 1 órakor 
külön vonaton megy Székesfehérvárról Gleiehenbergbe 
gr. Zichy Jenő kíséretében. E körülmény miatt az orsz. 
méhészegyletnek e hó 29-re Szentivánra tervezett kirán­
dulása elmarad.

— Segítség:. Az az album, melyet a magyar írók és 
művészek a nyári nagy tüzek károsainak fülsegilésére 
szt István napján adtak ki, minden körben a legna­
gyobb méltánylással és elismeréssel találkozik. Valóban, 
a ki megveszi, nem is jótékonyságot gyakorol, hanem 
igazán aránylag csekély áron jut egy irodalmi és művé­
szi tekintetben egyaránt kitűnő diszmühöz. Nem is lehet 
csodálni, hogy a magyar közönség rendkívüli mértékben 
érdeklődik az album iránt. Ma is a pénzügyminisztérium 
10,000 irtot küldött át a «Segítség» kiadóhivatalának, 
mint a pénzügyi tisztviselők közt gyűjtött előfizetések 
összegéi. Egyáltalán már ma is lehel látni, hogy 
a vállalat sikere túlmegy a várakozáson. A közönség 
előtt azonban majdnem titok, hogy e részben az 
érdem oroszlánrésze Kagy Miklóst, a Vasárnapi Uj• 
ság derék szerkesztőjét illeti. Az albumnak ö volt a 
valóságos szerkesztője. Azt az aprólékos s épp annál 
fáradságosabb munkát, mely az ilyen album összeállítá­
sával jár, kéziratok, a rajzok összeszedését, a sokszoro­
sítás ezer gondját, az egybeállítás, összeillesztés ezer 
fáradalmát, a mi majd annyi gondot ád a talpnak, mint 
a főnek, mind ő végezte. Hogy minő és mennyi mun­
kát kellett teljesítenie, azt csak kevesen érthetik meg. 
De jutalma lehet, hogy a magyar irók és művészek 
feltoborzásával olyan pompás dolgot adott a magyar 
közönség kezébe, a minőre a legnagyobb s a legmivel- 
tebb nemzetek is büszkék lennének.

— Az Írók és művészek kiránduló társaságá­
nak tegnap Déván volt kellemesen eltöltött napja. Mint 
táviratilag jelentik, a Déván tegnap este tartott irodalmi 
és művészeti előadás egybegyüjtötte Déva a környéke 
előkelő közönségét. A redout nagy terme zsúfolásig meg­
telt. Az előadók: Sipos Antal, Komócsy, Várady Antal, 
Völgyi Kornélia, Kordin Mariska, Ábrányi Emil és 
Máté István tüntető lapsokban részesültek. Előadás után 
tánczmulatság fejezte be a szép napot, melyet a dévaiak 
lelkes vendéglátásukkal nagyon kellemessé tettek. A 
társaság reggel 7 órakor külön vonattal folytatta útját 
Hunyadi«, hol a vasútnál Danila polgármester 
üdvözölte az érkezőket, mive Komócsy válaszolt. Először 
a vasgyárt tekintették meg, hol a gyár több tisztje szí­
vesen kalauzolta a társaságot. Ebédre Piskire ment a 
társaság, hol Daruvári Paule István igen szívélyesen fo­
gadta őket. Az állomás szépen volt feldíszítve, mozsár­
ágyuk dörögtek, a gyártelepi zenekar játszott. Bán János 
földbirtokos és községi elöljáró lelkes szavakban üdvö­
zölte a vendégeket, mire Várady Antal meghatva vála­
szolt. Ezután az állomásnál fölteritett asztalhoz ültek. 
A lakománál Jancsó plébános emelt poharat a vendé­
gekre, mire Komócsy humorral költői nyelven válaszolt. 
Más felköszöntöben Paule Ivánt éllelték, ki a magyaro­
sodás és közművelődés terjesztésében nagy érdemeket 
szerzett. A kedélyes lakoma után a társaság folytatta 
útját Segesvár felé.

— Lajos napja. Kossuth Lajos nevenapját az 
egyetemi polgárok nemzeti áldomással ülik meg a Nem­
zeti szállodában. Részvételi jegy 2 írtjával holnap egész 
nap kapható az olvasóköri irodában. — A ferenezvárosi 
polgárok pedig szavalattal és énekkel egybekötött lako­
mát tartanak holnap este a Czuezor-uteza ti. sz. a. 
Podoleez-féle vendéglőben. — Az első budapesti 1848— 
49-es honvéd aggharezosok egylete aug. 24-én a régi 
polg. lövölde helyiségeiben Kossuth Lajos névestéjo al­
kalmából ünnepel rendez. Az ünnep programmja a kö­
vetkező: 1. «Szózat» (Egressytöll. Énekli a budapesti 
polgári dalkör. 2. «Ünnepi beszéd.» Tartja R. Eötvös 
Károly orsz. képe. 3. «Kossuth-nóta.» Irta Bartók Lajos. 
Szavalja Babos Károly. 4. «Alkalmi beszéd.» Tartja 
Tolnay Lajos ivó. 5. «Magyar Népdal», gordonkán elő­
adja Herman József, ti «Magyar rhapsodia» (Liszttől).

a zsibárus — talán lehozhatnánk a perzsa szőnye­
get a letöröl megszántam. Egy csapásra mindig jó 
két legyet agyonütni.

A szőnyeget csakugyan le is hozták s leteritettek 
a konyhában.

Lazarus a tűzhöz tolla székét cs kedvtelten me­
lengette labait a láng mellett.

Minél tovább gondolkozom a megfontolt hideg- 
vérüség felett, melylyel ama rablókkal elbántál, an­
nál inkább jutok ama feltevésre, nem vagy-e te 
zsidó eredetű.

A leány nem felelt. Előtte tökéletesen közönyös 
dolognak tűnt fel, vajon eredete zsidó vagy keresz­
tény volt-e. Szótlanul szedte fel a törött cserepeket 
s feltörőlle az ásványvizet a padlóról.

— Megszámláltam az emsi vizes palaezkokat — 
monda Lazarus —- már most csak hat palaezk 
maradt.

— Csak nem akarja velem megitatni a megma­
radótokat csupa hálából, hogy házat a leégéstől és 
életét a meggyilkoltatástól megmentettem? — kér­
dezte Joanna felállva.

— Nem 1 ó dehogy — szabadkozék a zsibárus
— különben cn semmire se vagyok kötelezve 
irántad.

— Én sem valók köteles megmenteni hajlékát a 
lángoktól és torkát a késtől.

— Mily kíméletlenül beszélsz — szólt Lazarus.
Elhallgatott s a tűzbe bámulva, némán fel-fel

pillantott Joannára, volt a nyelvén valami, de nem 
volt tisztába magával, kimondja-e s végre csak ma­
gába mormogá.

— Eins nem is rossz hely, de azok a napok 
már letűntek. Ilyen a világ folyása.

Joanna szótlanul folytatta foglalkozását.
— Jó leány vagy te, — folytatta Lazarus a 

tüzbe nézve, de fényes jövő is áll még előtted, 
csak hogy le nem sejted. Ha tervem teljesül, fel 
is fogsz még gyönyörrel igy kiáltani: «Oh Lazarus, 
Lazarus!»

— Inkább szerelnek én már valami jobbal él­
vezni, — szólt Joanna; — jobb ma egy veréb,mint 
holnap egy túzok.

— Mit akarsz, én ruházlak, táplállak és mégmi- 
velein is elmédet, fejlesztem erkölcsödet, neked nincs 
okod zúgolódásra.

— Morzsa az ételem, rongy a ruházatom és ki­
művelésem az ön számadásainak elkészítésé­
ből áll.

— Elégedetlen vagy, panaszkodol s nem tudod 
méltányolni sorsodat.

— Mindenki legjobban tudja maga, hol nyomja 
a ezipő, mondá Joanna.

— Hogy mennyire iparkodtam elmédet fejleszteni,
— kiáltott fel a zsibárus, — bizonyítja az, hogy ép 
úgy ismered minden tárgy értékét mint én magam.

— Mit ér mindez nekem?
— Mi ingerelt fel ma éjjel annyira Joanna?
— Elég okom van rósz kedvre. Mit tettem én 

Mr. Cheeknek, hogy selyemruhát és gazdag nyak-

Zongorán előadja Guttmann Emma. 7. «Magyar dalok 
Énekli Schmidt Gusztáv, zongora kíséri Tompa Búb
8. «Magyar dalok.» Czimbalmon előadja Herman Erzsik»*
9. «Magyar ábránd.» Hegedűn előadja Herman Mariska*
10. «Népdal egyveleg.» Énekli a budapesti polgári dali 
kör. 11. «Népdalok.» Énekli Pálmay Ilka. Zongorán ki" 
séri Tompa Béla. 12. «Válasz a honvédek nevében. 
Tartja Babos Károly. A hangversenyt tánczvhalom 
követi. — Az 1818—19-iki honvéd betegsegélyzö és te­
metkezési egylet Lajos napját c hó 2í-én este 7 órakor 
Ó-Budán a Fahrner-féle vendéglőben ünnepli meg.

— A német trónörökös egészségi állapota \ 
Ma**“ 'óig., mely a berlini udvari dolgokban legjob­
ban Hitesült lapnak mondható, a német trónörökösről j 
kővetkezőket írja: «A londoni lapoknak a német trón- 
öröködül szóló tudósításai alkalmat szolgáltatnak arra" 
hogy illetékes helyről vett tudósításokat közölhessünk a 
magas állású beteg jelenlegi egészségi állapota felöl • 
állíthatjuk azt, hogy z eddigi közlemények túloznak’ 
minthogy visszaesésről — a mely Bír elég idei» 
fentartolta magát — szó sem lehet. Csupán az a 
hír felel meg a valóságnak, hogy a trónörökös 
Angolországban tartózkodása után Olaszországba me«y 
ulógyógykezelteléso czéljából, a miből korántsem 
lehet arra következtetni, hogy a torokbánlalom komo­
lyabb jelleget öltölt volna. Mindez csak arra való, ho-v 
a baj újbóli kiütése megakadályozlassék, a nyakszervek 
erösittessenek, különösen, hogy a hangszalagok meglő, 
méltessencnek. Ez pedig csak úgy érhető cl, ha a trónörö­
kös az udvari köröktől elvonul s módjában áll hang- 
jál addig, mig szükséges, megkímélnie. Ez okok 
azok, melyek miatt a trónörökös külföldi tartózkodása 
óhajtandó, a hol teljesen egészsége helyreállításának él­
hetne, minden szabály és etikett alól lél mentve. 
Ila a lefolyt betekben a trónörökös állapota rosszabbo­
dik, az esetben dr. Wagner udvari orvoshoz dr. Macken- 
zievel több német orvos hivatott volna meg; a mint 
hogy már ez előre cl volt határozva, hogy az esetleges 
műtétet dr. Virchow segédkezéso nélkül végre műn 
hajtják. Egész mostanáig ujabbi miitét szüksége nem 
forog fenn s az itteni orvosi tekintélyek Mackenzie 
gyógykezelési módját határozottan dicsérik. Egy szóval 
felesleges aggódni, a betegség rendes lefolyása egész 
határozottan várható. A legnagyobb megerőltetésnek kell 
közbejönni, hogy a trónörökös állapotában változás, i|. 
lelőleg rosszabbodás következzék bo. Az a nyugodt.-j-, 
melylyel a beteg családja a lassú javulásnak eléje n-z! 
jele annak, hogy a baj — bár fájdalmat okozó — de 
nem veszélyes. A legkellemetlenebb az, hogy a külön­
ben egészséges, legszebb férfi korában levő, magasabb 
élethivatással bitó fejedelmi savj munkaképességét a 
kevésbbé veszélyes betegség már bét hónap óta tőnkre 
teszi.»

— XIII. Leó pápa. A magas életkori elért papai 
az utóbbi napok hősége igen megviselte. Hogy a levegőt 
körülötte hüssé tegyék, az ebédlőben egy rnedenezébe 
óriási nagy darab jégtömböt helyezlek el. Az étkez« 
órájában a pápa belépvén a tevémbe, megpillantotta a 
jeget és környezetéhez fordulva, mosolyogva jegyzi 
meg: «Ha tudom azt, hogy ma az északi sarkon teríte­
nek részemre, akkor prémes bundába öltözködtem 
volna fel!»

— Merénylet az angol királynő ellen. Említet* 
teltük, bogy Wight szigeten az angol rendőrség elfogta 
Drouin Maliid franczia kisasszonyt, kit azzal gyanúsított, 
hogy az angol királynő ellen dinamit-merényletet akart 
elkövetni. Drouin kézi táskájában talall «gyanús» anya­
got Londonba küldték megvizsgálás v égett, a kisasszonyt 
pedig szombat estéről hétfőn délig rendőri fogságban 
tartották. Mint Londonból Írják, Drouin kisasszonyt hét­
főn délben a franczia konzul erélyes közbejöttére sza­
badon bocsátották. Kitűnt ugyanis, hogy az a gyanús 
anyag, melyei a rendőrség dinamitnak nézett, nem 
egyéb szoboranyagnál, melyet Drouin azért vitt magával, 
mert szobrászati tanulmányokkal előszeretettel foglalkozott. 
Kiderült továbbá az is, hogy a kisasszony egy roneni 
jámbor professzornak a leánya, kinek eszeágában sem 
volt merényletre gondolni. Heteges, sánta teremtés, ti 
azért ment Wight szigetére, hogy tengeri levegőt élvez­
zen s alig tette lábát a szigetre, midőn a rendőrség 
rögtön elfogta s bár egy katbolikua pap jelenlétében a 
kisasszony kijelentette, hogy a táskájában szoboragyag 
van, nem Iliitek neki, a rendőrség minden áron dinami- 
tol akart az agyagban látni. Írják azt is, hogy a viglili 
rendőrség o meggondolatlan eljárására az adott alkal­
mat, hogy Harisból egy értesítési kapott, melyben figyel­
meztették, hogy egy franczia nő dinamittal megy a szi­
getre. A rendőri tévedés végre kiderült s Matthews 
angol belügyminiszter egyik parlamenti ülésen, melyén 
a Drouin-iigy miatt megintorpellálták, azt a választ adta, 
hogy Drouin kárpótlás iránt való joga attól függ, volt-e

eket. ajándékozzon nekem? Semmit, csupán mulat­
tattam egy óráig. És mit tettem önért? Mindent- 
Megmentettem a házát a lángoktól, és torkát a 
borotvától. És ime mi érte a viszonzás? Semmi.

— Nem vagyok en hálátlan, szólt Lazarus ko­
molyan. Várj meg egy kicsit, majd bebizonyítom, 
hogy elismerő vagyok. Most még nem mondhatom 
meg neked, mit akarok tenni érted, de majd idővel, 
Annyit azonban Ígérhetek előre is, hogy olyan vita- 
lomra szám it hatsz, mindről nem is álmodok Meg­
szegtem-e én valaha szavamat Joanna ? nem. soha. 
Miután azonban Mr. Checket említetted, épen róla 
akarok veled beszélni és őt illetőleg tanácsot adni.

— Mi isinél nem kerül semmibe — vele oda a 
leány.

— Annyi világos elöltem Joanna, hogy Mr. Check 
érdeklődik irántad.

Most már nem vagy többé gyermek. Jó gondozá­
som alatt magas szép leánynyá fejlődtél, még pedig 
egyáltalán nem közönséges typusban. Ha Mr. Cheek 
tovább is ide jár, te képezed a vonzerőt. En szíve­
sen látom öt beafsleakje, pástétomja és champagne* 
jével együtt, és ha te okosan viseled magad, min­
den jó lesz. Ö gyenge és könnyelmű, behálózhatod 
pompásan, mig én kiszívom a vérét; de értsd meg 
Joanna cs maradjon közlünk, hogy azt nem szeret­
ném, ha le meg az ö hálójába kerülnél. Fejed ma­
radjon józan, okos, a szived fagyos. Légy óvatos 
és ne engedd át. kebledet a legcsekélyebb érzelem­
nek so, mert ha szeretsz, akkor elveszted minden 
önuralmadat.

— Mi előny van abban, ha egy dús hajú fejre n 
parókát kínálnak? kérdezé megvetöleg a leány. Iu* 
dóm én miként kell vigyázni magamra. De mondja 
meg nekem, ki az a Mr. Cheek?

— ó a monokratikus elv utódja — feleié La­
zarus.

— Nem értem.
— Majd megmagyarázom. Ülj oda gyermek a 

tűzhely másik oldalára. Az öreg Cheek Joe.. . • o 
istenem! Jól ismertem öt évekkel ezelőtt, kicsiny 
boltos volt. Devonportban kezdte, de Devonport ne|n 
neki való sphera lévén, elköltözködött más vidékre.
Nem elégítvén öt ki a kicsiben árulás, nagyobb üz­
letet nyitott, különféle tárgyakkal és mindent csajt 
készpénzért adott. Mások is hasonlóan cselekedtek, 
de nem a monokratikus rendszer szerint.

— Mi az?
— Nos, hát egész Angliában közhírré tette, hogy

«vizsgálják meg Cheek monokratikus rendszerét-’’ 
«Monokratia,» görög szó és azt jelenti, hogy: <egy 
szarvú.» A legtöbb üzletembernek kel rendszere 
van: a készpénz- és a hitel-rendszer.és mind a két 
rendszerrel csinálnak üzletet. |)p. Check kizárólag 
készpénzzel dolgozott. ,

— Mások se tesznek egyebei, csakhogy nem ad­
nak neki olyan csodálatos "elnevezést.

— Persze te azt nem tudod Joanna, hogy az 
angol szereti a hangzatos elnevezést, a humbugon 
ép'ugy mint az olasz az ólaim.. Mr. Check tehát
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0'Ka a rendőrségnek arra az eljárásra, melyet Drouinnal 
6Zemben követett, vagy nem. Ha nem volt oka, akkor 
p'rouin számot tarthat a kárpótlásra.
_ a hadsereg: tőréből. A hadsereg rendeleti lap- 

ínak mai száma jelenti, hogy ő felsége Lipót főher- 
) ,nek 2. oszt. tengeri hadapródnak a szász királyi 
CRautenkrone» házirend jelvényének elfogadását és vi- 
«elését megengedte. A lap jelenti továbbá: A betegsége 
S ,att szabadságolt Qeiszner Károly négy hónapra a 
irakozási illetékkel számfelettinek szabadságoltak állo- 
'"‘jnvába helyeztetett: Streit Severin műszaki tüzérségi 
P-rede?. a bécsi tüzérségi arzenál lüzérfelszerelési gyá- 
ernai; parancsnoka a nyugállományba vétetett át s ez 
alkalommal szolgálatainak elismeréséül a tiszteletbeli 
vcz'értirnagyi jelleget kapta, helyére Travniezek József 

”-zaki tüzérségi ezredes a tüzér felszerelési gyárnak 
ejji„ üzemfelügyelője, neveztetett ki az említett gyár 
Parancsnokává a bécsi tüzérségi ávzenálnál l.eltauy 
[■■,,,e-s ezredes a műszaki tüzérségnél, a bécsújhelyi 
túzér-zertár parancsnoka nyugállományba vétetett át, 
de'.er Ferencz iniisz. tüzérségi alezredes, az olmützi 
tüzérségi szertár parancsnoka ugyan ezen minőségben 
A’lielvezletik, végül Kötlek Károly őrnagy a 7. vártüzér- 
s'ai zászlóalj parancsnoka, áthelyeztetvén, egyúttal amii- 
j-aki tüzér-éghez kineveztetett az ohnüczi tüzérségi 
iíertár parancsnokává.

__ A aalnt-sóbastleni fürdőkből. Mióta a spanyol 
királyné Saint-Sébastienben tartózkodik, a tengerparti 
• Jros és fürdő rendkívül élénk képet öltött. Különösen 
a spanyolok és francziák látogatják a fürdőt nagy szárn­
yal de vannak látogatói lülös számmal más nemzetek­
től'is. A spanyol királyné képezi természetesen a 
lardvközönség érdeklődésének és kíváncsiságának központ- 

a rní eléggé terhére is van a királynénak, ki tud- 
iaievíéeg a magányt szereti. Az boszantja leginkább 
a királynét, hogy mikor reggelenként a tengerbe fürödni 
mg0Vi a kiváncsiak ezrei kisérik figyelemmel minden 
mozdulatot. A minap ki is játszotta a közönséget, nevezete­
in euy udvarbölgyét az övéhez hasonló kosztümben küldte 
"„ml« fürdő-órájában a tengerre. A tömeg nagy kiván- 

1 nézte végig az tidvarhölgy fürdését s mikor 
királyné megérkezett, üt a kísérethez tartozó 

nőnek gondolván, többé rá sem hederitettek. A királyné 
alkalmasint szeptember 10-ig marad fjaint-tíebastien- 
ben Az időjárás pedig szerfelett viharos. Pár nappal 
ezelőtt a közeli bidart-biaritzi utón Caslilleja de Guz- 
man felesége kikocsizott, mikor hirtelen vihar támadt 
, a yjHáiii a grófi fogatba ütött, a két lovat megölte, a 
kűvsist súlyosan megsértette. A grófné elájult s még ma 
É-m épült ki ijedtségéből.

— Schlauch Lorlncz püspök beiktatása holnap 
megy végbe a nagyváradi székesegyházban. Az egyház­
megye papsága, a világi hatóságok. A püspök Invei osz­
tatlan ürömmel fogadják a főpapot, Nagyvárad fénye* 
ünnepet ül, midőn Ipolyi Arnold utódját fogadja. A püs­
pök ma érkezett meg székvárosába, útja a piispük- 
ladány, állomástól kezdve valóságos diadalul volt, mely­
nek részleteiről a következő távirati tudósítást vesszük.

A püspök fogadására nagy és előkelő társaság gyűlt 
Össze a püspökladányi állomáson, melyet Schlauch Lü- 
rincz püspök Budapestről Nagyváradra való útjában ma 
érintett. A pályaudvar ünnepi díszt öltött. Nagyváradról 
a főpap fogadására nagy küldöttség utazott az egyház- 
me°ve" határára, melynek tagjai voltak: Zajnay János 
kanonok, Flora Ferencz, Rajnai titkár, Kovács Béla, 
továbbá Szabó Norbert szatmári kanonok, Sebünkén- 
m.szigeti apát-plébános mentek elvbe. Megérkezése 
előtt =Debreczen felől érkezett a szatmári káptalan 
küldöttsége Novak Antal nagyprépost,' Irsik Ferencz, dr. 
KeszW Ferencz, dr. Kádár Ambrus, dr. Erdélyi Dénes, 
Szerdahelyi Ágoston, Böszörményi Károly szatmári pol­
gármester, Boros Bálint országgyűlési képviselő, Kiss 
Gedeon főkapitány, Kölcsey Sándor törvényszéki bin), 
Inger Gusztáv és Jung Károly, kik Szatmár szabad ki­
rályi város díszpolgári oklevelét hozták a püspöknek. 
Budapestről a püspök kíséretében Steiner Fülöp, Geiszt 
Károly és két ifjú rokona érkezeit. A püspök meg­
érkezésekor a nagyszámú közönség lelkes éljen 
zésbe tört ki. A püspököt Zajnay János ka­
nonok üdvözölte a szeretet, tisztelet és ragaszko­
dás őszinte hangján, mely úgy a püspököt, mint a kö­
zönséget mélyen meghatotta. A püspök szívélyes válasza 
után Biliai megve nevében Vattai/ Géza lüszolgabiró 
üdvözölte a főpapot, melyre ez válaszában lelkesedés­
sel kinyilatkoztatta, hogy már is a megye fiának tartja 
magát s teljes erővel kész közreműködni annak úgy 
szellemi, mint anvagi jóvoltáért. Miután a küldöttség 
összes tagjait bemutattatta magának, ismét helyet fog­
lalt a kupéban. Bárándon a község elöljárósága, 
számos koszorús leányka várta az egyháznagyot, kit 
Yigh Vincze plébános üdvözölt. A fehérbe öltözött 
leányok koszorút nyújtottak át a püspöknek. Keresz­
tesen is megjelent, úgy az egyházi mint a világi elöl­
járóság az összes iskolai ifjúság és nagyszámú közön­
ség a püspök [üdvözlésére. Délután 4 órakor érkezett

meg a vonat a nagyváradi pályaudvarba, a hol rend­
kívüli nagyszámú közönség, a város összes előkelősége, 
a hatóságok és testületek és az összes papság gyűlt 
ős ze. Sál Ferencz polgármester lelkes éljenek között a 
következőkép üdvözölte a püspököt: «ürömmel értesült 
e város közönsége felséges urunk, királyunk kegyelmes 
elhatározásáról, melylyel Nagyméltóságodat a nagyváradi 
püsnöki székbe ültette. Ürömünk még fokozódott Nagy- 
mélTőságodnak hatóságunkhoz intézett szives leveléből 
meri'otf azon hírre, hogy székét elfoglalandó, körünkbe 
örkjeik. E város közönsége, hazánk közjogi szervezeté­
ben ulioglalt fényes állása, de különösen Nagyméltósá- 
god iránt érzett tiszteletének kívánt kifejezést adni azzal 
hogy engem részesített azon kitüntető szerencsé­
ben, hogy e közönség élén Szent László városában 
ünnepélyesen fogadjam, tiszteletteljesen üdvözöljem. Ezt 
annál őszintébb örömmel teljesítem, mert nagyinéltósá- 
god fényes múltjával méltó dísze ez ős püspöki szék­
nek, magas szellemével, elragadó ékesszólásával főrendi 
házunknak egyik kimagasló alakja, nemzeti ügyünknek 
egyik buzgó előliarczosa és a mi az embert, fő- 
képen a papot az istenséghez közelebb viszi,
számos tettei tanúskodnak nemes szivéről, igaz 
emberszeretetéről, Legyen tehát meggyőződve nagy­
méltóságod, hogy a város polgárai rang és valláskü­
lönbség nélkül őszinte tisztelettel környezik közjóra 
irányzott működését, odaadással támogatják, hogy kö­
rünkben kedves otthonát, valóban áldásos hivatását, az 
Isten dicsőségére és városunk javára sikerrel betölt­
hesse. Ürömtelt kebellel, igaz magyar szívvel üdvözöljük. 
Isten hozta körünkbe. A szűnni nem akaró lelkes 
éljenzés lecsillapulta után Schlauch Lörincz püs­
pök következőkúp válaszolt: «Fogadják őszinte köszö- 
netemet ezen engem igen megtisztelő fogadtatásért. Jól 
esik ez szivemnek, mert sejtem, hogy nem leszek ide­
gen ott, hol az ősi magyar szívélyesség oly előzékenyen 
nyilvánul. De érzem egyszersmind, hogy a bizalom, 
melylyel már előzetesen megtisztelni szíveskednek, vi­
szonzásra épen oly jogosult, mint, a mily világos 
lelkemben a kötelesség öntudata. Es legyenek meg­
győződi e, hogy valamint a vallás érzelmei és a 
hazám iránti szeretet együttesen honolnak szivem­
ben úgy működésem önök közt, bármily sokszo­
ros is legyen, az csak egy elvből fog kizárólagosan 
kiindulni, a szerétéiből. A szerétéiben fekszik éltem és 
tevékenységem programmja, szeretem őseim vallását, 
szeretem édes hazámat, szerelni fogom e nemes vá­
rost, melynek o perczlől fogva lakója és hü polgára lenni 
kívánok, tisztám logoin önök ürömét, veszt fogok venni fáj­
dalmaikban s hü kívánságom, hogy e nemes város polgárai 
feltalálják bennem azt, a mit egy kálit, főpásztornak 
egy fődisze, — a keresztény emberbarátot.» Lelkesült 
éljenzés fogadta a szavakat. Ezután helyvt foglalt a 
püspök a díszes négyes fogaton, fényes kíséretével, 
sűrű néptömeg közt hajtatott a gyönyörűen feldíszített 
püspöki palota elé, innen a diadalíven át a temp­
lom elé ment, hol lelökvén a püspöki ruhát, a szé­
kesegyházba vonult. A templom ajtajában R'ogáll 
püspök várta az összes káptalannal együtt. A szokásos 
ima után visszavonulva a püspöki palotába, azonnal fo­
gadta a küldöttségeket, szám szerint 24-et. A püspök 
valamennyi küldöttséget rendkívüli szívélyességgel és 
előzékenységgel fogadta. Tisztelgett még Dünj József 
b. főispán és Pavel Mihály gör. kaik. püspök. Igen 
szívesen fogadta a püspök a helybeli sajtó képviselőit, 
kiket nagyrabecsüléséről és jóindulatáról biztosított. A 
fogadás 7 óráig tartott. A beiktatásra Széchenyi Pál 
kereskedelmi miniszter, Lukács Béla államtitkár és 
Gervay nyugalmazott min. tanácsos kíséretében ma 
este 7 órakor Nagyváradra érkezeit. A minisztert a pá­
lyaudvarban Diiry főispán, Zelei kanonok és Schlauch 
Nándor fogadták. Az érkezeitek a püspök vendégei.

— Az egyetemi beiratésok. A budapesti kir. ma­
gyar tudományegyelem mind a négy karában a rendes 
behatások az ’1887—88. tanév I-ső felére szeptember hó 
1-én kezdődnek és bezárólag 12-ig tartatnak. Szeptem­
ber 18-tól számított 3 nap alatt dékáni és lG-tól szá­
mított 8 napon belül kellőleg indokolt folyamodásra 
nyert rektori engedély alapján lehet csak beiratkozni. 
Szeptember 24-től számított további 8 napon belül az 
utólagos beiratkozást, az elkésésnek kellő igazolása mel­
lett a vallás- és közoktatásügyi miniszter engedélyezi 
kivételesen a hozzá czimzett és a rektori hivatalban be­
nyújtandó kérvényre. A szülésznői tanfolyamra a beirat­
kozások szeptember hó 1-én kezdődnek és bezárólag 
15-ig tartanak az orvoskari dekanátusban (üllöi-ut or­
voskari telep.)

— Natália királyné tolllettejel. Mint Belgádból 
írják, Natália királyné oroszországi utazása előtt, sőt 
visszatérte után sem ért rá arra, hogy nyári öltözéke­
ket rendeljen meg s rendes szállítói ajánlatát röviden 
visszautasította. A badeni «fashionable» évad alatt a női 
hiúság ismét felébredt benne, a párisi és bécsi divatáru 
kereskedőknél mintegy 24 öltözékre tett megrendelése­
ket. A ruhalermeiíbe, hol úgyszólván nyáron csaknem 
minden munka szünetel, uj élet kezdődött, a szabad­
ságra bocsátott legjobb erőket visszahívták, hogy a ki­
rályné kívánságát pontosan teljesítsék.

— Párbaj a hírlapírók becsületéért. A párisi 
lapok egy párbajról adnak hirt, melyet Labruyére hír­
lapíró és Merville katonatiszt vívtak s melyben mind a 
két fél súlyosan megsebesült. A párbajra a következő, 
nem közönséges Körülmény, adott okot. Ezelőtt három 
héttel Grayban egy kávéházban egy kereskedelmi utazó 
nyilvánosan birálgatta az ottani helyőrség tisztjeit, hogy 
a katona-lovakat parádés kocsijaik elé fogják. Egy pol­
gári ruhába öltözött, mellette ülő ember erre felpattant 
s azt követelte az utazótól, hogy vonja vissza szavát, 
mit a kereskedelmi utazó nem tett meg. A felszólító tá­
vozott, de nemsokára tiszti ruhába öltözve, katonák kí­
séretében jelent meg a kávéházban s a kereskedelmi 
utazót elfogatta s a kaszárnyába hurczoltatta. A pol­
gári hatóság értesülést vett az esetről, s a ke­
reskedelmi utazót szabadon bocsáttatta. Másnap az­
után a helyi lapban, valamint a párisi Cri du 
Pewplebcn hevesen megtámadták az illető ka­
tonák eljárását. Melville, az erőszakos katonatiszt elég­
tételt követelt a nevezett lapok szerkesztőitől, melyet 
ezek megtagadtak. Melville erre nyilatkozatot tett közzé, 
melyben a hírlapírókat azzal vádolja, hogy csak támad­
nak, de szavukért helyt állani nem mernek. E nyilat­
kozat ellenéhen Labruyere egy más nyilatkozatot fett 
közzé, melyben a fent említett lapoknak Melville ti.- 
vonatkozó vádjait magáévá teszi, kijelenti, hogy szaváéif 
kész fegyveres elégtételt is adni, hogy a hírlapírók »e- 
csületén ejtett sérelmet megtorolja. A kihívás rögtön 
megtörtént s a párbaj a fönt leirt eredménynyel 
folyt le.

— Erdoógósek. A hertogenwaldi erdőógésrül újab­
ban azt jelentik, hogy a szákadó eső daczára az égés 
még egyre tart. Az oltásnál közreműködött katonák kö­
zül többen súlyos sebet kaptak. Nizzából pedig azt 
jelentik, hogy Mentone közelében az ubac-forani erdő­
ség két nap óta lángokban áll s a tűz folytonosan ter­
jed. Eddig mintegy nyolez kilométer terjedelmű erdő 
vált hamuvá. Attól tartanak, hogy több ember is oda­
veszett. Végül Ajaccioból kapjuk ezt a táviratot: A 
sarfenci kerületben több állami erdőség tűzvész által 
teljesen elpusztult. A bastini és cortei kerületekben ti­
zennégy község lön tűzvészek áldozatává. Dgy hiszik, 
hogy a tüzeli gyújtogatás folytán támadtak.

— a párbajozó tábornok. A minap tettünk emlí­
tést róla, hogy Sulamancn tábornok, Cuba sziget újon­
nan kinevezett kormányzója s a Restimen, izimü spa­
nyol újság egyik munkatársa közt párbaj volt. A pár­
bajra tudvalevőleg az adott okot, hogy a tábornok az 
újságíró előtt erősen becsmérlöleg nyilatkozott a kor­
mányról, különösen pedig a gyarmati miniszterről. E 
miatt annak idején kormányválság is támadt, s bár ezt 
valamikép elnyugtalták, a seb mérge azért forrott tovább. 
Végül is az lett az egész ügy befejezése, hogy — mint 
ma nekünk Madridból táviratozzák, — Salamanca Li­
liomok kinevezését Cuba kormányzójává, visszavonták.

— Ismételt határsórtés. Csík-Szépviz, Szentmiklós 
és Boizsova községek tulajdonát képező úgynevezett 
«Kerek- és Fejérbükk», továbbá «Apahavas» környékén 
minden évben ismétlődnek a határszéli román alattva­
lók foglalásai, mi miatt élénk súrlódások szoktak elő­
fordulni a két ország érdekelt lakosai között. A napok­
ban három román alattvaló, kikhez a megye területéhez 
tartozó Gyepecze patakán lakó két Czerán nevű egyén 
is csatlakozott, nevezett helyeken kaszálás által ujabbi 
foglalást követett el, minek az említett községek elöljárói 
tudomására jutván, embereket küldöttek ki a községek­
ből és a három román és két magyar alattvalót elfogatták 
és a csik-szépvizi járás íőszolgabirájához kísértették be. 
A moldvai alattvalók kihallgatásuk rendén figyelemre­
méltó vallomást tettek ; mennyiben azt hozták fel, mi­
szerint igaz, hogy ők a román részről telt ha­
tárj eg veken belül magvar területen kaszáltak, még pedig 
a moldvai zsidókkal kötött olyan szerződés folytán, hogy 
ha sikerül nekik a füvet elvinniök, azért a zsidók fizet­
nek, ellenkező esetben nem. A szándékos foglalást meg­
erősítette, hir szerint, maga a két Czerán magyar alatt­
való is, kik nyíltan beismerték, hogy mióta ők ott lak­
nak a határszélen, a moldvaiak minden évben beljebb 
beljebb hatollak foglalásaikkal a magyar területre, sőt 
ők maguk többször arra segédkezet is nyújtottak. Innen, 
van, hogy Szépviz, Szent-Miklós és Borzsova községek 
a két Czeránnak a határszélen! lakásukról leendő be- 
lebbeztetését kérik. A főszolgabíró és említett községek 
jelentése folytán Csikmegye alispánja az elfogott egyé­
neknek a szeredai kir. járásbírósághoz való bekisérteté- 
sét rendelte el.

— Holub óa neje. A merész Afrika-ulazó és nem ke- 
vésbbé merész neje ismét jó egészségnek és kedvnek 
örvend, s mi természetesebb, hogy barátaiknak elbeszé­
lik utazásaik szenvedéseit s a szerencsésen átélt élet­
veszélyt. Legutóbb ismét két levél érkezett az utazó 
pártól, melyekben élénk színekkel ecsetelik az expedi- 
czió sorsát. Holub Emil leveléből, mely Délafrikából jul. 
15-én kelt, adjuk a következőket: «Az Al'rika-ulazónak 
mindig számítania kell csalódásokra és szerencsétlensé­
gekre. Oly rázkódások is érik, melyek az expediczióra 
nézve veszélylyel járnak s melyek után a naszád, ujult 
erővel szerencsésen evez a kikötőbe, vagy az első zök­

kenésnél tönkremegy, akár mert az expediczió, mint
ilyen hajótörést szenved, akár mert annak vezetői el­
pusztulnak. A mi esetünkben szikla szikla után követke­
zett, mig végre — teljesen kifogyva a fölszerelésekből 
— egy Khariibdisz elkerülhetetlenül még nagyobb bajt 
teremtett. Önök bizonyára részvétet éreztek volna, látva 
a régóta hazavágyónak kiizködését. Alig kerültük ki a 
Fokvárosban reánk váró akadályokat, midőn a fogataid­
ban kiütött betegség megállította az expedícziót s alig 
sikerült megszabadulnunk e bajtól, máris az Orange ál­
lamban és Transvalban hónapokig tartó szárazság várt 
reánk, mely csaknem teljes elpusztulással fenyegetett.
De végre e nehéz helyzeten is átküzdtük magun­
kat s minden lehető óvintézkedést meglettünk, hogy a 
további bajoknak elejét vegyük. Mindazáltal ezután is 
gyakran értek balesetek. Így Klama Klenjanában a ben- 
szüluttek állataink felét megmérgezték. Majd a malaria 
ütött ki az expediczióban, mely bajnak két kísérőnk ál­
dozatul esett. Ez utón természet és ember szövetkezni 
látszott ellenünk. Csapács csapásra következett, mígnem 
puszta életünkön kívül mindenünket elvesztettük. S mi­
dőn életünket nagy nehezen látszólagos biztonságba he­
lyeztük Zombeziben, a legnagyobb nélkülözések és be­
tegségek vártak reánk. Negyven napi késedelemmel ér­
keztünk Sosonyba, ahol jelentékenyebb segélyt vár­
hattunk.

— Orvosok értekezlete. Dr. Kun Tamás miskolezi 
törv.-szóki orvos szép!. 13-ára Budapestre országos érte­
kezletet hívott egybe, melynek tárgya a törvényszéki or­
vosi eljárás szabályozása és egyöntetű eljárás megálla­
pítása. A tárgyalás legalább két napot vesz igénybe. 
Találkozás szept. 12-én esti 8 órakor a Szikszay-féle 
étteremben rendezendő ismerkedési estélyen. A m. kir. 
államvasutak igazgatósága hatósági igazolványnyal ellátott 
kérvényre mérsékelt áru menetjegyeket ad ki.

— Lógfboröpttlt dlnamltgyár. Mint Genuából táv­
iratozzák, Ccnzióban a nagy dinamitgyár légberöpiilt. 
Félmillió dinamittöltény robbant föl. A robbanási mért­
földekre hallották. Még nem tudni, hányán vesztették 
életüket s hányán sebesültek meg.

— Árvíz. A napokban erős esőzés volt Ischl, Gmun­
den, Aussee vidékén s az Inn, Traun és Salzach folyók 
kicsaptak medrükből s több-kevesebb pusztítást vittek 
véghez, több helyen a vaspályát megrongálták, úgy 
hogy rövid időre a forgalom is megszűnt. Szerencsére 
az°eső elállt s mint az ujabbi táviratok jelentik, az 
említett folyók is medrükbe tértek s a vasúti közlekedés 
ismét megnyílt.

— Leégett gyár. Mint Fiúméból táviratozzak, a 
Smilt és Megnicr-féle papírgyár-telepen a múlt éjjel tűz 
ütött ki, mely rohamos gyorsasággal elterjedt. A papir­
és rongy-tárházak, valamint egy gépház lellek e lángok 
martalékává. A kár meghaladja a 100,000 Irtot.

— A Deak-mauzolouzn szarkofágjára jövő fölirat­
nak elkészítésére a főváros a magyar tudományos aka­
démiát kérte fel, melynek megbízásából Arany László, 
Beöthy Zsolt, Keleti Gusztáv és Zichy Antal a napok­
ban jártak kiírni a helyszínén. Megteldntették a díszes 
síremléket, miközben Strobl Alajos, a szobormű készítője, 
szolgált felvilágosításokkal. Előadta, hogy a müvet ere­
detileg is úgy készítette, hogy arra aranvvéset jöjjön. A 
bizottság egy része ugyan impozánsabbnak tartotta volna, 
ha a maga" egyszerűségében marad a márvány, de a 
többség mégis a felirat mellett nyilatkozott. Beöthy Zsolt 
mindjárt ajánlotta is, hogy az egyik felé-e: «A haza 
bölcse», a másikra: «Vér nélkül győző» jöjjön. Ez aján­
lat fölött különben az akadémia egyik közelebbi ülésé­
ben fog dönteni.

— Vihar. Az október 18-iki nagy égiháboruról az 
erdélyrészi lapok a következőket jelentik: Sajátságos 
baleset ért egy gyalul lakost, a kit a vihar Kolozsvár 
felé tett útjában ért utol. Öt magát, lovait és szekerét 
ezer meg ezer csóka szállotta meg, úgy hogy a megré­
mült ember alig tudott levegőhöz jutni, lovai pedig el­
ragadták, nem annyira a vihartól, mint a menedéket 
kereső csókatábortól megrémülve. — Gyalubnn 
község elején levő czigányliázak közül többnek fedelét 
lehordta a szél; a Szamosból százával csapta ki 
partra a vihar a halakat, melyeket aztán a lakosok vé­
kaszámra szedtek össze. A Rosenberg-féle szeszgyár te­
lepein levő nagy hatalmas nyárfák közül négyet tört 
kelté derékban a szélvész s a lezuhanó fák néhány olt 
bódorgó libát agyonütöttek. Az esővel vegyesen jég is cselt, 
mely a gyümölcsösökben jelentékeny kárt okozott. A Sza 
mos mentén, llidegsznmos faluban és határán, nemkü­
lönben a kincstári erdőségekben számos nagy fát tört 
ki a szélvész. — K-Vásárhelyről írjak, hogy 18-án 
nagy rekkenöség volt. D. u. 2 órakor nagy déli szélvihar 
uralkodott 4 óráig, G óráig szélcsend volt a vihar után............. óráig.
Ekkor azonban orkánszerü északnyugoti szél dühöngött 

óráig. A vihar házfedcleket döntött le, fákat szagga 
főtt ki, °széna, szalmakazalokat hányt széjjel, a mezőn a 
buzakalangyákat a tizedik földig is elhordta, csűröket 
bontott szét, a téli gyümölcsöket a fákról csaknem mind 
leverte. — ErdővidéJcröl Írják, hogy e hó 18-kán 
d. u. G órakor ott iszonyú szélvihar dühöngött, mely a

gyümölcsös kertekben nagy károkat okozott, levervén a
még érellen gyümölcsökéi is. A bömbölő vihar a gyen­
gébb házfedeleket lehordta és szénakazalokat döntölt 
fel. Szerencse, hogy a viharral együtt járt jég az erdő­
kön hullott le. — Az ágastonf'alvi vasúti állomás fe­
delét szarufástól együtt lehordta a szél.

Párbér-haroz Horgonon. Párbér-háború áll Hor­
goson, ebben a csendes kis községben, a nép és a papja 
közt. A villongás egy év óta tart, mi alatt pap és nép 
folyton hadilábon áltak. S most, szent lstván-napján 
történt a nyilvános összeütközés. A pap és a nép kö­
zött vallástsértö rut botrány folyt le a nagy nemzeti 
ünnepen. A templomban vesztek össze. Az ünnepi misét 
zajongás, szilkozódás, fenyegetőzés és álkozódás lármája 
szakit itta meg, mikor Papolicz János plébános jónak 
látta a népet az oltár székről meginteni, hogy az általa 
kívánt párbért fizesse, különben törvényes utón hajtja 
be. A nép megfeledkezve a szent helyről, fölemelt ök­
lökkel fordult a pap felé, aztán zajongva elhagyta a 
templomot. Az izgatottság hullámverése kihatott az 
egész községre s csaknem az összes lakosság állást 
foglalt a pap ellen. A pap eltávolítását követelik. S ha 
ezen óhajuk nem teljesül, azzal fenyegetőznek, hogy — 
áttérnek a református hitre.

— Holyöroégváltozások az okkapált területen. 
Boszniában és llerczegovinában az idén a következő 
csapat-áthelyezések történnek: A 6. gyalogezred (kiegé- 
zitő kerülete Újvidék) Szerajevóbol Budapestre s viszont 

23. gyalogezred (kiegészítő kerülete Zombor), Buda­
pestről Szcrajevóba; a 30. gyalogezred (kiegészítő kerü­
lete Lemberg) Becsből Plevlyébe s az 55. gyalogezred 
(kiegészítő kerülete Brzczan) Plevlyéből Becsbe s a 29. 
vadász-zászlóalj (kiegészítő kerülete Losoncz) Dolni- 
Tuzlából lgiauba. Továbbá a 4. gyalogezred (Becs), a 
24. gyalogezred (Losoncz), a 31. gyalogezred (Nagysze­
ben), a 34. gyalogezred (Kassa) s a G2. gyalogezred 
(Maros-Vásárhely) egy-cgy zászlóalja eddigi helyőrségé­
ből áthelyeztetik az okkupáit területen levő erődökbe, 
viszont az 5. gyalogezred (Szatmár), a 30. gyalogezred 
(Lemberg) s á 63. gyalogezred (Besztercze) vgy-egy 
zászlóalja az okkupáit területről visszatér. A megszállott 
területén elhelyezett lovasságra és tüzérségre vonatkozó­
lag az idén nem történik változás.

— Az orsz. tűzoltó-kongresszus tagjai közül töb­
ben Fiúméból Velenczébe rándultalc. Mint tudósítónk 
távirja, Vclencze lakossága rvmlidviV szívélyesen fogadta 
a magyar vendégeket. Éljen, evviva hangzott minden 
oldalról, görögtiiz gyűlt Ibi a kikötőben, mikor a hajó 
horgonyt vetett. Az érkezőket legnagyobb rendben szál­
lásolták cl, a magyarokat mindenfelé ünnepük. A yelen- 
ezei tűzoltók készséges ciceronei magyar kollegáiknak.
A kiránduló társaság ötszáz tagból áll, az utazással, 
valamint a kirándulás rendezésével mindenki teljesen 
meg van elégedve. Holnap a magyar tűzoltók Vidor 
Emanuel és Garibaldi szobrát a kiállítás területén meg­
koszorúzzák.

— Tüzek a vidéken. Temesrnegye Lipet községé­
ben aug. 21-én este bárom gyújtogató két kazalt íöl- 
gyujtolt Wenekheim grófné birtokán. A gyújtogatok kö­
zül egyet elfoglak. Mint Fólyáról Írják lapunknak, azon 
a vidéken a tűzvészek egymást érik; aug. 20-án Pap 
Vincze zsebelyi tanyája gyűlt ki a tulajdonos távollété­
ben s csak a szomszéd birtokos cselédjeinek a buzgalma 
mentette meg a tanyát a leégéstől. — Baján — mint 
nekünk Írják — a nagy vásártéren a vasúti pályaház 
közelében e hú 21-én d. e. 10—11 óra közölt ismeret­
len okból tűz támadt, mely Woliner Sámuel zab- és 
szénaraktárát elhamvasztotta. Wollncrnek, ki az ^ ott 
állomásozó honvéd és közöshadsereg zab- és széna- 
szállítója, tetemes kára van, a mennyiben egész zab- 
készlete elégett. A tüzet kedvező szél is élesztette s 
annak következtében a tűz a szomszéd épületbe is be­
lekapott már; sikerült azonban a tűzoltóknak a tüzet, 
mielőtt az jobban elharapódzott volna, elfojtunk — 
Brassóból táviratozzák mai kelettel: A tegnapi szász- 
hernuínyi tűzvésznél G7 csűr és istálló égett le. A 
tűz egy cséplőgépből támadt s elhamvasztott 3 cséplő­
gépet, két lovat és számtalan sertést. A tűz esti G 
óráig tartott, oltani nem lehetett a nagy szélvész miatt, 
mely a tüzet megközolithetetlunné telte.

— Meglőtte apját. Berzsenyi Pál a beregmegyei fel- 
videkigjárás főszolgabirája e hó 12-én estefelé többed- 
magával Ilosván a mezőn sétálván, 14 éves fia is, kinek 
egy könnyű töltött fegyver volt vállán, utánok szaladt, 
de midőn már közel ért hozzájok, mintegy három lépés­
nyire megbotolván, oly szerencsétlenül esett d, bogy a 
fegyver elsült s atyjának egyik lábát teljesen összeron­
csolta, úgy hogy azt térden felül cl kellett vágni.

— Barbarizmus. Temesrnegye Fólya községében 
mint nekünk Írják — egy oltani birtokosnál több he­
vesmegyei nyári munkás dolgozik, kik közül bárom 
suhancz a határban levő szilvásba ment, hol szilvalopá­
son kapták őket s kellőt közülük azonnal letartóztattak 
és elverlek. A harmadik elfutott. A szomszéd birtokos 
tanácsára, ki szintén néhány pofonnal részt vett az 
exekuezióban, a nyakuknál fogva kötélre kötötték a két 
suhanezot s kocsihoz kötve, a földön vonszolták a két

körülményt kiak-

ember volt és

elég okos ember volt, hogy ezt a 
názza saját előnyére.

Egy szóval az üreg Check ügyes 
meggazdagodott.

A lő vonzerőt a monokratikus szó képezte, mely­
nek jelentőségéről azonban a vevőknek fogalmuk 
sincs.

— És olyan jó üzletet csinált vele ? kérdezte 
Joanna.

— Szeretném, ha nekem felényit jövedelmezne az 
enyém. Kölcsönöztem neki én is kezdetben, de én 
ismertem emberemet. Nagyon hamar kisurrant ke­
zeim közül, inert megfizette régen.

— Mindenesetre okos embernek kell lennie, 
kiáltott fel Joanna.

— Valóban az.
— Annak a fia. Mr. Károly.
— Igen, hanem az öreg esze nélkül.
— Ú is az üzletet folytatja?
— Óh dehogy. Károly nagyon is finom gentleman 

arra, hogy ujjait a kereskedéssel bepiszkolja. 0 tud 
pénzt költeni, de szerezni nem. Az üreg Cheek ra­
dikális és azt kívánta, hogy fia lory legyen. LTgy 
számított, hogy minden oldalról biztosítja magát. 
De Károly nem bili elég erélylyel hozzá. Ebben 
rejlik a mi előnyünk nekünk zsidóknak a ke­
resztény lelett. Nálunk az üzleti tehetség mezünk­
kel együtt ölökül száll reánk és soha se hal ki 
generációról geneváczióra.

— Hát Mr. Károly mivel foglalkozik.
— Semmivel. Költ és pénzt kölcsönöz tőlem. Az 

üreg hiába vesződik, végre mégis minden Károlyra 
száll, mint egyetlen fiúra s u majd az üzletet is 
eltékozolja.

— Feltéve, hogy ha ilyc-n bolond lesz, de akkor 
inkább előbb megöli magát, — jegyze meg Joanna.

Lazarus meglepetve nézett rá.
— Te okos lány vagy, — rnondá. —- Fődolog 

azonban, hogy magadat biztosítsd. Nem akarom, 
hogy elveszítselek úgy. a mint elvesztettem

— Kit?
— Kachelt.
— Ki szöktette meg Kachelt ?
— Ne törődj vele. Azt te még hírből se is­

mered.
— De hol van jelenleg ?
— Már mondtam, hogy nem tudom.
— Egyedül él ?
— Azt se tudom.
— Vele van szüktetöje ?
— Nincs.
— Ha a betörőknek sikerült volna ma éjjel meg­

ülni önt, Rachel bizonyosan eljön és összeszedve 
mindent, ékszert, pénzt, ezüstöt, engem fillér nélkül 
utasított volna ki a házból.

A zsibárus felugrott és szótlanul bámult Joan- 
nára.

— Soha sem váltak el törvényesen ?
— Nem, mert én nem vesztegetem a pénzt az úgy­

is törvé-védekre. Azért örökre elváltunk, ha nem 
nyesen.

— Akkor bizony halála esetére mindent magá­
nak követelhet, a mije csak van.

— Annak soha se szabad megtörténni, Joanna. 
Inkább mint sem az bekövetkezzék, képes vagyok 
mindent neked hagyományozni végrendeletig.

— Ez már érzésre vall és jobban hangzik, mint 
az izetlen emsi viz kínálása, vagy a jó tanács.

— Meg is teszem, — szólt a zsibárus. — Majd 
irok Cvudgenek.

— Azonnal behozom a tintát és tollat.
— Most ne. Van arra még idő. Majd máskor.
— Az nekem nem ér semmit, — szólt Joanna. 

Az ilyesmit legjobb azonnal elvégezni. Nem látja 
át, hogy érdeke koczkán áll. Végrendeletével örökre 
biztosit boltjának s kötelez arra, hogy ezután is 
híven megőrizzem a pénztárt a lopástól, rnondá 
Joanna gúnyosan nevelve. — Azzal örökre házá­
hoz köt, magához lánczol, akkor soha se zúgolódom 
többé és minden betörőt kikergetek, szóval mono- 
kratikus módon leszek lekötve önhöz.

— Mit értesz ez alatt. Hogyan monokraU- 
kusan?

— Azzal, a mi mindenek felett a legerősebb ka­
pocs: az önérdekkel.

XIV.
Szobaleány kerestetik.

Pár nappal a leirt események után 
konyhában ült és egész neki hevülten 
újság olvasásába.

— .Ioanna! — kiáltott fel egyszerre — kedves 
Joannám! tedd le hamar azt a fazekat és jöjj ve­
lem szobámba. Valami nagyon fontos mondani va­
lóm van számodra. A sors is kezünkre játszik. 
Nézd ezt a lapot és olvasd!

— Kezem nedves, nem foghatom meg a papírt.
__ teleié a leány — hanem olvassa lel nekem, a
mit tudatni akar velem, hallgatom s egyszersmind 
főzhetek is mellette.

— Az nem lehet. Teljes figyelmedre van szüksé­
gem. Tedd le az edényt és jöjj szobámba, hogy el 
ne vonja figyelmedet semmi a fontos tárgytól, 
ülj le, sokat kell neked megmagyaráznom, 
végre' nagyon becses szolgálatot
Joanna. , , ,

— Számos év óta egyebet, se cselekszem, 
most mentettem meg házát a fűztől

“ll_a Hagyj békét a torkomnak; te folyton olyano­

kat emlegetsz, a mi fájdalmas. _
A zsibárus elibe tartotta az olvasni valót. Az 

újság egy plymouthi, de egész Nyugat-Angliában na­
gyon elterjedt napilap volt. A zsibárus a hirdetések
rovatát jelölte meg. , _

— Ez engem nem érdekel — monda Joanna 
«Szobaleány kerestetik haladéktalanul egy nemes 
úri családhoz; ügyes, tapasztalt, _ hűséges, vallásos 
és keresztény, de húsz éven aluli korban ne legyen

Lazarus a 
mélyedt egy

így, 
Most 

nekem,

Csak 
és tör­

és jó ajánlatokkal bírjon. Díjazás 1G font. Jelentke­
zés Mr. Worthivalenál a Court Royalban Kings- 
brtdgeben.

— Ez éppen megfelel neked — rnondá a zsib­
árus.

— Csupán annyiban érdekel, hogy lássam, mily 
olcsón dolgoztam én önnek idáig. Én nein megyek 
szolgálatba máshová még ilyen szerencsés aján­
latra se.

— De én kívánom, hogy ezt az ajánlatot el­
fogadd.

— Hogyan! Elhagyjam önt?
— Igen, három hónapra, aztán vissza jüsz.
— Mi végre?
— Azonnal közlöm veled okaimat.
Joanna duzzogva olvasta át mégegyszer a hir­

detést.
— Én csak közönséges dologhoz értek és nem 

vagyok tapasztalt komorna, ki megtudjon felelni 
egy előkelő gentleman családjában! igényeknek.

— Az nem akadály. Nincs ott se háziasszony, se 
úrnő, ki foglalkozásodat megbírálja. Gentlemanek pe­
dig nem sokat törődnek ilyesmivel.

— «Hűségesnek kell lennie» — szólt Joanna — 
én ugyan rendithetlen, szilárd vagyok, mint az Ed- 
dystone, de nem vagyok korosabb tizenhét évesnél, 
a hirdetés pedig húsz éven felüli nőt kíván szol­
gálatba.

— Az se baj. Gentlemanek nem igen tudják 
megbírálni a hölgyek korát. Különben te idősebb­
nek is látszol.

— Vallásos legyen — mormogá Joanna; hiszen 
semmi vallásom sincs. Semmiféle iskolába se jár­
tam, kivéve a kikötőbelit, hol nem tanultunk imádni 
senkit, kivéve félni a tanítótól. Hogy állíthassam én 
magamat vallásosnak, mikor még soha se katho- 
likus templomba, se protestáns egyházba be nem 
léptem.

— Mit tesz az, — feleié a zsibárus. Az úgy is 
mindegy. A különbség csak annyi, hogy a mit az 
egyik felekezet tesz, a másik megtámadja s az el­
lenkezőt cselekszi. Eredj el egy-két vasárnap a temp- 
ldmba és eleget fogsz tudni arra, hogy a vallás pél- 
oányképének tartsanak.

— Aztán hol szerezzek bizonyítékokat ? Nem hi­
szem, hogy az önére súlyt fektessenek.

— Azt "magam se gondolom, — válaszolt a zsib­
árus. Majd megkérem Mrs Delanyt, hogy Írjon szá­
modra, tudod, az ezredes Delany feleségét, az 
olyan állítólagos tiszteletre méltó osztálybeli hölgy.

— Hiszen még soha se látott engemet.
— Az nem tesz különbséget. Pénzt már kölcsö­

nöztem neki s ez elég, hogy kívánságomat telje­
sítse. Ülj az asztalhoz, Joanna, majd fogalmazunk 
valami jó bizonyítványt Mrs Delanynek aláírás 
végett.

Joanna tollat vett elő és egy piszkos levélpapi- 
rost s tintát tett maga elé.

— Kezdhetjük; rnondá durczásan.
— Mrs Deiany mint ismeretlen jóakarója, ajánl

Mr. Worthivalénak egy erős, egészséges fiatal női, 
ik három évig volt szolgálatában s kitől semmi 
seetre se vált volna meg, ha a leányt haldokló 
anyja ápolása cl nem szólítja.

— Nem, — kiáltott fel Joanna tollát letéve. Ezt 
nem irom.

— Hisz ez is csak ép olyan igaz, mint a 
többi.

— Mindegy, én anyámat nem akarom bele ke­
verni. Eljöhet pár nap alatt is zálogjegyemmel s a 
tiz shillinggel.

— Jól van, nem bánom, mondjunk hát családi 
eseményt vagy szomorúságot.

— Ezt nem bánom, — monda Joanna és to­
vább irt.

— Miután azonban, — folytatta a mondatolást 
Lazarus, — mással helyettesíteni volt kénytelen a 
leányt Mrs Delany, most nem veheti lelkiismeretére, 
hogy uj szobaleányát ok nélkül elküldje.

— Folytassa, — szólt a leány, — a szobaleányig 
jutottam.

— Csinálj pontot és folytasd kikezdve,— rnondá 
a zsibárus.

— Mrs Delany mindig jellemesnek, hűségesnek, 
lelkiismeretesnek és ügyesnek, szorgalmasnak, tisz­
tának tapasztalta Joannát; és noha még külsőleg 
igen fiatalnak látszik, elmúlt busz éves.

— Ez az első eset, hogy megdicsért engem, — 
mormogta a leány, — és félig most is hazug­
ság. Ne tegyem hozzá, hogy falánkul eszik es ro­
hamosan női?

— Semmi esetre se édes gyermekem. írd csak 
még tovább: «Joanna különben se Írni se olvasni 
nem tud.»

Joanna letette a tollat.
— Miért mondja ezt?
— Mert ez a lehető legjobb ajánlás. Ezzel az 

van mondva, hogy kitűnő cseléd. Aztán Mr. XVorthi- 
vale kevésbé fog félni szét hagyni leveleit és 
számadási könyveit, ha azt hiszi, hogy nem 
érted. . ,

— Megírtam tehát azt is, hogy nem tudok irm. 
Ez minden ?

— Igen, ez elég lesz. Most el viszem a levelet 
Mrs. Delanynak és felkérem, hogy írja le és tegye 
postára, természetesen bélyeggel ellátva. A hely biz­
tosítva van ezzel számodra.

— Azt nem mondta még meg, miért kell nekem 
a helyet elvállalnom.

— Mindjárt meghallod. Mr, Worthivale Kristóf a 
kingsbridgei herczeg főigazgatója. Én nagy összeg 
pénzeket előlegeztem a herczeg birtokaira, sokkal 
többet, mint a mennyit észszerüség volt egy zsákba 
dugni. A birtok már annyira túl van adóssággal s 
a herczeg igényei oly nagyok, hogy Court Royalnak 
okvetlen dobra kell kerülni. A családot meglehető­
sen kezeim közt tartom. A családi főuradalomra 
az én zálogjogom van bekebelezve, pedig az olyan, 
mintha tulajdon szivüket tépném ki. Most általad 
szerelném kitudni biztosan a helyzetet és az ügyek

olinni állásál. Kutatnod, szemlélődnöd kell és fel­
fedezned a mit csalt lehet. Szeretném tudni, mikor 
zárjam le a csapdát a nemes herczegi család felett 
és nyitva tarthatom-e még számukra egy kicsit a 
kelepczét — a hitelt. Minden kielégítő informálióhoz 
csakis a jószágigazgató állal lehet jutni. Neked be­
járatod lesz irodájába s olt he kell pillantanod a 
számadási könyvekbe. Te ügyes, fürkésző és ravasz 
vagy akár csak magam és úgy értesz a számadá­
sokhoz, mint egy bankár segédje.

— Most abba kell hagynom tánczleczkéimet e 
miatt! — kiáltott fel a leány duzzogva s csaknem 
sírva fakadva.

— A tánczleczkék! Azokról egészen megfeled­
keztem.

— De én nem; se Mr. Cheek Károlyról, se pom­
pás vacsoráiról, se a rózsaszín selyemruháról, se a 
keleti gyöngyökről nem feledkeztem meg.

— Majd folytatod tánczleczkéidet, ha vissza­
térsz.

— Addig el fog engem felejteni Mr. Cheek 
Károly.

— Az lehetséges.
— De én nem akarom, hogy elfeledjen. Nem me­

gyek el.
— Terveim vannak, Joanna.
— Nekem is megvannak a magaméi, Lazarus.
A zsibárus határozatlanul nézett a leányra pár 

perczig.
Joanna összevonta szeműidéit, homloka elborult; 

szemeibe könyök tolultak, ajkai remegtek. Csak 
eromegfeszitéssel tudta megakadályozni, hogy könyei 
ki ne csorduljanak.

— Joanna, a hová most küldelek, ott tanulmá­
nyozhatod legjobban a gentry szokásait, modorát. 
Te elég észszel, tehetséggel bírsz, elsajátíthatod és 
hasznát is veheted ismeretednek. El kell tanulnod 
beszédmodorukat, viseletűket. Ki tudja, nem jutsz-e 
egy napon olyan helyzetbe, melyben hasznát vehe­
ted ennek a tapasztalatnak. Ne feledd, hogy te vagy 
örökösöm.

Lazarus kinyitotta szekrényét s végrendeletét ki­
vette belőle.

— Nézd, — úgymond, — moglarlottam szava­
mat. Mindenemet read hagyományoztam. Most már 
saját érdeked kívánja tehát, hogy befektetéseimre 
felügyelj Court Royalban. Nézz körül jól a hely 
színén. Egykor még sajátod lehet. Ilyen a világ for­
gása. Azok, kik a magaslaton vannak, lebuknak és 
a földön felrengők felemelkednek.

így van ez mindenben. A világ nem egyéb for­
raló üstnél, melyben a forró tajték habja szüntelen 
egymást üldözi fel és alá kergetve.

Joanna arcza kipirult, s a körnek eltűntek sze­
meiből, melyek szikráztak.

— Elmegyek, rnondá, megteszek mindent, at.» 
kíván és kitűdok mindent.

— Nagyon jól van — nevetett Lazarus. Most 
pedig keresd ki a szükséges ruhákat és mutasd ma-
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szerencsétlent, kit folytonosan vasvillákkal szurkáltak és 
ütöttek, mig a község házáig értek. Itt erősen megva­
salva, a községi marhaislállúba dobták a két fiút, hol a 
kisbiró és a fia összevissza verték és taposták őket. Az 
Egyiknek a karját összetörték, a másik súlyos szórási 
.sebeket szenvedett. A csákovári járásbíróság részéről 
-eddig semmi sem történt e felháboritó bűnügyben.

— Mire jó a hirdetés. London lián, min tegy három 
hónappal ezelőtt, több hírlap hirdetései között ez is 
megjelent: «Kvcnkinli 600 font (6000 fit) sterling jöve­
delemmel bíró, jóravalú fiatal ember csinos, jól nevelt 
leányt óhajt nőül venni. Vagyonosnak nem kell lennie, 
de szükséges, hogy fényképét ajánlatához csatolja.» 
Thomson Maud -6 éves zenetanitúnő az ajánlattevővel 
levelezésbe bocsátkozott, egyik nagyobb fényképét el­
küldte neki s válaszkép gyémántgyűrűt kapott, néhány 
sor kíséretében, a melyben a fiatalember őt «gyöngéden 
szeretett arámnak» nevezi. A zenetanitónö levélbeli 
ismerősétől minden héten számos levelet és külön­
féle értékes ajándékokat kapott. A «vőlegény» közölte 
menyasszonyával, hogy milyen lakást bérelt ki részére, 
milyen bútorzatról gondoskodott s a zenetanitónö bol­
dognak érezte magát abban a tudatban, hogy eddigi 
nehéz foglalkozásával felhagyhat, csupán az adott még 
panaszra okot, hogy «vőlegénye» személyes találkozás­
ról egy szól sem irt soha, sőt a midőn a nő vőlegényé­
nek arczképét. kérte, ez a következő kissé humoros vá­
laszt adta: «Édesem! Nagy és erős vagyok, fekete sze­
meim és fehér fogaim vannak, keblemben érző szív 
lakik, mely érted dobog!» A miss nénje vigasz­
talta öt azzal, hogy a fejedelmi házakban is ép 
igy szoktak Irigyet kötni. Kevéssel később Thomp­
son kisasszony nénjével Chelsea Jelé útnak indult, 
hogy menyegzőjét Langchamp úrral, titokzatos vőlegé­
nyével megülje. A találkozás éppen nem mondható kel­
lemesnek, a miss látva ébenfafekete szerecsen vüle- 
(lényét, elájult. A csalódott menyasszony később keser­
vesen kezdett panaszkodni, hogy e házasság miatt va­
lamennyi tanítványait elbocsátotta. A vőlegény keserű 
hangon ezt válaszolta: «Es ön életemet tette tünkre; 
én szeretem kegyedet és kegyed eltaszit magától!» Butt 
hi ró békítő szavai azt eredményezték, hogy a felek kö­
zött kiegyezés jött létre, mely szerint Langchamp meny­
asszonyának hagyja ajándékait s 100 font (ezer forint) 
sterlingr.yi összeggel kárpótolja veszteségeiért. Bú­
csúzó* közben a vőlegény igy kiáltott fel: «Kegyed 
visszautasítja a fekete arczu férfit, vigyázzon, hogy a 
boszuló sors önt fekete szivii férfival no kösse össze.» 
A néni mély szomorúsággal vette tudomásul a per be­
fejezését s többször nyilatkozott oly értelemben, hogy ü 
szívesebben lenne bármily fekete férfi neje, mint fehér 
gyermekek tanítónője.

— A spanyol királyné veszélyben. Paint-Sébas- 
tianoból Írják o hó 16-ról, bogy a spanyol királyné teg­
nap veszélyben forgott. Két minisztere s néhány más ur 
kíséretében kis hajóba ült, hogy a Dcstmctort megte­
kintse. Alig indultak útnak a galerna lepte meg őket. A 
tenger rettenetes hullámokat vert s az orkán a hadiha­
jókat mind oldalt döntötte. A városban, a tengerparton 
sétálók földrebuknak, a'szél háztetőket tépett le, abla­
kokat tépelt ki s az egész várost porfelhőbe borította. 
Annak, a ki nem tapasztalta, fogalma sem lehet arról, 
mily gyorsan támad itt a galerna. Képzelhető tehát, 
hogy mekkora volt a kis hajón a királyné és kísérőinek 
zavara. A királyné csakhamar felöltötte vizellenálló kö­
penyét s nehány perez múlva egy hullám elborította a 
hajút s a rajta levők hatalmas fürdőt kaptak. Nagy baj­
jal mégis elérték a Desttructor hajót, melynek vaslép- 
csöjén a királyné gyorsan felszaladt. A kiállt negyedóra 
küzdelmeit azonban sem ö sem kísérete felejteni nem 
fogja. A galerna egyébként egy vidám esetre is alkal­
mat adott. A hajón egy fiatal kormányhivatalnok a mi­
niszterelnökre ad!a köpenyét, hogy megvédje a hullá­
moktól. A miniszterelnök aztán magával vitte a köpenyt, 
melynek zsebében egy szerelmes levél is volt. Más­
nap a fiatal ember kéreti a levelet miniszterelnöktől, 
ki sajnálkozással adja tudtára, hogy a levelet a diplo- 
mácziai okmányok közé tette s velük tévedésből már el 
is küldte.

— Vihar Londonban. Mint Londonból Írják, ott e 
hó 17-én orkánszerii vihar dühöngött, melyet heves zá­
por követett. A villám több helyen leütött s nehány em­
bert megsértett. A viz patakzott az ulczákon, egy csa­
torna pedig a Port lan d-í toad közelében kiöntött s el­
mosta a mellette levő vasutat. Ez a vihar nem csak 
Londont, de egész Angliát meglátogatta.

— Binamlí-merónylet Írországban. Az Indepen- 
dance Beige Londonból arról értesül, hogy e hó 
15-én este kísérlet történt az Emirs melletti vasúti híd­
nak dinamiltal való felrobbantására. A hid azonban vé­
letlen szerencsére, csak jelentéktelen sérüléseket szen­
vedett. Az cxplozió után még dinamil-töltény maradvá­
nyokat s egy égő kanúczot találtak. A rendőrségnek 
eddig nem sikerült a merénylet tettesét földeríteni.

— Uj állam Amerikában. Bizonnyal sokan emlé­
keznek még arra a iranczia kalandorra, ki 1. Orelie 
néven Araueania királyává lett, később azonban polgári 
háború ütvén ki, országát kénytelen volt elhagyni és

grtdal, miként fogsz kinézni egy komoly, erkölcsös’ 
Észleletre méltó angol .szobaleány ékességében.

I 'ár perez múlva visszatért Joanna, egyszerű fe­
kete ruhába öltözötten, fehér köténynyel. i Inját bátra 
nmitá és feltette csinos fehér kalapját.

— Ohó! szavamra mondom pompás! Mily ked­
ves egyszerűség. Nini, az én csintalan ügyes Jean- 
neom! kiáltott fel a zsibárus és megcsípte Joanna 
állát.

A fiatal leány bíbor pirossá lett és úgy ellaszita 
magától Lazarust, hogy az egészen hátra tántorogva 
bukott egy széken keresztül a földre.

— Megteszem, a mit kivan — monda a leány 
mérgesen — de ne merjen érinteni.

1- pillanatban felnyílt a bolt aj ló és Joanna nevét 
szólítani hallá. Olt hagyta Lazarust a földön láb­
szárait dörzsölhetve és kisielett a boltba, hol Cheek 
Károlyt találta.

— Na lám! — kiáltott lel a fiatal ember — va­
lóságos farsangi szinielőadás jelenetezése. Mit je­
lentsen ez újabb átalakulás V

— Mr. Cheek — szólalt meg Joanna — meg­
fontoltam múltkori szavait. Más elemhez térek át, 
megakarom tanulni a esiillök modorát, szokásait. 
I.z felfedezési utazás leend. Még most nem tudok 
többet szokásairól, beszéd és gondolkozás! módjából 
ama kőinek, melybe menni akarok, mint az eszki­
mókéból, ha azokhoz készülnék látogatóba.

XVI.
V e n 1 t e.

November utolsó napján állott meg a kocsi 
Joanriával Court 1 tóval jószágigazgatójának laka 
előtt.

Egy cseléd jött elő, a podgvászt a hál alsó kapun 
át a házba hordani. Szobájába vezették Joannát, 
hol gyorsan levetette úti ruháját, felkötő kötényét, 
kicsiny Kikötőjét.

A másik cseléd kritikus szemekkel bámulva rá, 
igy szólt:

— Üb, milyen fiatal ön! Hány udvarlója lehetett 
már ?

— Nekem nincs udvarlóm, — volt Joanna vá­
lasza.

— Akkor megjósolom, hogy itt nem lesz sokáig 
ti nélkül, vannak itt vadászok, inasok, de erről 
majd máskor beszéljünk. Annyit mondhatok, hogy 
itt könnyű a szolgálat. Nincs házi asszony. Lehetne 
"gvan, de a fiatal lady mindig Court Royalban la­
kik az uraságnál, hát soha sincs itthon. Annál jobb 
reánk nézve. Az ur is jő ember, igen szolid. Egé- 
-zen magunkra hagy és elhiszi, akármit fecsegünk 
neki. Mihelyt elkészül s rendbe szedi magát, beszélni 
akar önnel az ur.

— Már készen vagyok.
Ls — folytatta a cseléd, — fogadni mernék 

egy shillingbe, hogy kitalálom, mit fog mondani.
hn nem szoktam fogadni. Nagyon is keserves 

megszerezni a shillinget arra, hogy künnvehnüen pa­
zaroljuk.

örült azon, hogy egy párisi kórházban helyet kaphatott, 
hol küzdelmei után megpihenhetett és nyugodtan meg­
halhatott. Most ismét akadt egy iranczia, a kiből, ha 
nem is király, legalább élethossziglan megválasztott köz- 
társasági elnökké lett. Az uj ein ül- neve tiros Gyula, 
Offizier d’Akademie (az akadémia lisztje), a «Xouvelles 
de France et de Colonies» czimü hírlap kiadója s alatt­
valói előtt az Amazon-folyó mellc'ti kutatásairól hires. 
Az uj köztársaság Brazília és a iranczia Guinea közötti 
több mint 450,000 négyszögöl kilométernyi föld­
területre terjed ki, mely mind eddig urallan 
volt, minthogy erre vonatkozólag Francziaország, 
Belgium, Portugália és Brazília megegyezni nem 
tudtak. Ez államban, mely a Független Guiana 
nevet vette fel, nagyobbrészt indiánok laknak, fővárosa 
Cunani. A főváros népessége 350 lélek, lakóházainak 
száma 35 a néhány kunyhó. A független Guiana hivata­
los lapja fenkölt hangulattal Írja le, hogy Cunani lakos­
sága a népuralom eszméjétől áthatva, köztársasági kor­
mányformát óhajtott, s ennek eredménye a most kelet­
kezett állam, melynek törvényhozása, úgy mint hivatalos 
nyelve a iranczia. Gros Gyula bízatott meg az alkot­
mány kidolgozásával és továbbá, hogy az igazságszol­
gáltatásról, rendőrségről, a tulajdon rendezéséről és egy- 
átalában mindarról gondoskodjék, a mit a köztársaság jó­
léte megkíván. Jules Gros ur e megtisztelő felszólításnak 
örömmel kész megfelelni,mindez ideig azonban Parisban ma­
radimért Független'Guiana köztársaság sem utazási költség­
ről, sem czivillistáról nem gondoskodott. Hogy mint a 
köztársaság uj elnöke tegyen valamit, a aCunani csil 
laga» rendet alapította, melynek nagymestere ö maga; 
a rend továbbá 10 nagykeresztest, 20 főtisztet, 30 kö­
zépkeresztest, 100 tisztet és meghatározatlan számú lo­
vagot számlál. A kitüntető jelvény fekete-vörös szalagon 
csüng ; a vörös szin nagyobb felületet foglal el, -valószí­
nűleg azért, hogy homályban a becsületrenddel össze 
lehessen téveszteni. A kereszt négy ágát olajfa- 
koszorú köti össze, középen e szavak olvashatók: 
«Lib er té-r fustic e.» Máris hire van, hogy többen ez uj 
csillag-rend lovagjaivá és főtisztjeivé fognak felavattatni. 
A főkanczellávi lisztet Guignes ur viseli, kit az elnök az 
uj köztársaság miniszterévé nevezett ki, mig egy másik 
barátjának az építendő elnökségi palota föintendánsi czi- 
mét adományozta.

Rövid hírek. Stteyeden Ember Bogdán 
pénzügyigazgatósági számtiszt megőrült. — A sza- 
mosujvári országos ('egyházban elhaltak hulláit 
az igazságügyminiszter intézkedése folytán tudomá­
nyos czélokra Kolozsvárra szállítják az egyetem or­
vosi karának. — Tápió-Györtj ye határában ve­
szett kutya mart meg négy kis gyermeket.

= Pórul Járt panaszos. Emlilelliik, hogy az Izabella- 
uíczában Manisovitz Péter kocsis kirabolta Simon József 
hajcsárt, a miért a rendőrség hűvösre tette. Most azon­
ban elfogták Simon Józsefet is, mert kiderült róla, hogy 
a tőle elrabolt 96 frt pénzt aznap szerelőjétől özv. Po- 
lácsek Ferenczné szül. Mihály Annától lopta. Most a 
panaszos keiül a hűvösre.
= Vigyázatlan kocsis. Szabó Julcsa 16 éves leányt 

tegnap délután Klein István 747. sz. egyfogatos bérko­
csijával elgázolta. A leányt bevitték a kórházba.

— Rablótámadás. Tegnap éjjel a józsefvárosi kál­
váriatéren Jablonovics Illés borbélysegéd harmadmagá­
val megtámadta az arra haladó Melkovits Antal posta­
tisztet s földre teperve, ezüst óráját és lám-zát s 4 frtot 
tartalmazó pénztárczáját elrabolta. Melkovits kiabálására 
egy rendőr a helyszínére sietett s Jablonovicsot letar­
tóztatta. A másik két rabló elmenekült.

= Öngyilkos postatiszt. Jlamala József posta­
tiszt ina este Rákos-utcza 6. sz. a. levő lakásán revol­
verből föbclüite magát, s mire az esetről értesített 
mentütársulat emberei a helyszínére érlek, meghall. A 
kélségbeesett telt oka az volt, hogy a postatiszt a ke­
zelésére bízóit pénzből 400 frtot saját ezéljaira fordí­
totta, s azt pótolni nem volt képes. Mire a napos 
rendörtisztviselő az öngyilkos lakásán megjelent, már 
akkor olt járt a postatiszt főnöke és ellenőre, a kik a 
lakást átkutatták, miből arra következtetnek, hogy Ra- 
mala tettének elkövetése előtt levélben értesítette fő­
nökét.

Az ó-budai rejtélyes eset.
Mai számunkban közöltük, hogy Laka Jánosi, a 

«Kis pipa» vendéglő volt pinezéréf, utóbb sebestyén-téri 
korcsmárost az ó-budai halárban halva találták. Minden 
körülmény arra engedett következtetni, hogy a szeren­
csétlen ember életét gyilkos kezek oltották ki, hogy 
aztán pénzétől és értéktárgyaitól megfoszszák. A ma 
eszközölt törvényszéki bonczolás azonban, a mennyire 
ez alkalommal a már nagymérvű feloszlásnak indult 
holttesten tett észlelelek vélemény alapját képezhetik, 
nem csak nem zárja ki, hanem határozol tan valószinii-

— Úgy se komolyan értettem. Megmondom igy 
is, hogy olyan keneltcljesen fog beszélni az ur,mint 
a pap a templomban szokott. Mindenkivel igy be­
szél először, kit szolgálatába fogad. De már csen­
getését hallom. Attól tartok, nem fogja eléggé ko­
rosnak találni, külseje után Ítélve. Nem is hi­
szem én el, hogy már busz esztendős, akár hogy 
esküdüzzék.

Joannát bevezették a társalgóba, hol az ur hát­
tal a tűznek állott. Mr. Worthivale türelmetlenül 
mozgatta lábait. 0 nem szeretett cseléddel beszél­
getni, nem ugyan büszkeségből, de abban a tudat­
ban, hogy védtelenül azok kezére bízza magát.

— Jó napot, — mondd; — kérem tegye he az 
ajtót. Miss Wortbivale nincs itt jelenleg, nekem 
kell tehát tudtára adnom, mik lesznek teendői. 
Neve Joanna ?

— Igen, sir.
— És busz éves ?
— Úgy mondták nekem sir. Nem emlékszem szü­

letésemre.
— Elhiszem. Az nagyon természetes. Nagyon 

melegen ajánlották nekem. Mrs Delany, Delany ez­
redes neje a királyi mérnökségnél, ha jól tudom. 
Egész biztonsággal nem lehet kitudni. Az igazgató­
ság naptárából kerestem ki a nevet.

Említette Mrs. Delany, hogy családi szomorúság 
érte. Látom fekete ruhájáról. Nagyon sajnálom. Re­
mélem, nem valami közeli rokonát vesztette el, ta­
lán csak nem atyját vagy édes anyját ?

Wortbivale nyájas, rokonszenves modorban beszélt.
— Atyám meghalt, sir — feleié a leány lesütve 

szemét és elpirulva.
— Istenem ! mily szomorú ! és szegény édes anyja 

most egyedül áll a világon, az érzéketlen és a fájó 
szívvel együtt nem érző világban. Vannak-e testvérei/?

Joanna halk hangon feleié;
— Nincsenek, sir.
— Nagyon fájdalmasan eshetett szegény özvegy 

anyjának megválni öntől. Valamint önnek is roszul 
esett, tudom, elhagyni őt kétségbeesésében. Vigasz­
talja azonban a tudat, hogy az ur terjeszti ki áldó 
oltalmazó kezét az özvegyek és árvák feje felett. 
Ne sírjon gyermekem.

Joanna rendkívül fel volt izgatva. A szívélyes 
hang mélyen meghatotta, lelkifurdalást érzett és 
szinte kezdte szégyenleni magát álszerepe, csaló 
helyzete miatt, arcza elkomorult, szemei elborultak. 
Lehajtá lejét, hogy arezát elrejtse.

— Még ma este irma kell édes anyjának. Nyug­
tassa meg öt, hogy szerencsésen megérkezett és 
hogy olyan házba jutott, hol kíméletes jó bánás­
módban fog részesülni. Oh! igaz, el is felejtettem, 
hogy nem tud írni. Bocsásson meg, ez kiment az 
eszemből. írjak talán én pár sort anyjának? Az 
megvigasztalná szegényt. Vagy ha tán jobban sze­
reti, bízza meg az írással Emíliát, a másik szoba­
leányt. Gondoskodtam, hogy számukra szobájukban 
legyen tinta, toll és papír is.

(Folytatása következik.)

nek tünteti föl azt, hogy a szegény ember önkezével 
oltotta ki életét, öngyilkossá lett.

Luka János, a mint már emlitettükj tizennyolca éven 
át volt a népszerű «Kis pipa» vendéglő közkedveltségnek 
örvendő pinezére. A fővárosnak korcsmái életre szorí­
tott fiatalsága és garszon emberei valóságos kegyelettel 
bánlak az öreg «János bácsi»-val, a ki úgy gondját 
viselte vendégeinek, mintha mindegyiket kiilün-külön az 
édesanyja ajánlotta volna pártfogásába. Különösen az 
irodalom és zsurnalisztika munkásaival szemben egész 
a végletekig ment János bácsi atyjai gondoskodása s 
úgy körülvett bennünket aggódó gonddal, aprólékos 
figyelemmel, hogy a rég elhagyott családi körben sem 
különben. Ennek pedig abban volt a magyarázata, hogy 
a jó öreg fiatalabb éveiben, mikor még az élet gondjai 
nem vették elő egészen, a pinezérségböl fenmaradt üres 
idejében áldozott a múzsának is, — haló porában le­
gyen neki megbocsátva —: pengette a lantot, verseket 
irt. Versei rendesen egy rég elhunyt szépirodalmi divat­
lapban — a melynek volt szerkesztője évtizedek óla 
rendes vendége a «Kis pipá»-nak --a borítékon láttak 
napvilágot, végtelen ürömére a naív Jánosnak s mulat­
ságára a szerkesztő által «bevezetésekben* informált 
előfizetőknek.

«Kollegiális» szeretet volt az, a mivel a jó János bá­
csi körülvett bennünket, de különben ü is megérdemelte, 
hogy ne menjen a féle kellnersorba előttünk, mert 
csakugyan kivált azok közül, a kiknek figyelmük hő­
mérőjén az asztalon hagyott borravaló idézi elő a vál­
tozásokat. Számtalanszor volt reá eset, hogy ha valahol 
a sors-csapása vagy a nyomor künyür-adományokat kö­
vetelt a szenvedők részére, János a «Kis pipa» vendé­
gei között nyomban körüljárt az ünkészitetle gyiijlő- 
ivvel, a melyen legfelül rendesen az ü keserves kerese­
téből megtakarított fillérek kisebb -nagyobb összege 
állott.

A török sebesültek, árvízkárosultak, hajléktalan 
leégettek, slb., mind enyhüllek a János által gyűjtött 
könyöradományon. S hogy tizennyolez esztendei hű szol­
gálat után néhány héttel ezelőtt odahagyla a vendéglőt; 
a melyben életének java kenyerét megette, összelakari- 
tott pénzecskéjén a Scbestyén-tér 7. szám alatt lévő 
borpinezét vette bérbe s minden valószínűség szerint ez 
okozta vesztét.

Az üzlet rosszul ment, a hosszú esztendők alatt ke­
servesen megtakarított pénzecskét elnyelte, s ehhez járult 
a családi élet boldogtalan volla, lehet, hogy ez a sok 
körülmény a kétségbeesés szélére ragadta az üreget, a 
ki már küzdelemmel nem, csak a halállal tudott kitérni 
az élet bajai elől.

A rendőrség jelentése a János rejtélyes haláláról a 
következőképen hangzik:

«Tegnap délelőtt 10 és 11 óra között az ó-budai 
l.iptay-féle lőpormalom közelében levő szántóföldek 
egyikén egy körülbelül 45—50 éves iparos osztályhoz 
tartozó lérli feloszlásnak indult, arezra borult holttestét 
találták meg a cserjék között. A helyszíni szemlét a 
vizsgálóiam közbenjöttével megtartották s ez konstatálta, 
hogy a hulla balkezében hatlövetű revolver voll, mely­
ben három darab kilőtt töltés és bárom teljes töltés 
volt. Ez a körülmény, valamint a hulla fekvése, végre 
mindkét kezén látható karperecz alakú börlehorzsolás 
és a jobb kézen látkatú körümbenyomat gyanút kelteit, 
hogy itt bűntett forog fenn. Későn este sikerült kinyo­
mozni, hogy a halott a Sebeslyén-tér 7. sz. a. üzlettel 
kiró és ujvilág-uteza 9. sz. a. lakott Luka János vülcsei, 
sopronmegyei születésű 45 éves nős korcsrnással azo­
nos, a ki e hó 17-én erkölcsi bizonyítvány beszerzésé­
nek ürügye alatt lakásáról eltávozott és ez alkalommal 
15 frtot és többek közt egy arany jegygyűrűt, arany 
pecsétgyűrűt és ezüst órát vitt magával, mely tárgyakat 
azonben a halottnál nem találták meg.»

*
A holttestet ma délelőtt bonczolták fel dr. Kovács ta­

nársegéd és dr. Glück törvényszéki orvos a rendőrség 
és a törvényszék kiküldötteinek képviseletében. A holt­
test, mely már 3—4 nap óta feküdhetett a kukoricza- 
föld szóién szabad ég alatt, annyira feloszlásnak indult, 
s a fel bőr annyira lehámlott róla, hogy azon kiilerö- 
szaknak vagy küzdelemnek nyomait észlelni nem lehe­
tett. Nagyobb sérülés a testen sehol sem volt. A lövés, 
mely életét kioltotta, koponyáján, a bal halántékon érte. 
A bemeneti nyilas egy 7 milliméterén revolver golyónak 
lelel meg s balról jobbfelé egyenes irányban halad az 
agyvelő közepéig, hol a golyót ellapulva megtalálták. A 
bemeneti nyílás erősen meg van pörkölve, s körülié a 
koponyacsont zúzott és repedezctl, a mi arra mulat, 
hogy a lövés közvetlen közelből, a revolver csövének 
a lialanlékra való illesztése mellett történt. Mel­
lette a löldön találtak egy már nagy mértékben rozsdás 
revolvert és 23 darab töltényt a zsebében, melyek az 
agyban talált golyóval teljesen egyenlőknek látszanak. 
Ezenkívül egy másfél literes üveg volt nála háromnegyed- 
részben borral telve s papírba becsomagolva. Mindezek 
a körülmények arra vallanak, hogy itt nem gyilkosság, 
hanem öngyilkosság esete forog fenn. Ezt támogatja az 
a körülmény is, hogy a Luka által e hú 1-én átvett 
Sebestyén-lér 7. sz. alatti borpincze nem a legjobban 
jövedelmezett. Megelőzőleg az első tulajdonos Lobmayer 
is sak azért hagyott fel vele, Somogyi pedig, aki Luké­
nak eladta, szintén csak kénytelenségbül vette át. Úgy 
látszik, hogy Luka évek során gyűjtött pénzét mind 
ebbe az üzletbe vesztette s mivel rosszul ment, elkese­
redésében öngyilkossá lett.

.+
Az ügyben a rendőrség részéről Zsarnay Győző ka­

pitány vezeti a vizsgálatot, a ki ma délben kihallgatta 
Luka özvegyét. A vizsgálat eddigi folyamának adatai is 
megerősítik azt a föltevést, hogy a boldogtalan ember 
öngyilkosságot követett el. Feleségével, a ki a Sebestyén- 
téri borpincze kibérlését nem helyeselte, a lehető leg­
rosszabb viszonyban élt, az üzlet is rosszul ment, a mi 
az érzékeny embert nagyon elkeserítette s valószínűleg 
a pisztolyt is ez adta kezébe. e

SZNIHÁZ TÉ3S MŰVÉSZET.
— A népszínházban javában folynak a «Bellman» 

színpadi próbáig A darabot a jövő hóban fogják színre 
hozni. «A czigánybáró» pénteki előadása érdekesnek 
ígérkezik. Saffi-1 Ligeti Irma k. a. fogja énekelni, Ar- 
sená-ban pedig Zsolnai/ Ilona kisasszony, a népszín­
ház ujonan szerződött tagja fog először föllépni.
M— Tamássy József javára, mint már jeleztük, Ma- 
leczkyné asszony a rákospalotai ligetben e hó 24-én 
este hangversenyt rendez, melyen a rendező művésznőn 
kivid Blaháné s az operának két veterán tagja Ellinger 
és Küszeghy és többen működnek közre. A jegyek ke­
lendősége, már eddig is nagy. A közlekedésről is gon­
doskodott a bizottság ; az osztrák-magyar államvasuton 
az első vonal indul délután 4 órakor, a második 7 óra 
30 perczkor. A közúti vospályatársaság gondoskodott a 
kellő számú kocsikról. Ezenkívül félóránkint gőzhajók 
is közlekednek Újpestig.

— A krisztinavárosi színkörben ma este Szép 
Olga és Dezséri Gyula jutalomjátékául a Három, csőrii 
kacsa került színre közepes számú közönség előtt, mely 
jól mulatott a bohózatos operelte sikerült, élénk előadá­
sán. A szereplőket, s köztük a jutalmazandókat, több­
ször megtapsolták. — A színkörben holnap, szerdán a 
Falusiakat, Szigeti József mulatságos vigjátékát ad­
ják, holnapután pedig, Hunyadi József, népszinmüéne- 
kes jutalmául, a Szép juhászt. — Pénteken nem lesz 
előadás a Csavargó előkészületei miatt, melyet szom­
baton mutatnak be fényes kiállítással.

Az aradi 3 vértanú szobor. Az aradi vértanú 
szobor bizottság tegnap ülést tartott, melyen Salacz 
Gyula polgármester előterjesztést tett a szobor ügyéről. 
A múlt évben öntödébe adott «Meglánczolt szabadság» 
érozbe öntve teljesen elkészült. A »Harczkészség» czimü 
mellékalak gipszbe öntve, az «Áldozatkészség» pedig 
agyagban készen áll. Kész van két tizimer is: az or­
szág s város czimere; ezek ellen azonban heraldikai

szempontból némi kifogások támadván, javítás alá ve­
szik. Az arczképek közül a Kiss Ernőé és Damjaniehé 
készült el s e tekintetben Zala az eredeti tervtől igen 
előnyös eltérést eszközölt, a mennyiben az arczképeket ma­
gas dombormüvekké (haute relief) alakitolta s igy azok nem 
lesznek a szobor mélyedéseibe elhelyezve, de fél nagyságban 
ki fognak állani. A «Harczkészség» eltér a Huszár alakjá­
tól annyiban, hogy most nem egy öregedő ember, de 
egy hatalmas izmos férfiú ábrázolja emelkedő állásban 
fején egy antik sisakkal. A/. «Aldozatkészség»-nél is 
észlelt a bizottság eltérést a Huszár-féle tervtől. Az ülő 
nő helyett, egy félig meghajtó állásban lövő nő rakja 
most le kincseit a haza oltárára. Egyik alak sem a 
megszabott 8 láb magasságú, hanem az «Áldozatkész­
ség» 7 láb és 2 hüvelyk, a «Harczkészség» pedig 9 
láb magas, de ez a müértök véleménye szerint épen 
nem fogja megzavarni a szobor összalakzatát. 
Salacz polgármester a müértök véleménye alapján 
az alakokat a város tulajdonába átvette, s az arczképe­
ket az öntödébe elfogadni engedélyezte. A már érezbe 
öntött «Meglánczolt szabadság»-ot a müértök kifogásta­
lannak találták s rendkívül lelkesedéssel nyilatkoztak 
róla, minek .folytán Salacz polgármester azt is a város 
tulajdonába átvette, kimondván, hogy azt a szobor tel­
jes elkészüléséig felelősség terhe alatt Zala tartozik 
őrizni. A gránitkövek nemcsak megrendelteitek, de egy 
részük . már Aradon is van. Úgy szintén befejeztetlek 
már Aradon a főmérnök felügyelete alatt az alapo­
zási munkálatok s a szilárd beton alap kitűnőnek bizo­
nyult. Az «Áldozatkészség» gipszbe öntése is csakha­
mar meg lesz, s a késedelmet az okozza, hogy Zala 
más művészektől eltérüieg a gipszbe öntést is maga 
eszközli. Mindezek alapján a bizottság egyhangúlag elha­
tározta, hogy a művésznek járó 12,500 frt kiutalványoz- 
tassék. Ezután Salacz polgármester még a szoboralap 
állásáról szóló kimutatást adta elő. Jelenleg van 93,570 
írtja az alapnak, melyből a 12,500 frt kiutalványoztal- 
ván, marad 81,070 frt. Ez összegből Zalát még 75,000 
frt illeti s igy feleslegül marad 6070 frt, melyet az idő­
közi kamatok még növelni fognak. Miután a bizottság 
még ezt is tudomásul vette, az ülés véget ért.

— A párisi Odeon színház legközelebbi újdon­
sága Adernis Perdrix czimü három felvonásos vigjá- 
téka s Mailre André czimü egy felvonásos darabja lesz.

— Btilow János a kitűnő zongora miivész Hamburg­
ban telepedett le. Padini megnyerte színházához karnagy­
nak s azon kívül elvállalta a berlini, hamburgi s brémai 
filharmonikus hangversenyek rendezését. Mint zongora­
művész nem igen fog működni.

— Eltiltóit darab. Stahl Ferencz Iwan czimü 
orosz tárgyú színmüvétől az orosz czenzura megvonta 
az előadási jogot, mert a darabban, bár névtelenül, egy 
orosz nagyherczeg is szerepel s a Goszpodin pernilui 
kezdetű orosz egyházi dal a eselekvényhcz tartozik. A 
színmű egyébként társadalmi téren mozog s a 60-as 
évek után való orosz középosztályt festi, a nélkül azon­
ban, hogy legcsekélyebb politikai tendenoziája is volna.

— Féllolen Dávid egy hátrahagyott partitúrája, 
szerencsés véletlen folytán, a párisi opera Comk|iie égése 
alkalmával sértetlenül maradt. Bon Formier de Fran- 
convillé czimü darab zenéje ez, melyet Carvalho igaz­
gató elő akart adatni. A szöveg átdolgozásával Joliét Ká­
roly irót bízták meg, ki a kész munkát néhány nappal 
az égés elült beküldte az igazgatóságnak.

— Uj darabok. Sah rosa cziminél három felvoná­
sos operettét adtak elő Lübeckben, A darab szövegét 
Otto .1. W., zenéjét Bion a hamburgi városi színház 
hangversenymestere irta. A darab, mely Oroszországban 
játszik, Beaumont lovagnak, ki XIV. Lajos követe volt, 
Erzsébet czárné udvarában, viselt dolgaival foglalkozik. 
A zene tetszett, a szöveg kevésbbé. — Waldrnann Ru­
dolf incognito czimü operelteje Brombergben került 
először színre s nagy sikert aratott. A harmadik felvo­
násban előforduló halászijai valósággal lázba hozta a 
közönséget. — A kölni színházban a következő új­
donságokat tűzték ki előadásra: A bagdadi borbély, 
vig opera, irta Cornelius, s Loreley, dalmii, irta Bruch 
Mizsa.

— Vidéki Bzlnéazct. Somogyi Károly színtársulata 
vasárnap búcsúzott el Balaton-Füredről a Czigány nép­
színművel, melynek előadását szépszámú közönség nézte 
végig. A társulat Füredről Kaposvárra ment, a honnan 
szeptember végén a téli évadra Sopronba megy. — Ra- 
kodezay Pál újonnan szervezett színtársulata Szom­
bathelyen kezdi meg működését. Az igazgató csupa 
fiatal, tanulni vágyó tagokat gyűjtött maga körül. Főbb 
tagjai: Németh Gizella, Mátrai Margit énekesnők, An­
gyal llus, Szentesi Hon, Bombáim*, Láng Ilon, lvüviné 
drámai színésznők, Kövi Ede, Csige Lajos énekesek, ott 
vannak továbbá: Rakodczay, Fehérvári Ottó, Kővári 
Géza és Andrássi Mihály. A társulat Szombathelyről 
Pápára, onnan Nyitrára megy.

— Vadáaz-veraony Pllla-Csabán. A csabai tábor­
ban időző 62-ik dandár és a 13-ik huszár-ezred nehány 
liszlje — mint tudósítónk írja — aug. 21-én sikerült 
vadászversenyt rendezett a következő eredménynyel: Tá­
volság 60(H) lépés; futott 16 ló. 1. Kolosy István had­
nagy 13. buszárezr. p. k. «Amor». 2. Banter Rudolf fő­
hadnagy, 13. 1). e., p. li. «Palaeslro». 3. Floth Manó 
hadnagy, 13. h. e., s. m. «Biblia». Három lioszszal első, 
négy lioszszal második.

— A Stephanla yacht-egylet mai versenyén, mint 
Balaton-Füredről távirják, a Károlyi Irma grófné díjért 
versenyzett Alma (vezette tulajdonosa Todesco Lajos), 
Hableány, Almom és Jolánta. Erős északnyugati szél 
főtt. Alma győzött, 2 óra 50 perez alatt járván meg a 
45 kilométert.

— Körút vasparipán. Vúndory József körútját 
vasparipán ma fejezte be. Útjába a következő helyeket 
ejtette: Balassa-Gyarmat, Losonez, Miskolez, Nyíregyhá­
za, Dehreczen, Nagyvárad, Arad, Temesvár, Nagybecs- 
kerek, Szabadka, Mohács, Kaposvár, Nagy-Kanizsa, 
Keszthely, Vasvár, Szombathely, Győr, Sz.-Fchérvár, 
Mártonvásár és Tétény. A legtöbb vidéken, a hol csak 
megfordult, nagy érdeklődést tapasztalt a sport iránt, 
több helyen szives fogadásban részesült.

— Gróf Esterházy Károly szent-ábrahámi va­
dászterületén augusztus 15-én igen érdekes vadászat 
volt, mely oly fényes eredménynyel végződött, hogy ta­
lán páratlanul áll a vadászat történetében. A vadásza­
tot fogadás következtében rendezték s részt veti benne 
nyolez vadász, u. m. gróf Esterházy Mihály, gr. Ester­
házy Béla, gróf Esterházy Andor, báró Vay Dénes, b. 
Vay Elemér, Inkey László, Kégl Pista és gróf Monlais 
Roger, ki o napra egyenesen Parisból utazott le, s nem 
győzte csodálkozását kifejezni a nagy vadállomány fe­
lett. A vadászat csak egy napig tartott s 1153 fogoly, 44 
fűi'j, 2 nyid és 3 különféle, tehát összesen 1202 darab 
vad esett. Ez mindenesetre oly eredmény, mely nem 
csak hazánkban, hol a foglyok télire nem lesznek be­
fogva, hanem egészen vadon tenyésztetnek, hanem a 
kisebb vad eldorádójábán, Csehországban is ritkítja 
párját. A vadászatot a gróf házánál vig lakoma követte, 
melyben a háziasszony valódi magyar vendégszeretettel 
fogadta a vadászokat.

Budapesti lóversenyek,
By ári meeting. —

— aug. 22.
A mai utolsó versenynapon még jóval kisebb számban 

gyűlt össze a sportkedvelő közönség a gyepen, mint az 
első két napon, pedig.akkor se panaszkodhattak, még a 
legkényesebbek sem, a tolongás miatt. A szent-lstván 
napi versenyeknél már megszokott dolog, hogy igen ke­
vesen nézik, ma pedig az idő se volt alkalmas arra, 
hogy az ingadozókat kicsalogassa. Sűrű, nehéz felhők 
tornyosultak az égen, melyekből csakhamar lezúdultak 
a kövér, nehéz cseppek, s a tribünök védő fedelei alá 
kergették a hölgyeket s urakat. Hanem a baj nem volt 
tartós; mire a friss kétévesek megfutották a rövidke 
pályát, már ismét mosolygott az ég, sütött a nap, s a 
közönség az átázás veszedelme nélkül tolonghatott a 
bookmakernél, meg a totalisateurük körül.

A versenyek ma is elég érdekesek voltak. Nagy me­
zőnyök indultak, bár nem akkorák, mint az első két 
napon, s a meglepetések se maradtak el. A favoritek 
nem igazolták a beléjük vetett reményt, csak Cast-off, 
az Esterházy-istálló kitűnő steeple-chase lova, meg Abon­
nent, e derék Przedswit-ivadék állta meg a helyét, s 
könnyű győzelmet aratott.

A versenyek lefolyásáról adjuk a következő tudó­
sítást;

I. Kétéves eladó vorseny. 1000 frt. Táv 950
Az árverési többlet felerészben a 2-ik lovat, felerég»!.111' 
a közöc segélyalapot illeti. A 2-ik ló tétgk és a bánat? 
háromnegyedét nyeri. A versenyre a következő hét 1 
vat nyergeitek: Col. Anthony pk Glowbird; Mr a °* 
mac s k Lőtte; Düry Lajos s k Vig leány • 1°’
dödy Károly p m; gr. Esterházy Miklós ' s m Ifi' 
schwender: Söllinger R. száz. pk Wallada ■ „/*, 
Stubenborg József p k Mameluk. A kedvencz’ J 
volt, mely a minapi szép futása után a legtöbb "chane 
szál indult. A start csak többszörös kísérlet után a' 
riilt; a vezetéssel Lőtte ugrott ki, erősen szorítva' 
Erdődy-istálló névtelen pej ménje által. Közvetlen3* 
jelző tábla előtt felnyomult W all ad a, s a két elíti* 
vágtató lovat fél lioszszal megelőzve ért be elsőnek • m.9 
aodik Erdődy gr. pej ménje, harmadik Lőtte |ci( 
Három hossz a második és harmadik és harmadik Ír' 
zott. Idő: 58-':! mp. Totalisateur: 5:29. Ilelvrefop«0* 
sok: I. 25 : 87, 11. 25:158. Könyvfogadások : |.0.,g 
4/ü : 1, Vig leány 5: 1, Verschwender és Wallada ti -’i 
Glowbird és Mameluk 8 : 1, Aida II. m. 12 • 1 yp 1 
senyérték: 10 í 1.25 frt a nyerőnek, 203.75 frt a másol 
diknak.

II. Aj/ári Handicap. 3000 frt. 3 é. és U. |0VaL 
számára. Táv. 1600 m. A 2-ik ló a létek és naovbána- 
tok összegét nyeri, levonva belőle a nyertes számára 
annak egyszerű tételét. Nyolez lovat vezettek a starthoz 
Ezek: Mayer Arthur 3 é. f. in. Scapegoat; gr. f.ster.’ 
liázy Miklós 3 é. p. m. Agnat; Mr. C. Phipps fi § 
síp. le. She (ez. Chips)-, br. Ueehtritz Zsigmond 4 g 
p. m. Tannhäuser; Mr. Aromáé 3 é. sga k. Cintra'- 
br. Springer Gusztáv 3 é. p. rn. Caraway; hg llamiíl 
Ion 3 é. p. k.: gr. Eszterházy Móricz 3 é. s. k. f'j. 
naigrette. A totnlisateurnél legjobban Carawayt favori­
zálták : a megvetett Cintra volt, erre jegyezte a bookmaker 
a majd legmagasabb oodsokat, s igy se tudott rá ío- 
»adásokat kölni. Sima start után erős paeeban haladt a 
szép mezőny, a ruganyos pályán. A tieidet Caraway ve­
zette, mindig erősen a nyomában volt a másodsoiban 
favorizált She, mely előbbi neve alatt jó hirt szerzett • 
jól elmaradva jött Cintra. Az utolsó fordulónál heves 
küzdelem fejlődött a két vezető között s She csakha­
mar megelőzte Carawayt. Ezalatt Cintra sorra nw. 
előzte az elölte vágtatókat, s gyönyörű tiltással villára- 
sebesen tört elő, s háromnegyed lioszszal biztosan nverve 
ért be elsőnek. Második She, harmadik Caraway. Ué-. 
1 p. 4L mp. — Totalisateur: 5:59. Helyrelogadás: I* 
25: 132. II. 25: 72. Könyvfogadások: Caraway li; \ 
She 2: 1, Agnat 5: 1, Scapegoat Tannhii'user’ 
Cintra és Vinaigrette 8: 1, Miss Ccilingham k. 15; 1] 
Versenyérték: 3000 frt az elsőnek, 550 frt a második­
nak, 150 frt az egyleti pénztárnak.

Ili. Allamdij. 3000 frank aranyban 3 é. és id, 
kontinentális mének és kanczák számára, franczia lovak 
kivételével. Táv 24C0 m. A 2-ik ló a tétek és bánatok 
összegét nyeri, levonva a nyertes számára annak egy­
szerű tételét. Simán startoltak : Süliinger R. szász Sé. 
s. in. Abonnent, Blaskov ics Ernő 4 é. p. in. Pajzán 
Ellinger Tivadar lovag 3 é. p. rn. Rigoletto. Abon­
nent és Pajzán szorosan egymás mellett villámsebesen 
rohantak előre, Rigóiéitól mindjárt messze elhagyva. 
Már a második forduló után Pajzán nem győzte a%e- 
bes \ ágtatást s mindinkább tért veszített, a mit nem is 
hozott be többé. Első négy lioszszal <*anterben gvüzvé 
Abonnent, második Pajzán ; rossz harmadik Rigólelto. 
Illő : 2 p. 19 mp. Totausateur: 5:6. Helyrefogadások:
I. 25 : 27, II. 2-5 : 26. Könyv fogadások : Abonnent 5 
reá, Pajzán 3: I, Rigoletto 20: 1. Vor-enyérlék : 1200 
írt az eUünek, 175 Irt a másodiknak.

IV. Kiadó verseny. 1000 frt, 3 v. és id. lovak szá­
mára. Táv 950 111. Az árverési többlet felerészben a 
2-ik lovat, felerészben a közös segélyalapot illeti. A 2 ik 
ló a lélek és bánatok 5-ét nyeri. Az ötös mezőny a 
következő lovakból alakult: Gr. Esterházy Miklós 4 é, 
p. It. Rape of the Lock, Péehy Andor név.: Keezer 
Mislós 5 é. s. k. Patria, Schosberger N. id. p. her. 
Cárból, gr. Erdődy Károly 4 é. s. m. Foreman, Mr.
J. Reeves 3 v. p. k. Tri-s-chic. Sima start után nem 
egész egy perez alatt futották be a rövid pályái. EUö öt­
negyed lioszszal biztosan nyerve Rape of the Lock, má­
sodik Patria -, négy lioszszal elmaradva harmadik Cárból. 
Idő: 58 mp. — Tolalisatcur: 5: 22. Helyreíogaclások;
l. 25: 57. 11. 25: -50. Könyvfogadások: Patria 14: 1, 
Cárból 2: 1, Trés-ehic 3: 1, Rape of tbc Lock 5: 1, 
Foreman 12: 1. Versenyérték 1025 frt az elsőnek, 155 
frt a másodiknak.

V. Gálverseny. 1000 frl. Táv. 2800 m. Minden ló 
számára. A 2-ik ló a tétek és bánatok összegét nyeri, 
levonva ebből a nyertes számára annak egyszerű téte­
léi. Futottak: Mr. C. Phipps 6 v. p. in. Chaucer. Or. 
Kinszky /.denke 4 é. stp. k. Waterrose és hg. Timin- 
Taxis Egon 4 é. p. m, Argonaut. Waterrose vezetett 
az utolsóelőtti gátig, mögötte haladt Argonaut, leghátul 
Chaucer, mely utóbb elhagyva Argonautot felnyomult a 
vezető mellé. Az utolsó gátat egyszerre törték le s a 
sik pályán Chaucer erősen szorítva egy hoszszal hagyta 
el \\aterrose-1, Argonaut harmadik. Három hossz a 
második és harmadik között. Idő: ."> p. 22 mp. — Tota­
lisateur: 5: 14. Helyrefogadás: 1. 25; 42. 11. 25: 52. 
Könyvfogadások: Argonaut 2!, reá, Chaucer 3: I, Wa­
terrose 8: 1. Verseny érlék: 1000 lit az elsőnek, 250 
frt a másodiknak.

VI. Akadály-verseny. Handicap. 1000 fit a nyerő­
nek, 200 frl a 2-iknak. táv. iUOO in. A 2-ik ló a tétek 
és nagybánatok összegét nyeri, levonva ebből a nyertes 
számára annak egyszerű tételét. Legalább két különböző 
tulajdonos lovának kell indulni, hogy az első és leg­
alább 2 lónak, hogy a 2-ik dij is kiadassák. Startoltak; 
gr. Esterházy Miklós 4 é. p. her Castoff, Düry Lajos 
6 é. s. k. Vauity Fair, hg. Thurn-Taxis Egon id. stp.
m. Columbus, Schosberger N. 4 é. sga m. Se ni, gr, 
Kinsky Zdenko 4 é. p. k. Sakuntala. Az érdekes 
versenyben Vanity Fair kezdett vezetni s meg is 
tartotta a vezetést e pálya legnagyobb részén. Utóbb 
Cast-off nyomult fel s csakhamar olyan térelonyt nyert, 
hogy győzelme biztossá lett. Seni az ötödik akadálynál 
kitört. Első két lioszszal könnyen nyerve Cast-off, 
második Faulty Fair; Columbus rossz harmadik. 
Idő : 5 p. — Totalisateur : 5 : 12. Helyreíogadások b 
25 : 46. II. 25 : 73. Künyvfogadások : Cast-off pari, Va­
nity Fair 3 : 1, Sakuntala 5 : 1, Seni 4: 1, Columbus 
8 : 1. Versenyérték: 1000 frt az elsőnek, 450 fit a má­
sodiknak, 5 frt az egyleti pénztárnak.

FŐWÁBOSI ÜGYEK.
— Tanári kijelölések. A tanári kijelöléseket * 

fővárosnál ma kezdték meg. A polgári iskolai iskolaszék 
a polgári iskoláknál megürült állásokra délutáni ülésé­
ben a következőket jelölte ki: A polg. isk. igazgatói 
állásra: 1. Oldal János, 2. Ujházy László. A történelem 
földrajzi tanári állásra: 1. Pramperger Dezső, 2. dr. 
Körömi Árpád. 3. Hartberger Gusztáv. A vegytan- 
természetrajzi tanári állásra: 1. Szépligeti Győző, 2. 
Pacliolek György, 3. Kohaut Rezső. Két mennyiség- és 
természeltani tanári állásra (az egyik csak e=elle$ 
fog betöltetni): a) 1. Gruber Nándor, 2. Mátis 
Lajos, 3. Nemeskei Lajos, 4. dr. Juekel Gyula, 
b) 1. Malis Lajos. 2. Nemeskei Lajos. 3. dr. Juekel 
Gyula. 4. Silberstein Salamon. A lornatanilúi állásra 5 
1. Porzsolt Jenő. 2. Hartberger Gusztáv. 3. Derük Sán­
dor. Két magyar-német nyelv tanári állásra: a) L Ne* 
menyi Imre. 2. Ürmös Gyula. 3. Balázsi Dénes. 4. Dr. 
Krausz Jakab. 5. Garai Ede. b) 1. Frmüsi Gyulai 2. 
Göőz Józsefné. 3. Fcilné llentaller Mária. 4. Schmidt 
Stefánia 5. Ballagi Mari. A női kézi munka tanítónői 
állásra 1. Novákné Tavaszi Margit. 2. Ballagi Mária. 3. 
Stern Ilona.

— A főváros vízfogyasztása június hónapban 
1.818.563,595 litert lett, miből a balpartra 1.408.878,89.) 
liter, a jobbparton 409,657,700 liter esik. Ez év bat 
havában a főváros fogyasztása 8.642.301,171 liter szű­
rőit viz, a múlt év megfelelő időszakában pedig 
8.685.628,126 liter.

— A vízvezetéki oaőrepedésok könnyebb felka 
láthatása végett a tanács a vízvezetéki igazgató javas­
latára egy nemrég feltalált czélszevii eszköznek, az u. 
hyrohqnypnnak beszerzését határozta el.

— Üres lakások. Az üresen álló lakások és egyéb 
helyiségek száma Budapesten, másfél év óta folytonosan 
emelkedett egészen a múlt év végéig, ez év első ne­
gyedében azonban kevéssé csökkent Az ez évi ellő 
negyedben ugyanis az üresen álló lakások száma 497- 
ről 480-ra s a boltoké 91-ről 6í-re csökkent, ellenben a 
raktáraké 141-ről 187-re emelkedett. 1885-dik utolsó 
negyede óta, amikor 292 volt az üres helyiségek száma
majdnem megháromszorozódott ez összeg, ez óv első
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oved'ben ugyanis 797 helyiség állott üresen. Ez emel- 

tehát, ha még a nagymérvű építkezést is tekin- 
the veszszük, igen ."jelentékeny, ami azonban nem 

|e vira a lakosság csekélyebb mérvű szaporodását, 
annt inkább az üzleti viszonyok pangását jelzi, mert az 
mol3ó negyedben, a nagy építkezés mellett is némileg 
csökkent az üresen álló lakások és bobok száma.

EGYLETEK, társulatok.
_ az oruz. kiadedóvó egyesület óvóképezdójé- 

. ‘"menüresedett 27 helyre a kitűzött pályázati határ- 
C ;a összesen 160 folyamodó jelentkezett, kik közül 
nafntember 1-én lesz. a választás. E napon a jelontke- 
’őknek fölvételi vizsgálatot is kell tenniük.
■u,j Oruságo* borbély- éa fodrász-kongreeszuB. 
i budapesti borbélyok és fodrászok ipartársulatának 
kezdeményezése következtében az országos borbély­
éi fodrász-kongresszus ma nyilo'l meg az országos ipar- 
’vesiilet tanácstermében. A kongresszus iránt a vidék 

6 nagy érdeklődést mutatott; a vidékről és a fővárosból 
'A.üibelől kétszázan jelentek meg az értekezletre, me- 
h m Háth Károly a budapesti kereskedelmi és iparka­
mara elnöke is jelen volt. Az értekezletet Joszt Péter, 

budapesti ipartársulat elnöke nyitotta meg, üdvözölve 
! megjelenteket. Beszéde további folyamán kifejezést 
adott ama reményének, hogy a kongresszus tanácsko­
zásai melyek arra irányulnak, hogy a foghúzáshoz 
valamint a kisebb operácziókhoz adassák meg a törvé­
nyes felhatalmazás a borbélyoknak — nredménynyel 
fórnak járni. Ezután .Mezei korelnök vezetése mellett 
my-rejtetett a választás. Elnökké Joszt Péter választatott 

második elnökül Gaal Kálmán (Székesfehérvár), ni- 
elnökökül Sofar József (Nyílra), Grosz Lambert (Szarvas), 
Mihelic József (Budapest), jcgyzőkiil: Pollák József,

Fzek 'közt első volt a foghúzás kérdése s előadó Mezey 
Péter Mezey azt fejtegette, hogy mily hátránynyal jár 
Zun intézkedés, hogy a borbélyoktól elveszik a foghúzás 

iocáf a belügyminisztérium 1872-ben megengedte, hogy 
az° említett év előtti időben foghúzással foglalkozó bor­
ivók ezt továbbra is gyakorolhassák. A 6398.8 Lsz. a. 
belügyminiszteri rendelet azonban megtiltja a kisebb sebé­
be,,0 műtéteket. Hogy ez mennyire visszás dolog, semmi 
sem icmzoljajobban, mint az a körülmény, hogy a fővárosban,

gélyt nvujtson, . .
lenül szükséges, hogy megengedtessek a borbélyoknak a 
ki-ebh sebészi műtétek végzése (érvágás, köpölyözés.) 
l<r- a vidéken meg van tiltva a foghúzás a borbélyok­
nak orvos nincs, a foghúzást tehát a helység kovácsa 
végzi. így azután, végzi a szóló, jobb! Előadó Német­
ország példájára utal, hol a kormány kisebb tankönyvet 
adatott ki, a borbélyok ezt magánszorgalomból megta­
nulva kerületi orvosok elült vizsgálatot tesznek. — Az 
ily borbélyok aztán kiváló szolgálatot tehetnek, mint 
betegápolók a hareztéren, szerencsétlenségeknél stb. In­
dítványozza, kogy egy küldöttség nyújtsa át a vallás­
én közoktatásügyi inagy. kir. miniszternek az értekezlet 
kérvényéi melyben az általa kifejtettek életbeléptetését 
kérelmezzék, ha kérésüknek elég nem tétetnék, bele- 
nvimosznak rövidebi) tartamit s kisebb sebészeti tan- 
lolvam nyitásába is. Küldöttségül a végrehajtó bizott­
ságot ajánlja. P.eísz Antal kifejti, hogy 6000 borbély- 
és'fodrász-műhely közül Magyarországon 5O00-ben fog­
húzás ovakoroltatik: ha ez megtiltatnék, mikép tudná 
sz a!igC' 100 fogász ezek helyét betölteni. Hozzájárul 
Mezey° fejtegetéseihez. A szegediek is küldtek he ily ér­
telemben egy javaslatot. Krérner Domokos felszólalására, 
az indítványt pótolják azzal, hogy az 1872 óta foghú­
zással foglalkozóknak, a vizsga letételére 9 év adassék. 
.Mihelic József a kis sebészet kérdésének előadója, hivat­
kozik a külföldre, hol a sok orvos mellett is fennáll a 
borbélyok azon joga, hogy orvosi rendeletre érvágást és 
kisebb cliirurgiai műtéteket végezzenek; hozzájárul 
Mezey indítványához. Ezután a végrehajtó bizottság vá­
lasztására került a sor: elfogadták elnök azon indítvá­
nyát, hogv a budapesti borbély- és fodrászegylet elöljá­
rósága. valamint az értekezlet előkészítő bizottsága legyen
végrehajtó bizottságul kiküldve. Ezzel az értekezlet lel* 
fiiggesztetett.

— A telekkönyv vezetők országos egyesülete
az aug. 20-án tartott közgyűlésből bizottságot küldött 
ki a végből, hogy az a telekkönyvvezetö tisztviselő, 
részére engedélyezendő 10 s illetve ;> évi szolgalati 
pótlék (jgyében a kormányelnökhöz kérvényt nyújtson 
be. A bizottság ma eljárt e föladatában, a mennyi­
ben a kérvényt Wekerle Sándor pénzügyminiszteri 
államtitkár utján beterjesztene. Az államtitkár ez 
alkalommal annak adott kifejezést, hogy különösen 
kisebb javadalrnazásu tisztviselők anyagi helyzetének 
javítása a kormány gondoskodásának tárgyát képezi 
ezt — ha csak nz ország pénzügyi helyzete meg fogja 
engedni, — az 1889-ik évre kilátásba helyezte.

— Az oraz. magyar Iskola-egyesület elnökségé­
nél legújabban adomány és tagsági dijakként a követ­
kező összegek folytak be : néh. Sörös Imre plébános 
hagyományaként 100 Irt. Schlick tiéláné (Budapest) 20 
frt, Hevesmegye alispáni hivatala utján Zaleszky Jenő 
(Atkár) 1 frt, Engel Jakab (Kömlö) 2 Irt, ^ Pozsonyi Jó­
zsef 1 frt, Moser Béla 50 kr, Végit Béla :>0 kr, a m 
kir. államvasuti hivatalnokok takarék- és előlegezési 
egylete mint szövetkezet 100 írt, budapesti czipészipar- 
testület 10 frt, Merényi Lajos (Kecskemét) 2 írt. ^

— A gyógyseeréaznövendékeket aegélyző egy­
letnek ideiglenes elnöke, Dékay Jenő felhívja azokat, 
kik a segélyegylet adományát a jövő évben élvezni 
akarják, hogy kellően felszerelt folyamodványaikat szep­
tember hé 1. napjától kezdve bezárólag szemtember hó 
10. napjáig nála okvetellenül benyújtsák. , .

— A községi körorvoaok orsz. egyesülete idei 
közgyűlését közbejött fontos okok miatt elhalasztotta s 
a jövő évben a magyar orvosok és természettudósok 
vándorgyűlésével kapcsolatban Tálrafiireden fogja azt 
megtartani.

— A budapesti kováossegédok egyletének dal­
köre aug 28-án a rákos-palotai park vendéglőjében a 
tüzkárosultak javára, lmhgyersenynyel egybekötött táncz- 
mulatságot rendez. ''

- A svábhegyi Eötvös villában augusztus 28-án 
tánezvigalmat rendeznek, melynek jövedelmét a szegény 
gyermekek segélyezésére fordítják.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Szilárdy Béla földbirtokds e napok­

ban váltott jegyet RadvánszJcy Ilonával, Radvánszky 
Károly földbirtokos leányával Sztárnyán.

A hivat, lap ang. 23-ki számából.
Rendjelvlseléal engedélyek. U felsége megen­

gedte, hogy hengervári Heu gehnidler László, es. és 
ir. rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a 

szerb királyi Talcova-rend nagykeresztjét; gróf Oolu- 
choivski Agenor, cs. és kir. rendkívüli követ és meg­
hatalmazott miniszter, a franczia becsiilet-legió közép- 
keresztjét; Schőfcr Gyula, cs. és kir. követségi titkár, 
a szerb királyi Takova-rend középkeresztjét és a belga 
királyi Lipót-rend lovagkeresztjét; végül lovag Piom- 
bazzi Zsigmond, cs. és kir. fökonzul Odesszában a po­
rosz királyi II. osztályú korona-rendet elfogadhassák és 
viselhessék.

Xltüntetóeek. Ö felsége, alsó-mátyásfalvai Mattija- 
soirky Mátyás főhadnagynak, a m. kir. honvéd-gyalog­
zászlóaljban, és topolylucskai Bánó Zoltán, miniszteri 
fogalmazónak, a magyar kir. honvédelmi minisztérium­
ban, a kamarási méltóságot díjmentesen adományozta.

Kinevezések. A pénzügyminisztérium ideiglenes ve­
zetésével megbízott m. kir miniszterelnök Matievics 
Ferenez számvizsgálót, a zágrábi pénzügyigazgatóság­
hoz számtanácsossá; Bertiß Bogdán pénzügyminiszteri 
számtisztet pedig az eszéki pénzügyigazgalósághoz 
számvizsgálóvá; Ilics György I. oszt. pénzügyi fogal­
mazót! Belő vármegye területére, 11. oszt. pénzügyi tit­
kári ranggal és illetményekkel, kir. adófeliigyelövé; To- 
perezer Emil vámtisztet az orsovai in. kir. fővámhi­
vatalhoz II. oszt. ellenőrré; Boér Ferenez III. osztályú 
pénzügyigazgatósági számtisztet II. oszt. számtiszt tó: 
Tóth Sándor volt katasteri segédbiztost irattárt kezelő
Il.joszt. irodalisztté; aző felsége személye körüli magyar 
kir. miniszter a vezetése alatt álló minisztériumnál 
megürült irodatiszti állomásra : gróf Csáki/ Györgyöt ; 
a nyíregyházi kir. törvényszék elnöke Olóhváry Pál 
végzett jogászt a vezetése alatt álló nyíregyházai kir. 
törvényszékhez díjtalan joggyakornokká nevezte ki. A 
földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi magyar királyi 
miniszter Csorba Gusztávot a kassai gazdasági tanin­
tézet ideiglenes miniiségü gazdasági intézőjét ezen állá­
sában megerősítette.

Ügyvédi kamara. A soproni ügyvédi kamara ré­
széről közhírré tétetik, hogy Balogli Alajos, soproni 
ügyvéd elhalálozása folytán a kamara lajstomából kitö­
röltetett, s a halaszthatlan teendők teljesítésére Hajnal 
Endre soproni ügyvéd neveztetett ki gondnokul; to­
vábbá, hogy Illés Gedeon ügyvéd székhelyét Sopronból 
Kapuvárra tette át.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A páriái hármas gyllkOBaág. Mint említettük, 

a semmitűszék elvetette Pranzini ügyvédének Leliebe- 
zését, melyben az esküdtszéki Ítéletnek megsemmisítését 
kérelmezte. Már csak napok kérdése tehát, merre dől 
Eranzini sorsa. Ügyvéde Mont-sous, Vandybe, Grévy 
nyaralójába utazott, hogy az elnöknél lépéseket tegyen 
a kegyelem iránt. Pranzini pedig a Pioquette börtönben 
nyugodtan eszik, iszik. Azt állítja, hogy őt nem végez­
hetik ki. És ha reményéhez képest a köztársaság elnöke 
neki meg nem kegyelmezne, a végrehejtásra kitűzött 
nap reggelén nyilatkozni fogna. Úgy látszik tehát, hogy 
Pranzini meglépést készít. Kérdés azonban, hogy eset­
leges nyilatkozata méltó lesz-e. a figyelemre s megaka- 
tlályoztatja-e a végső pillanatban a kivégzést. Pranzini 
a Koquette egész könyvtárát átolvasta már. Újabban 
már hiilapokat kért, különösen arról szeretne értesülést 
venni, hogy a lapok mint írnak ügyéről. Hírlapokat 
azonban nem adtak neki.

— Az angyalföldi gyermeligyllkoaaág. Kalten- 
thker Antal majorosnak bűnügyét, ki gyermekoit az 
Angyalföldön megölte s azután önmagát akarta kivé­
gezni, a kúria íöloldó ítélete következtében, ma 
tárgyalta a budapesti királyi törvényszék, mely 
HossiUhányi elnöklete alatt Drill Béla és Kiss Jó­
zsef szavazó Lírákból alakult. Kaltenekkert a btk. 279. 
szakaszába ütköző szándékos emberölés büntette miatt 
Jő évi tegykázra Ítélte. Az elitéit fölebbezést jelen­
tett be.

—- Rovolvares merénylő. Fülekv Adolf bécsi kép­
éi tükörkereskedő 25,000 frtos váltóval tartozott Thaller 
Nándornak. Minthogy Füleky 1880-ban nagy pénzzavar­
ban volt, Thallertől ismételten intő leveleket kapott. Ez 
annyira felbüszilé Fülekyt, hogy 1887. május 2«-én 
pisztolyt szegzelt Thallerre s azt súlyosan megsebesí­
tette. Fülekyt azonnal letartóztatták s orgyilkossági kí­
sérlet miatt vád alá helyezték: Bűnügyében a bécsi es­
küdtszék ma kezdte meg a végtárgyalást.
, — Sohlmák rablógyilkost, kinek rém telteiről több 
ízben megemlékeztünk, az olmiitzi törvényszék " ‘ • 
Mali halálra Ítélte. .

MULATSÁGOK.
Ax lfj. gr. Ráday Gedeon budapesti agghar- 

ezos jólékonyegylet szept. 4-én a vízivárosi I’áczán he* 
hűségeiben tánezvigalmat rendez.

Az uj bolgár fejedelem.
Szófia, aug. 22. este 8 óra 30 perez. (Az Egyet­

értés tudósítójának távirata. Elkésve érkezett). Fer- 
dinánd fejedelem Filippopoliszljól Vaknrelen át, fé­
nyes kísérettel ma este hat órakor ide érkezeit. A 
lakosság leírhatatlan lelkesedéssel üdvözölte a feje­
delmet, kinek az elsű diadalkapunál a polgármester, 
a városi hatóság élén kenyeret és sót nyújtott ál, 
fölolvasva a hódoló föliralol. A fejedelmet megérke­
zésekor, 21 ágyulüvéssel s a bolgár nemzeti hym- 
nuszszal üdvözölték. Az utczák tömve voltak az 
ünneplő sokasággal, melynek tarka viseleté lés- 
tői látványt nyújtott. A néptömeg, mely előtt 
a katonaság sorfalat képezett «hurrah» kiáltás­
sal üdvözölte a fejedelmet. Az első gyalogezred 
diszőrséget képezett. A fejedelem a polgármester 
szavaira franczia nyelven igy válaszolt: «Envenant 
á Bulgarie je voulus donner preuve de mon attache- 
ment et devoumens á la cause Bulgare. Je vous 
engage d’etre moderés et coneilianls. Soyons unis 
et j’espére de faire Bulgarie un état fort. Pour les 
relations internationales il est surlout besoin de 
respecter les droits suzerains de Sultan, dönt les 
sympathies nous pouvons acquérir par noire lovaidé 
et fidelités. .l’achéve par le eri, que je ne 
cesserai pas repeter jusqiV á la mort: Vive la 
Bulgarie!» (Azért jöttem Bulgáriába, hogy ta­
núságát adjam, mennyire ragaszkodom a bolgár 
ügyhöz s lelkesülök érte. Mérsékletre és békülé- 
kenységre intem önöket. Tartsunk össze s remény­
iem, hogy Bulgáriából erős államot alkotunk. A 
nemzetközi viszonyok érdekéből mindenekfulött az 
szükséges, hogy a szultán zuzerain jogait tisztelet­
ben tartsuk. A szultán rokonszenvét hűségünkkel és 
loyalitásunkkal megszerezhetjük. Beszédemet azzal 
a kiáltással végzem, melyet éltem fogytáig nem 
sziinök meg ismételni: Éljen Bulgária! Ferdinánd 
fejedelem válasza óriási lelkesedést idézett elő. 
Erre megindult a menet s folytonos éljenzés 
között a székesegyházhoz tartott, hol először 
az orthodox papság üdvözölte. Az istenitisztelet , után 
a fejedelem a konakba ment, mi közben újból 21 
ágyú-lövés dördült el. Este a város fényesen ki volt 
világítva; a polgárság fáklyás-menetet rendezett a 
fejedelem tiszteletére, mely alkalommal hazafias be­
szédeket tartottak, mikre a fejedelem nagy tetszés 
mellett válaszolt.

Szófia, aug. 23. Ferdinánd fejedelem a polgár- 
mester üdvözlő beszédére a következőket válaszolta: 
Mélyen meg vagyok halva a lelkes fogadtatástól és 
szerencsésnek érzem magamat, hogy körükben va­
gyok. A nép sürgető hívásának engedve, kötelessé­
gemnek tartottam, hogy az országban megjelenjek 
és kezembe vegyem az ország kormányát és véget 
vessek a válságnak, mely már egy év óla Bulgá­
riára nehezül. Fogadtatásom bizonyítja, hogy jól 
cselekedtem, midőn e lépésre magamai elhatároz­
tam. Reményiem, hogy engesztelékenység, törvény 
tisztelet és nemzetközi kötelezettségeink teljesítése 
által, főleg pedig a magas porta jóakarata közre­
működésével s a suzerain udvar iránt fennálló kö­
telességeinek lovális szemmeltartása mellett sikerülni 
iog a válságos helyzetet megszüntetni, Bulgáriát ismét 
rendezett viszonyok köze juttatni és az ország javára 
a béke, a közrend és a jólét időszakát megterem­
teni. Fogadják újabban is küszönetemet lelkes foga­
dásukért. Éljen Bolgárország!» — A Havas-ügy­
nökség jelentése szerint a herezeg azon szavak 
«nemzetközi kötelességeink teljesítése» jelentősége 
iránt megkérdezi elve, azt válaszold, hogy azok a 
megkezdett vasutak befejezésére, az államadósság 
rendezésére, a hűbéri kurdésro, a vacuvra, vala­
mint a riistschuk-várnai vasútvonal ügyére stb. vo­
natkoznak. . , ,,

Szófia, aug. 23. A Havas-ügynökség jelentése. 
A székesegyház a hálaisteni tisztelet alkalmából 
fényesen fél volt díszítve. Az isteni tiszteletnél szá­
mos pap segédkezeit. A herczeg törzskara által kö- 

kötél rülvéve, a számára készített trónon foglalt helyet. A 
hálaisteni tisztelet után Clement érsek a következő 
beszédet tartotta: A bolgár nemzet lelkesiiltséggel 
fogadja a herczeget mint fejedelmét, kinek fényes 
tulajdonságait ismeri, és kinek trónjáért minden­
kor kész leend vérét ontani. A herczeg két­
ségkívül szintén ismeri népének tulajdonsá­

gait, miután kezébe vette e nép sorsának in­
tézését. A bolgár nép erényei között a há- 
ladatosság is fyely# fátflál és ezért a bolgár nép 
hálával van eltelve Oroszország iránt, melynek fel­
szabadítását és léteiét köszöni. Az érsek végül azon 
reménynek adott kifejezést, hogy a herczeg felfogja 
isfnerni, hogy miként kell a népet a háladatosság 
utján tovább vezérelnie; ‘ Ez esetben a herczeg bi­
zonyos lehet, hogy a nép trónja köré fog csopor­
tosulni és. annak erős támaszát fogja képezni.

Szófia, aug. 23. (Az Egyetértés távirata.) A 
fáklyás menet alatt a községtanács képviselője be­
szédet intézett^a fejedelemhez, melyben többek közt 
igy szólott: A nép reméli, hogy őt egylior az egye­
sített Bulgária czárja gyanánt üdvözölheti, a mint 
a régi crárokat üdvözölte. A fejedelem nem fogja 
sajnálni, hogy életét a szerencsétlen bolgárok 
ügyéért szentelje, a kiknek szabadságát és függet­
lenségét most komoly vész fenyegeti. A bolgárok 
ezért mindig vagyonukat és vérüket fogják áldozni. 
(Hurrah kiáltások.) A fejedelem válaszában megkö­
szönte a szép érzelmeket s e fólkiáltással végző: 
«Éljen Bulgária!»

Szófia, aug. 23. Ferdinánd fejedelem ma délelőtt 
az itteni helyőrség lisztjeinek tisztelgését fogadta. A 
fejedelem franczia nyelven tartott beszédjében ki­
emelte a fegyelem és egyetértés fontosságát és 
hangsúlyozta, hogy a fejedelem és a hadsereg közti 
teljes egyetértés képezi az állam jövőjének bizton­
ságát.

Szófia, aug. 23. (Az Egyetértés távirata.) Az 
albán-macsedoniai törzsnek tizenkét vezére érkezett 
ide, hogy a fejedelemnek megérkezése alkalmából 
hódolatukat kifejezzék.

Szófia, aug. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
Azt beszélik, hogy a franczia konzul rende­
letet kapott, hogy szófiai küldetését befejezett­
nél: tekintse.

Szófia, aug. 23. A Havas-ügynökség jelentése 
szerint Thielmann. báró, ki Darmstadtba követté ki­
nevez! eteti, körülbelül még hat hétig marad Szó­
fiában.

Berlin, aug. 22. A Nat. Ztg. párisi jelentése 
szerint a bolgár kérdésben a hatalmak legközelebb 
közösen lépnek föl. Berlini politikai körökben azon­
ban nem hiszik, hogy a helyzet már annyira tisz­
tázott, hogy a közös lépés időszerű lenne. A hatal­
mak Oroszországtól várják a kezdeményezést és a 
további javaslatokat. Az orosz kormány azonban 
még hallgat. — A tőzsdén az a hír keringett, hogy 
még ez évben Oroszország nagyobb kölcsönt vesz 
föl a párisi piaezon.

Konstantinápoly, aug. 23. (Az Egyetértés 
távirata.) Hol. Corr. Az orosz kormány Sakir basa 
közbejöttével azt az ajánlatot tette a szultánnak, 
hogy okkupálják közösen Bulgáriát és Keletruméliát 
és pedig úgy, hogy -az orosz csapatok Bulgáriát, a 
törökök pedig Kcletrutnéliát szálljak meg. A katonai 
akczió befejezése után, igy volt az ajánlat téve, a 
porta megbízottja Szófiába menne, a bolgár kor­
mányt újra szervezné s az államjogi viszonyokat a 
berlini szerződés értelmében újra alakítaná. A porta 
e javaslatnak határozottan ellenszegül; mindamellett 
a tárgyalások ez irányban folyamatban vannak. 
Orosz részről egyenesen a szultánra akarnak hatni, 
minthogy a nagyvezir minden e nemű katonai el­
járást visszautasít s egyátalán semminemű határo* 
zatban mindaddig bele nem egyezik, a mig a ha­
talmak felelete a legutóbbi török jegyzékre be nem 
érkezik.

Róma, aug. 23. (Az Egyetértés távirata.) A 
Befonna hihetetlenül fantasztikusnak mondja a 
Diritto czikkét, mely szerint Olaszországban csapa­
tokat szándékoznak küldeni Bulgáriába Ferdinánd 
fejedelem támogatásúra.

London, aug. 23. (Az Egyetértés távirata.) A 
«Daily News» egy távirata biztos forrásból állítja, 
hogy Oroszország felszóllitotta a portát, hogy Bul­
gáriába egy orosz tábornok kíséretében biztost 
küldjön, azzal az utasítással, hogy Ferdinánd feje­
delmet elutazásra szólítsa fel. Ehhez Németország 
hozzájárult, de a többi hatalmak állítólag nem tar­
tották tanácsosnak.

Szófia, aug. 23. (Az Egyetértés távirata.) A 
hir, hogy Ariin efendi egy orosz tábornok kísére­
tében rövid időn Szófiába jő, hogy a fejedelmet 
felszólítsa az ország elhagyására, az orosz párt go­
nosz czélu koholmánya.

Szófia, aug. 23. Sztambulovot ma estére ide 
várják. Az a hir, hogy Ariim elíendi orosz biztos 
kíséretében jönne ide, itt igen kellemetlen benyo­
mást gyakorolt. A herczeg ma délután a vidékről 
érkezett küldöttségeket fogadja. Clement metropolita 
tegnapi beszédében az a rész, mely az Oroszország­
gal való kibékülésről szól, a katonatisztek köreiben 
elégületlenséget szült. Thielmann német ügyvivő azt 
az utasítást kapta, hogy mig a válság véget nem 
ér, Szófiából ne távozzék.

Szófia, aug. 23. A Reuter-ügynükség jelentése 
szerint Toncseo végre elfogadta a megbízatást az 
uj kormány megalakítására és általában azt hiszik, 
hogy sikerül feladatát megoldani.

Szófia, aug. 23. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) N. Fr. Rr. A politikai helyzetet itt igen 
komolynak tekintik; mindazáltal remélik, hogy a 
helyzet tisztulni fog. Tény, hogy Németország és 
Francziaország Nacsevics miniszternek hivatalosan 
kijelentették, hogy az összeköttetést megszakítják, 
azóta azonban mindkét hatalom intézkedett, hogy a 
fontosabb ügyek elintézést nyerjenek. A többi ha­
talmak sincsenek összeköttetésben a bolgár kor­
mánynyal, de magatartásuk Oroszország, Franczia­
ország és Németország merev föllépése követ­
keztében, sokkal rokonszenvesebb. A helyzet 
kulcsa Konstantinápolyban rejlik. Oroszország, 
Francziaország és Németország sürgetik a por­
tát, hogy Ariim effendit mint hadbiztost Szófiába

Pária, aug. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
A Bépubliqm Frangaise-mk jelentik Péter- 
várról: Németországnak a porta jegyzékére 
vonatkozó válaszát itt Oroszországnak adott 
fehér lapnak tekintik, mely Bulgária elleni 
akcziót jelent. A -katonai beavatkozás lehetet­
lennek látszik, ha Köburg herczeg önként le 
nem mond.

TÁVIRATOK.
Zágráb, aug. 23. (Az Egyetértés távirata.) Az Agr. 

Ztg. jelentése szerint Sauerwald mostári kerületi elöljá­
rót nevezik ki a boszniai tartományi kormány adminisz­
tratív igazgatójává. I)r. Frank ügyvéd és lartománygyü- 
lési képviselő ellen a tulajdon biztonság ellen elkövetett 
kihágás mialt emeltek vádat.

Bécs, aug. 23. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata) Kálnoky gróf Ualirnbertivel ma hosszabb 
értekezést tartott a külügyminiszteri palotában.

Bécs, aug. 23. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata). Zalowszky postasikkaszlót nem a rabkórházba 
szállították.

Kraltó, aug. 23. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A gácsországi tartományi kiállítást szeptem­
ber 1-én Rudolf trónörökös, mint proteklor nevé­
ben Zalesky helytartó nyitja meg.

Trleaxt, aug. 23. A «Lloyd»-társulal fiitöi közül, kik 
a munkát beszüntették, ICO az eddigi feltételek mellett 
már ismét megkezdte a munkát. A haditengerészet fű­
tőinek egy része holnap visszautazik Pólába és igy a 
strike megszűntnek tekinthető.

Berlin, aug. 23. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A legközelebbi nagy hadgyakorlatokon a 
török hadsereget Rüsztov pasa fogja képviselni.

Berlin, aug. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Dr. Mackenzie a német trónörökösnéhez intézett 
levelében újabb vizsgálatai alapján ama meggyőződésé­
nek adott kifejezést, hogy a trónörökös torokbaja rövid 
idő alatt teljesen gyógyítható.

Palermo, aug. 23. (Az Egyetértés távirata.) Arcide- 
aleban a kolera miatt lázadás tört ki.

Nápoly, aug. 23. (Az Egyetértés távirata.) A 
San (iottardi nevű hajó, melynek ma kellett volna 
útra kelni Mnsszauahba, oem indult cl. A hajón pos­
tagalambok is szálittalnak, melyek Saletta jelentéseit 
fogják közvetíteni.

Pária, aug. 23. (Az Egyetértés távirata.) Az 
Evenement hire szerint a 17-dik hadtest mozgósí­
tása csütörtökön kezdődik.

Kronstadt, aug. 23. A «Derschawa» nevű yacht a 
czári lobogóval a «Zarewna» nevű yacht kíséretében, 
ma délután 4 órakor Kopenhágába indult.

Pária, aug. 23. (Az Egyetértés táviratit.) Pol. Corr, 
Sir Charles Dilke : «Europa 1887-ben» czimii rüpiratá- 
ban az uj Hebridákra vonatkozó tévedéseket czáfolja egy 
franczia iró, ki azt mondja, hogy az uj Hebridákat min­
dig Uj-Kaledónia földrajzi és kereskedelmi függelékének 
tekintették, Francziaország önmaga iránt igazságtalan 
volt, mikor az 1878-iki szerződésben arra kötelezte ma­
gát, hogy tartózkodik az uj Hebridák birtokba vételétől. 
Azóta egy kaledóniai franczia gyarmatosokból álló társa­
ság az uj Hebridákon 7U0,000 hektár földet szerzett 
meg. Az iró szerint az 1878-iki szerződést el kell^ ej­
teni ; Anglia vegye át a protektorátust a Bank- és Santa 
Cruz-szigetek felett; Francziaország vegye birtokába az 
uj Hebridákat azzal a feltétellel, hogy a bűnösök depor- 
táezióját a déli tengerre beszünteti.

Pária, aug. 23. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulanger és D’Aront tábornok, a 14-ik 
hadtest parancsnoka között egyenetlenségek támad­
tak. Ferron hadügyminiszter D’Arontnak adott 
igazat.

Brüsszel, aug. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
Buls brüsszeli polgármester az Etoile Beige egyik 
munkatársának kijelentette, hogy soha sem járulna 
hozzá a klerikálisok és függetlenek koalicziójához. 
Ha ez a szoczialisztikus üzelmek terjedése és tért 
foglalása miatt mégis szükségessé válnék, készebb 
volna lemondani. A mi a jövő októberi választások 
ügyében a függetlenekkel állítólag megindult tár­
gyalásokat illeti, ezek nem bírnak komoly tárgyi 
aiappal. — Balduin herczeget Brüggében nagy lel­
kesedéssel ünnepük. Tegnap este a vlain tanulók 
kocsijából kifogták a lovakat. A vlam tartomány- 
gyűlés elhatározta, hogy a Blach mezőn emlék ál- 
littassék, mely a vlam oroszlánt ábrázolja.

Kopenhága, aug. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
A Hamb. Nachrichten jelentése szerint a német 
kormány hivatalosan kijelentette, hogy a német hír­
lapok alarmirozú ezikkeit nem sugalmazta.

London, aug. 23. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A «Bosphoro Egyptian» és a «Siede» hírei, hogy 
Anglia bizonyos területeket és építményeket Port-Said- 
ban és Szuezben Olaszországnak átenged, minden ala­
pot nélkülöznek.

Varsó, aug. 23. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
C.orv. Azokról az idegen származású orosz alatt­
valókról, kik állampolgári jogot kívánnak szerezni, 
nem követelik szigorúan, mint a szabály hangzik, 
hogy ötéves állandó tartózkodást az orosz földön 
mutassanak ki. Possiott közlekedési miniszter azért 
utazott Lengyelországba, hogy megtekintse a mal- 
kinie-siedlcei és grzes-cíielmi szlrategiai vasutakat. 
A miniszter állítólag megvolt elégedve szemle utjá­
nak eredményével.

Péter vár, aug. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Sakir basa, török nagykövet, tekintettel a 
bolgár ügyben előállt bonyodalmakra egyelőre abba­
hagyta szándékolt krimi utazását.

Belgrád, aug. 23. (Az Egyetértés tudósitójá­
nak távirata.) A szkupstinát október 1-jére Belgrádba 
hívják össze; az ukaz két nap múlva jelenik meg.

Szaloniki, aug. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A Thesszáüában és Maczedóniában el­
helyezett csapatok tényleges állományát lényegesen 
lejebb szállítják. Abból a 80,000 emberből, melyet 
ezelőtt két évvel a bolgár bonyodalmak miatt a 
nevezett tartományokban elhelyeztek, 52,000 embert 
haza bocsátanak. Tizennégy ezer emberi már is el­
szállítottak a sziriai, korfusi vilajetekbe.

küldje. Ausztria-Magyarország, Anglia és Olaszország 
ellentétes értelemben működnek. E hatalmak egyike 
kijelentette a szultán előtt, hogy a helyzet könnyen 
még bonyolúdotlabbá lehet. A porta eddig nem tett 
határozó lépést. Itt el vannak szánva arra, hogy a 
veszélynek merészen a szemébe néznek. A fejede­
lem tegnap Nacseviescsel a külügyi helyzetről érte­
kezett.

London, aug. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
Itteni lapok hírei szerint Nelidov, a konstantinápo­
lyi orosz nagykövet, aki pénteken Berlinbe érkezik, 
megbízást kapott, hogy a német kormánynyal tár­
gyalásokat kezdjen a bolgár kérdésben. Azt beszélik, 
hogy Németország hajlandó beleegyezni ideiglenes 
orosz okkupáezióba Bulgáriában, ama feltétel mellett, 
hogy annak tartamát, valamint a csapatok számát, 
előzetesen megállapítsák.

KÖZGAZDASÁG.
Péteivár, aug. 23. Az augusztus 1-én kelt hivatalos 

jelentések szerint az őszi termés az európai Oroszor­
szág 35 kormányzóságában, különösen Lengyelországban 
és a balti kormányzóságokban kielégítő volt. A többi 
23 kormányzóságban a termés részben kielégítő, rész­
ben középszerű, Tauriában pedig rossz volt. A tavaszi 
termés 4U kormányzóságban kielégítő, 18 kormányzó­
ságban részint kielégítő, részint középszerű, Tauriában 
pedig rossz volt.

Pótervár, aug. 23. Ma törvény tétetett közzé, mely 
szerint zsákok, melyele a Pontus és a Fekete-tenger ki­
kötőibe külföldre való gabonaszállitás ezéljaira az 1887. 
év folyamán érkeznek, vámmentesen kezelendők. E zsá­
kokra nézve egyúttal vámliivatalos ellenőrzési eljárás is 
állapittatik meg.

Angolország 1886-dik évi üzleti 
viszonyai

A londoni osztrák-magyar főkonzul jelentése.
A lefolyt 1886. évben, a kedvezőtlen évek hosszú so­

rozata után a kereskedelem csaknem minden ágában 
jelentékeny javulás állott be. Az 1885. év kedvező re- 
mónynyel kecsegtetett, de a nyomott helyzet még az 
1886. óv elején is megmaradt és a javulási irányzat 
csak nehány,hó múlva lön érezhető. A kezdeményezés 
az Égyesült-Államoknak köszönhető, hol a javulási fü

netek már az 1885. évben jelentkeztek. Noha Nagybri- 
tánniában az 1885. év kezdetével javulást vártak, e re­
mény nem leljesijlt, mert a gyors fellendülést átmeneti­
leg még nagyobb,, mérvű nyomott viszonyok követték, 
melyek csak az 1886. év közepe táján szűntek meg. 
Miután a legtöbb árunak közvetlen rendelkezés alatt 
álló készlete csökkent, kísérlet történt az árak emelésére.
Az eredmény kezdetben igen csekély volt, később az árak 
fokozatosan javullak. Az átmeneti válság már mintegy Í v 
évig tartott. A gyárosok a helyett, hogy az árcsökkenés 
ellenében kisebb készletekre szorítkoztak volna, terme­
lésüket még inkább nagyobbitották s, igy termé­
szetesen kényszerültek az előállítási költségek csökken­
tésére, a mi — tekintve azt, hogy a vállalatok több­
nyire részvénytársaságok — a legvégső határokig sike­
rült is. A nagyban kereskedés iránya mindinkább oda 
fejlődött, hogy közvetlenül a fogyasztó közönséggel lép­
jen összeköttetésbe s a kisebb kereskedőknek szánt áru 
közvetlenül a fogyasztókhoz került. A válság okait 
egyébként az arany értékének rohamos emelkedésében, 
az ezüst értékének folytonos csökkenésében is kereshet­
jük. A kereslet lanyhasága következtében az árak any- 
nyira csökkentek, hogy a további siilyedés csak üzem- 
beszüntetést vonhatott maga után. Do az azelőtt oly 
gyakori munkabeszüntetések is csökkentek és a munká­
sok hajlandók voltak munkaadóik viszonyaihoz alkal­
mazkodni, ennélfogva a gyárosok a behozott külföldi 
áruk versenyével képesek voltak megküzdeni. A vasipar 
terén például előadta magát az az eset, hogy a munká­
sok egy teljes héten át bér nélkül dolgoztak, hogy 
munkaadóik ideig tartó baján segítsenek.

Az év elejével kedvezőtlen viszonyok között levő pa­
mut-munkások helyzete is szeptember hó végével javult. 
Különben kétséget nem szenved az a tény, hogy az 
élelmiszerek és a szövészeli ipartermékek olcsó ára épen 
a munkásoknak és a középosztálynak kedvezett, miután 
a munkabér leszállítása ez árcsökkenéssel nincs arány­
ban. Ily körülmények között az 1880. évben az egyes 
iparágakban kedvezőbb gyártási módok alkalmazásáról, 
újabb gépek beszerzéséről szó sem lehetett. Nem szabad 
azonban figyelmen kívül hagyni, hogy az utóbbi időben 
a kézművesek technikai kiképzésére nagyobb súlyt fek­
tetlek, s hogy az ez irányú berendezések mintául szol­
gálhatnak.

A nagykereskedések közül az 1836. évben 533, az 
1885. évben 586 ezég jött csődbe, tehát az idei csőd­
esetek száma az előző éviekkel szemben 53-mal csökkent.
A kisebb üzleteknél a csödesetek száma az év második 
felében fokozatosan csökkent ugyan, az évi számot (51811 

éve tekintetbe, az az előző évivel (4503) szemben 678-czal 
emelkedett.

A termelés átmenetileg megszorittatolt ugyan, de a 
vállalkozási kedv, a termelés mennyisége, a kereskedelmi 
forgalom folytonosan emelkedett. Az 1886.évben az összes 
behozatal értéke 349,381.087, az 1885. évié pedig 
370.401,314 font sterling, tehát a csökkenés 21.023,227 
font sterling. E csökkenés különösen az élelmi czikkekre 
esik s oka részben az aránylag jó termésben, részben 
az élelmi czikkek alacsony áraiban keresendő. Az 1886. 
évi kivitel értéke 212.363,995 font sterling, az 1885. évié 
213,014,500, tehát a csökkenés 680,505 font sterling 
értéket képvisel.

A szövészeli árult kiviteli értéke emelkedett, a pamut­
fonalaké és szöveteké (Indiába) az előző éviekhez ha­
sonló maradt, a gépkivitel azonban egy millió font ster­
ling értékkel csökkent. A külföldi és gyarmati termékek 
ismét kivitelének értéke az 1886. évben 56.107,671, az 
1885. évben 58.359,194 font sterlingre rúg.

A köszénüzletlien az 1884. év óta tartó hanyatlás ez 
évben érezhető volt. Az 1886. évi kőszénszükséglet az 
1885. évi 159.351,418 tonnát nem haladta meg. A ter­
melés csökkenésének oka a vastermelés csökkenése, a 
magas kemenezék és egyéb tiizelöhelyek ezélszeiübb 
berendezése. A kőszén állagára tonpánkint a bánya tor­
kolatánál az 1882. évben 5 shilling 8 p. volt: ezen ár 
az 1885. évben 5 shilling 2 pencere csökkent. A bel­
földi fogyasztással hasonló arányban csökkent a kőszén 
és a koksz kivitele is, csak Németország részére vitetett 
ki fél millió font sterling értékkel több, mint az előző 
évben. A küszénkivitel mennyisége az 1886. évben 
23.248,960 fonna, az 1885. évben 23.770,957, az 1884. 
évben 23.350,230 tonna volt.

A vas- és aczél üzletekről az év első felében kedve­
zően nem szólhatni: az árak igen csökkentek. Az észak­
amerikai Egyesült-Államok vasul építései azonban az 
üzletre igen jó hatással voltak.

Az év végével egy üzlet sem záródott oly kedvező 
eredménynyel, mint a vas- és aczéliizlet. Az aczélsinek 
kivitele az 1886. évben 512.903, a nyers vasé pedig 
1.044,257 tonnát tett.

Noha a lefolyt évben az angol szüvődék 440,000 bál 
pamutot vásároltak és 310,000 bállal dolgoztak fel töb­
bet, mint az 1885. évben, mégis a middling uplandi áru 
átlagára 9°/0-kal volt alacsonyabb, mint az 1885. évben. 
A lefolyt év árai már csak azért is figyelmet érdemel­
nek, mert 37 év óta a legalacsonyabb állásra süllyedtek. 
A szövődéi;, ezek között a fonalszövödék is, határozot­
tan jó üzleteket csináltak. A pamulfonál összes kivitele 
az 1880. évben 254.346,100 (11.488,803 font sterling 
értékben), az 1885. évben 245.809,909 (11.865,294 font 
sterling értékben), az 1884. évben 270.904,600 font 
mennyiséget (13.813,078 font sterling értékben) képvisel. 
Ebből az osztrák-magyar monarchiába az 1886. évben 
2.505,200 font (113,275 font sterling értékben), az 1885. 
évben 2.067,100 font (99,225 font sterling ériekben), az 
1884. évben 3.356,700 font mennyiség (146,216 font 
sterling értékben) vitetett ki. Az összes pamutszövészet- 
ből az 1886. évben kivitelre került 4,850.030,200 yard 
57.365,335 font sterling értékben; ebből az osztrák-magyar 
monarchiára esik 6.389,700 yard 76,301 font sterling 
értékben.

A lefolyt évben nem volt áru, mely oly áringadozá­
soknak lett volna kitéve, mint a gyapjú. Az 1885. évi 
záró árak úgy tűntek fel, mintha a csökkenés e téren 
már véget sem akarna érni. Néhány gyapjugyártmány- 
nál beállott fokozottabb fogyasztás daezára az árak a 
nyers anyagok nagyobb termelése mellett nem emelked­
hettek. A készleteket egészen a legszükségesebb mennyi­
ségig csökkentették, és csak a szárazság, úgyszintén a 
juhbetegségek Ausztráliában voltak képesek az árakat 
emelni. Az ezt követő árfelszökkenés előidézésében leg­
szükségesebbre szorítkozó készleteknek nagy részük van. 
A merino-gyapju szeptember hó elején az április havi 
legalacsonyabb árállásnál 60°/0-kal volt magasabb. Egyéb 
fajták árai is, ha nem ia hasonló arányban, de jelenté­
keny mérvben emelkedtek. A visszahatás elháríthatatlan 
volt és szeptemberben be is következett, a mikor az 
árak az előbbi legmagasabb jegyzéssel szemben 15°/0-kal 
csökkentek.

Az üzlet deczember hó végével nem valami jó irány­
zattal végződött. A gyapjubehozatal következő volt:

Év mennyiség font
1880. . 1 : ; i ; : ; i : . 591.s72.i67 
1885. 1 , 501.182,161
1884..................................................... 519.555,403
Az 1886. évi ismét kivitel mennyisége 310.388,017 font, 

a Nagybrilanniában termelt gyapjú 1886. évi kivitelének 
mennyisége 22.247,500 font, a gyapjú fonalaké 45.627,100, 
a gyapjú és a félgyapju szövetek kivitelének értéke 
19.737,581 font sterling.

Az 1885. év végével a czukorüzlet áremelkedést tün­
tetett fel, a minek természetes következménye a terme­
lés nagyobbodása, mit még az adó-kedvezmények is 
elősegítettek.

Az angol finomítóknak nagy nehézségekkel kellvén 
megküzdeniük, a finomított áru behozatala — különö­
sen Németországból — folytonosan emelkedik, mig a 
nyersezukor behozatala négy év óta csökkenőben van. 
A nyersezukor termelése & lefolyt időszakban 2.403,000 
tonna nádezukorra és 2.580,000 tonna répaczukorra; 
tehát az 1885. évi 4.414,651 tonnával szemben össze­
sen 4.983,000 tonnára becsültetik. Behozatott az 1886. 
évben 6.367,027 mázsa finomított és jegeczes ezukor. 
16.141,006 nyersezukor, 431,387 melasse. Az ismétkivi- 
tel következő volt: 225,815 mázsa finomított és jege­
czes ezukor, 660,914 nyersezukor, 66,334 melasse. A 
brit finomított és jegeczes czukorból az 1886. évben 
853,148 mázsa vitetett ki.

A kávéüzlet az 1886. év elején igen nyomasztó vi­
szonyok között volt, az árak alacsonyabban jegyeztet­
tek, mint évekkel előbb. Miután köztudomásra jutott, 
hogy az európai készlet aránylag keveset tett ki és a 
kávétermésröl szóló hírek nem igen kedvezők voltak, 
augusztus és szeptember hóban ez áru után élénk ke­
reslet fejlődött ki és az árak 25 shillinggel emelkedtek. 
A deczember havi iráqjzat valamivel lanyhább volt.



VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
“ A dunagőzhajdzásl társaság igazgatósága tu­

datja, hogy a vasárnap és ünnepkor Budapest és \ 1- 
segrád között közlekedő kéjhajó augusztus 28-ától 
kezdve nem mint eddig 7 órakor este, hanem már 6 
órakor este indul vissza Visegrádról.

* Menettérti Jegyek kiadása Zlmony és Belg- 
tád között. A magyar királyi államvasutaktól kapott 
értesítés szerint szeptember 1-tűl kezdve Zimonyból 
Belgrádba, valamint viszont 2 napig érvényes II. és Ili. 
oszt menettértijegyek léptetnek életbe következő ínakon: 
II. oszt. úti kr. Ili. oszt. 38 kr. A Zimonyban és Belg- 
ládban kiadott ezen mcnetlérijegyek menetre csak is a 
vasúton, visszautazásra pedig az utas tetszése szerint 
vasúton vagy hajón érvényes, megjegyezvén, hogy a 
vasutoni utazásnál c jegyekkel a gyorsvonat is használ­
ható. A II. oszt. meneltértijegyek hajón az I., a III. 
osztályunk hajón a 11. helyre jogosítanak.

* A vámllletékeknek ezüstben történő fizetésénél 
va»v biztosításánál szedendő árkclelpótlék ez évi szept. 
Iiórá 2ú százalékban állapíttatott meg, miről a pénzügy­
minisztérium körrendeletiiog értesítette a pénzügyigazga­
tóságokat és vámhivatalokat.

t Hajóközlekedés Szolnok ős Szeged közt. Mint 
a dunagözhajúzási társaság értesít, kedvezőbb vízállás 
következtében a személyhajójávatok (vegyes szolgálat­
ban) Szolnok és Szeged közölt ez évi augusztus 25 én 
megnyittatnak.

* A Zagyva tisztántartása. A belügyminiszter 
tudvalevőleg a nyári meleg hónapok beálltakor telhivta 
Jász-Xagykun-Szolnok és Pcstmegyc közönségét, bogy a 
Zagyva folyó medrének tisztánlartásáról gondoskodjanak, 
abba semmiféle szennyes vizet ne bocsássanak, különö­
sen pedig kendert ne áztassanak, mert ez állal a lolyó 
sekély vizét megfertőzik, ami közegészségi tekintetben 
az egész környékre veszedelmes. Minthogy ennek daczára 
panaszok érkeztek a belügyminisztériumba, a miniszter 
poyik szakközegét kiküldte a folyó megvizsgálására, aki 
több helyen, de különösen Békás község halárában nagy­
mennyiségű kendert talált a Zagyva medrében beáztatva. 
A miniszteri kiküldött felhívását a az elöljáróság a ken­
dert onnan azonnal eltávolíttatta. Egyúttal azonban a 
miniszter hasonló esetek elkerülése végett újból felhívta 
mind a két megye törvényhatóságát, hogy a kenderázta- 
lú-ú tilalom megtartása iránt szigorúan intézkedjenek, s 
a kellő ellenörizhetés szempontjából elrendelte, hogy a 
Zagyva folyó partját idönkint csendőrjáratok járják végig 
s ha a mederben beáztatott kendert találnak, azon —i 
tegyenek jelentést a községi elöljáróságnak valamint a 
járási szolgalmimnak.

Kimutatás
a m. kir. államvasutak 1887. évi hamúnezharmadik 
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Első cs. k.ir. szab. dunagőzhajózasi társaság.
Kimutatás.

1887. 1886.
Az aug. 2-t61 aug. 8-ig

terjedő hét bevételéről: 276,965.73 frt 275,720.2r frt
Ehhez a bevételek a hajózás

kezdetétől aug. 1-ig : 6.482,098.76 frt G 427.7G009 »
Összesen: 6.759,06-1.49 Irt 6.7t)3.480..)U frt

Mohács-pécsi vasút.
Kimutatás.

1887.
Az aug. 5-től aug. 11-ig 

terjedő liét bevételéről:
Ehhez a bevételek a múlt é. 

decz. 1-től aug. 4-tg:
^ Összesen

20,016.36 frt 

702.252.75 frt

1886.

16,749.48 frt 

693.104.36 «
709.852.84 Irt722.269.11 frt

Budapesten 1887. augusztus hó 21-én.
A magyarországi forgalmi igazgatóság.

SORSOLÁS.
—- Az osztrák földhitelintézet 3°/0-os nyere­

mény záloglevelei augusztus 10-án Becsben megtar­
tott sorsolásnál következő számok hozattak ki: 50,000 
forinttal 2562 sor. 82 sz., 2000 forinttal 8374 sor. 
39 sz., lOOO forinttal 1780 sor. 79 sz. és 3177 
sor. 69 sz. A nyereményeket 15». (, adólevonással 
ez évi deezember 1-től fogva fizetik i:i. A tör­
lesztési húzásnál 222, 244, 301, 1897 és 2168 sorszá­
mok hozattak ki. Az ezekben a sorszámokban foglalt 
500 sorsjegyet ez évi deezember 1-től kezdve adómen­
tes 100 forintjával váltják be s cserélik lie nyeremény­
jegyekkel, melyek a többi nyereményliuzásokban részt 
vesznek.

— A szerb sorsjegyek augusztus 14-én Belgrádban 
megtartott húzásánál következő sorszámok nyertek: 
2030, 4145, 5242, 6408. Ezek közül: 100,000 fran­
kot 2030 sor. 7 sz., 10,000 frankot: 4145 sor. 19 
sz., /+000 frankot 5242 sor. 31 sz., 1000 frankot 
37 sor., 500 frankot 4141 sor. 41 sz., 5242 sor. 5, 
15, 18 és 36 sz. A többi kihúzott sorsjegy mindenikél 
100 frankkal váltják he ez évi szeptember 14-től 
kezdve.

— A török sorsjegyek augusztus 1-én Konstanti­
nápolyban megtartott Imzása alkalmával nyertek : 
1.00,000 frankot 751057 sz., 00.000 frankot 
372113 sz., 20,000 frankot 761-397 és 1066440 sz., 
UOOO frankot 196936 459396 519970 605877
905652 950162 számok: ,7000 frankot 230514 
308852 391468 449398 519970 527940 757268 950161- 
1160751 1160755 1128162 1260399 1662057 számok; 
1000 frankot 59367 196910 247667 311926 463576 
563798 605876 672706 672709 737025 764396769750 
814391 814394 943673 983685 1133335 1228161 
1260100 1326735 1411856 1479578 1566823 1819224 
1867577 1921866 1957083 1961632 11946 947
948 919 950 12811 8Í2 813 841- 815 28781 
782 783 78 í- 785 55661 662 663 66 í 665 59366 368 
369 370 89911 912 913 911- 915 99136 137 1.88 139 
110 117601 602 603 604 605 124331 332- 338 331
385 128541 542 51-8 5íí- 5 iá 148001 002 003 004
005 162851 852 853 854 855 166676 677 678 679
680 169937 938 939 220271 272 273 274 275 230511
512 513 515 245581 582 583 584 585 247666 668 
669 67U 252071 072 073 074 075 268121 122 128 
124 125 271576 577 578 579 580 285016 017 018 
019 020 308726 727 728 729 730 851 853 854 855 
311927 928 929 930 345 471 472 473 474 475 347196 
197198199200372111112114115 394466 467 
469 470 449181 182 183 184 185 397 399 400 
463577 578 579 580 501681 682 683 684 685 
519966 967 968 969 525246 247 248 249 250 
526916 917 918 919 920 627231 232 233 234 235 
936 937 938 939 529931 932 933 934 935 556611 
612 613 614 615 563796 797 799 800 581581 
582 583 584 585 584071 072 073 074 075. — 
400 frankot: 5923 46 347 348 319 350 600726 727 
728 729 730 605878 879 880 609536 537 538 539 
540 621066 067 068 069 070 661896 897 898 899 
900 662126 127 128 129 130 672707 708 710 737021 
022 023 024 751056 058 059 060 767266 267 269 270 
758916 917 918 919 920 764398 399 400 769746 74-7 
748 749 801221 222 223 224 225 576 577 578 579 
580 814392 393 395 905651 653 654 656 927256 257 
‘258 259 260 943671 672 674 675 950161 163 165
983681 682 683 68 4 1017871 872 873 874 875 
1046261 262 263 264 265 1066356 357 358 359 360 
1066436 437 438 439 1079731» 737 738 739 740 
1133331 332 333 334 1160752 
164 165 1252696 697 698
242 243 244 245 396 397 
858 859 8IA 1326731 732

753
699
398
733

754 1228163 
700 1260241 
1307856 857
734 1352366

—

EGYETÉRTÉS, SZERDA. AUG TI iZTUS 24.

367 368 369 370 1363700 707 708 709 710 1370021

022 023 024 025 1377751 752 753 754 765 1406121 
122 123 124 125 1411857 858 859 860 1469296 29/ 
298 299 300 1479576 577 579 580 1610386 387 388 
389 390 1631036 037 038 039 040 1556896 89/ 898 
899 900 1666946 957 948 949 950 1566821 822 824 
825 1584846 847 848 8 49 860 1619321 322 323 324 
325 1625286 287 288 289 290 1629726 727 728 /29 
730 1662056 058 059 060 1686876 877 878 879 880 
1712816 817 818 819 820 1726676 677 678 679 680 
1766021 022 023 024 025 1771716 747 748 759 750 
1775866 867 868 869 870 1819221 222 223 225 
1867576 578 579 580 1915521 522 523 52a- 52o 
1916786 787 788 789 790 1919541 542 543 m i- 5-t-o 
1924867 868 869 870 1957081 082 084 085 1934631 
633 634 635. A nyeremények 58°/o-át egy hónap múlva 
fizetik ki, de a nyerő sorsjegyet azonnal be kell nyúj­
tani.

KERESKEDELEM ÉS TÓZ&D&
** A budapesti kereskedelmi és Iparkamara hi­

vatalosan értesít letett, hogy a galaczi és brailai kikö­
tőkben építendő termény- és áruvaktárakhoz szükséges 
2.024,000 fik értékű kümivesmunkák átadása czéljából 
a mull hóban tartott, de jóvá nem hagyott árlejtést ez 
évi szeptember 1-jén Bukarestben újra megtartják. A 
tervek és a feltételek a bukaresti hajógyár irodájában, 
Calea Crivilza 16. sz. a. naponkint megtekinthetők. — 
Ugyancsak Bukarestben ez évi szeptember 7-én d. u. 
2 órakor nyilvános árlejtést tartanak 46,000 db vasúti 
tölgylalalapnak szállítása iránt. Közelebbi értesítést a 
bukaresti északi vasul igazgatótanácsa ád. Végül 11 sz°7 
fiai füposta- és táviró hivatal igazgatósága körülbelül 
50870 frlt értékű táviró felszerelések szállítására ez évi 
augusztus 28-ára ajánlattárgyalást hirdet. A leteendő 
bánatpénz összege 2500 frk. A technikai rajzok és min­
ták a nevezett igazgatóságnál megtekinthetők.

** A budapesti pénzintézetek forgalma Június­
ban. Az összes budapesti pénzintézeteknél június fo­
lyama alatt 12-8 millió Irt tételeit be és 13'1 millió ve­
tetett ki; e szerint az előző hó végén 122-3 millió irtot 
tevő állapot június végéig 122-0 millióra csökkent. Je­
lentékenyebb változás a következő intézeteknél fordult 
elő: csökkeni a magy. orsz. központi takarékpénztár

magyar bank budapesti föintézetének váltótárczája 21 "4 
millióról 26-9 millióra emelkedett. A többi pénzintézetek 
váltótárczája a mult hóhoz képest közel 2-6 millió írttal 
csökkent. Állapota e hú végén volt: 54.371,308 frt 72 
kr. Az egyes intézetek közül a magyar általános hitel­
bank 1.572,000 írttal csökkenté váltótárczája tarlalmát, a 
magyar országos bank közel 400,000-rel, a magyar óvsz. köz­
ponti takarékpénztár 546,000-rel, a perli hazai első ta­
karékpénztár 519,000 filial és a pesti magyar kereske­
delmi bank közei 300,OCX) írttal. A többi intézetnél 
jelentékenyebb változás nem fordult elő. A jelzálogüz­
let állapota e hó utolsóján volt 200.168,299 frt. Az ér­
tékpapírokra adott előleg állapota emelkedett és tett e 
hó végén: 15.209,378 Irtot. Az intézetek pénzkészlete a 
múlt hóhoz képest közel 1.9 millió írttal csökkent. 
Állapota a hó végén volt: 2.905,959 frt. A takarékpénz­
tári könyvek melletti betétek kamatlába (az adó beszá­
mításával) a hó végén volt általában 34—4°/o, két inté­
zetnél 4—4}°/0. A 8 nap alatt felmondható pénztárje­
gyek kamatlába (az adó beszámításával) a hó végén 
volt 3—3}°/0, egy intézetnél 4°/0.

** A czukorplacxröl. A franezia ezukorgyárosok a 
napokban, mint Parisból jelentik, elhatároztak, hogy a 
kormányt kérni fogják, hogy ne vegyen részt a londoni 
ezukor-kongresszusban. A franezia ezukorgyárosok meg 
vannak róla győződve, hogy a ezukor-premium meg­
szüntetésével a franezia cztikoripart tönkre tennék. Ér­
dekes, hogy Németországban a ezukorgyárak szaporítá­
sát tervezik. Szakemberek becslése szerint az idei vzu- 
korlcrmelés, melyet eddig 2.600,000 tonnára tettek, leg­
alább 15000 tonnával kisebb lesz. A néhány nap óta 
ismétlődő eső előmozdítja ugyan a répa fejlődését, de 
minősége még mindig kevéssé kielégítő. A mérvadó bél­
és külföldi piaczokon c miatt szilárdabb hangulat ural­
kodik s a kínálat újabban schogysem felel meg a na­
gyobbodó keresletnek. I!gy Ausztriában mint Magyaror­
szágban a készletek igen kicsinyek.

** Szeazegyedáruság-l banli. Úgy látszik, hogy 
Bismarck herczcg a tervezett német szcszegycdárusági 
bankot tényleg pártolja. A sziléziai szeszfőzők a napok­
ban gyűlést tartottak, melyen a birodalmi kanczellária 
főnökének egy táviratát olvasták föl, melyben az érde­
kelteket arról értesítette, hogy a kanczcllár a vállalatot 
hasznosnak tartja és szerencsét kíván hozzá, de szemé­
lyesen állásánál fogva nem vehet részt henne. A távirat 
hatása az volt, hogy a gyűlés a bank alapítását azonnal 
elhatározta.

** Az angol pénzplacz helyzetéről az Economist 
e hó 20-án ezeket Írja: A pénz ára a mull héten hatá­
rozottan megszilárdult s az eredmény az, hogy a Paris 
számára való amerikai aranykcreslet elbánhatott. Ez 
mindenesetre megnyugtató volna, de kérdés, vájjon a 
franezia bank megengedi-e, hogy pénzkészletét határtalan 
mértékben igénybe vegyék. Hogy ezt megengedi, igen 
kétséges, mert most kerek hat millióval kevesebb aranya 
van, mint a mull év megfelelő szakában, és sikeresen 
védekezhetik, ha az aranyágiút felemeli. Angolországban 
semmi ok sincs arra, hogy a kamatlábat emeljék. A 
múlt héten több váltót kínállak, de nem azért, mintha 
a kereskedelem javulna, hanem egyszerűen azért, inert 
attól tartanak, hogy a pénz drágulni fog. Az ezüslpiacz 
a mull hét végén valamivel gyengébb maradt, de később 
magasabb indiai vállúárfolyamok következtében ismét 
javult.

** Külföldi fizetésképtelenségek. A budapesti ke­
reskedelmi és iparkamarát hivatalosan a következő csőd­
ről értesítették: A kragujevaizi kér. törvényszéknél, 
Rada Pesic kragujevaizi kereskedő ellen, bejelentési 
határidő és végelszámolási határnap ez évi szemptember 
12-ére tűzetett ki. Nicolete Gancsefí és fia kereskedő 
ezég XViddinben fizetéseit beszüntette és egyezmény vé­
gett hitelezőihez fordult. — A következő ezégek fizeté­
seiket beszüntették és üzleteiket felhagyták: Tomoff és 
tieigoff és Angel Tomof Viddinben, Ganu Histo ezég és 
és llusto Todorof, Lompalankában.

BUDAPESTI ÁSD- ÉS ÉB.TÉKTÖZSD8,
— Aug. 23. —

Gabona-tőzsde«
A tw*a-üzlet ma is szilárd irányt követett, a kínálat 

nagyobbrészt waggonáruban meglehetősen bő volt s ked­
vező vételkedv is mutatkozván, összesen mintegy 16,000 
mm. kelt el teljesen változatlan árakon. Árpát lanyha 
irány mellett csak nyomott árakon lehetett eladni, más 
gabonanemekben változatlan árak és irány mellett gyenge 
forgalom volt. —■ Eladalott:

Búza: Tiszavidéki 100 mm. 83.5 k. 7.30 frl, 600 
mm. 82 k. 7.27.1 frt, 100 mm. 81 k. 7.274 frt, 600 
mm. 81 k. 7.30 frt, 500 mm. 81 k. 7.25 frt, 300 mm.
81.5 k. és 200 mm. 80.3 k. 7.274 frt, 200 mm. 80.5 
k. 7.20 frt, 100 mm. 80.5 k. 7.25 frt, 200 mm. 80.5 
k. 7.274 frt, 200 mm. 80.5 k. 7.20 frt, 100 mm. 80 6 
k. 7.25 frt, 200 mm. 80 k. 7.20 frt, 1300 mm. 80 k. 
7.25 frt, 300 mm. 80 k. 7.27.} frt, 100 mm. 80 k. 7.25 
frl, 1000 mm. 80 k. 7.25 fit, 201) mm. 79.4 k. 7.15 
frl, 300 mm. 79.5 k. és 200 mm. 78.5 k. 7.20 frt, 
200 mm. 79 k. 7.10 frt, 100 mm. 79 k. 7.15 frt, 300 
mm. 79 k. 7.15 frt, 200 mm. 79 k. 7.15 frt, mind há­
rom hónapra.

Pestvidéki 100 mm. 80.7 k. 7.12} frt, 300 mm. 
80 k. 7.12} 100 mm. 80 k. 7.27} forint, 100 mm.
79.5 k. 7.05 frt, 800 mm. 79.4 k. 7.274 frt, 600 mm. 
79 k. 7.10 frt, 300 mm. 79 k. 7.10 frt, *200 mm. 79.5 
7.27} frt, 160 mm. 79.5 k. 7 frt, 100 mm. 78.8 k. 7.05 
frt, 1300 mm. 78.2 k. 7.10 frl, 100 mm. 78.5 k. 7.17} 
frt, 100 mm. 78 k. 6.95 frl, mind három hónapra.

Fejérmegyei 100 mm. 82 k. és 200 mm. 81 k. 
7.30 frt, 400 mm. 79 k. 7.20 frt, mind három hó­
napra.

Felsó'-tiszavidéki 400 mm. 79 k. G.95 frt, 200 mm. 
78 k. 6.85 frt; mindkettő három hónapra.

Fszakm agyarországi 100 mm. 79.4 fc, 6.90 frt, 
100 mm. 79 k. 7.10 frt, 1300 mm. 79 k. 6.97} frt, 
mind három hónapra.

Bőse 100 mm. 5.60 frt, 200 mm. 6.50 frt, 300 
mm. 5.55 frt, mind készpénzfizetés mellett.

Tengeri 1000 mm. 5.65 frt, 1000 mm. 5.60 frt, 
mindkettő készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv áraki
írttól

Base

Rom
Árpa

Zab
Tengeri

Köles
Repos

uj bánsági. . .j. 
s tiszavidéki ,,. * 
» pestvidéki ... * 
» fehérmegyei ,,.
» bácskai.............
» északmagyarorsz.
»....................................
» takarmány. . . i 
» égetni való. ,. • 
»> sörfőzdéi . ,. , «

bánsági . . 
másnemű. 1

79—81 hfo 
79-81 » 
79-81 » 
79-81 » 
79-81 »> 
79-81 » 
70-72 » 
60...G2 » 
G2—64,» 
64—C6 » 

-41» 
75.» 
73»

39-

C.90
G.85
6.95
G.95
G.75
5.30
5.20

7.20
5.20 
6.50 
5.45

frt
*7*20
7.15
7.25
7.20

-—» 4.70 5.15
—» IO.« n.g
— »> io.; io.«
londoni gabonaárak 
meg; a forgalom

frt G 84 — 6.86
7.38 — 7.40
5.56 — 5.58

„ 5.43 — 5.45
(( 5.80 — 5.82
« IU - 12.|

» káposzta ., .. .
— » bánsági..............
Határidőüzlet ki nem elégítő 

miatt gyengébb iránynyal nyílt 
gyenge volt. — Köttetett:

Délelőtt.
Siokványbnza őszre mintegy 10,000 mm. 6.80, 

6.81, 6.82 és 6.83 forint.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 7.35, 

7.36, 7.37, 7.38, 7.39 forint.
Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 6.51, 

5.52, 5.53 forinton.
Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.45, 5.4G 

forinton.
Kápoaztarepcze augusztus—szeptemberre 500 mm. 

11.50 Irton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén meglehetősen szilárd irány mellett 
gyenge forgalom volt. — Köttetett:

bzokványbuxa őszre mintegy 10000 mm. 6.83,
6.85, 6.84, 6.83 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.40, 
7.39, 7.38 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.54, 
5.55 frton.

Dili 1 órakor hivatalosan táródnak i
Szokványbuza őszre . ................... . frt G.83 — 6.84
Szokványbuza 1888. tavaszra................. » 7.37 •— 7.39
Uj tengeri 1888. május—júniusra ... » 6.54 — 6.55
Szokványzab őszre..............................  » 6.42 — u.44
Szokványzab tavaszra...................... » 6.80 — 5.81
Kápoí .’.tnrepeze augusztus—szeptemberre » ll.| — U-g

Délutáni forgalom«
A délutáni tőzsdén az irány szilárd marad, de a for­

galom gyenge volt. — Köttetett:
Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 6.83, 6.84, 

6.85 frton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.37, 

7.38, 7.39 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5,000 mm. 5.56, 

5.57 frton.
Szokványzab őszre 1000 mm. 5.43 frton.
Bzokványzab tavaszra 1000 mm. 5.82 frton.

Délután 5 órakor táródnak:
Szokványbuza őszre.........................
Szokványbuza 1888. tavaszra . . . . .
Uj lengeri 1888 niájns-juniusra ....
Szokványzab őszre, ...........................
Szokványznb 1888. tavaszra . . , .
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre

Terménytőzsde»
Terményekben gyenge üzlet volt.
Disznózsír pesti hordóstul 56 írtjával köttetett.
Táblásizalonna 49.50—50 frton áruitatott.
Szilva boszniai zsákáru október—novemberre 85 

darabos 107/8 Irton 56 köttetett kilogrammonkint.

Értéktőzsde.
Minthogy a tőzsde buzdító híreket sehol sem kapott, 

a forgalom lanyha irány mellett nehézkes volt egészen az 
utótőzsdéig, midőn az irány kedvezőbb párisi és berlini 
tudósítások következtében megszilárdult. Az esti tőzsde 
iizlettelen voll.

Előtőzado.
Nyugodt hangulat mellett az előlőzsdén osztrák hitel- 

részvény 282.20-túl 282.10-ig, magyar aranyjáradék 
100.55-tül 100.574-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó 
bank 96s/g-on köttetett.

11 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitel- 
részvény 282.10—282.20, magyar aranyjáradék 100.55 
—100.60, magyar papirjáradék 87.40—87.42}.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén nein állt he változás. — Osztrák hi­

telrészvény 282.10-től 282.20-ig, pesti magyar kereske­
delmi bank 680.50-töl 679.50-ig, magyar aranyjáradék 
lüü.57}-tül 100.624-ig, magyar papirjáradék 87.40-en, 
olasz vörös-kereszt sorsjegy 12.90-en, Pannónia gőzma­
lom 705-ön köttettek. Pesti közüli vasúiért maradt 422 
pénz. Valuták és váltók lanyhábbak.

1 óra 30 percekor zárulnak: Őszi rák hitelrész- 
vény 282.20-túl 282.30-ig, magyar hitelbank 285.25 
—285.50, magyar aranyjáradék 100.60—100.65, magyar 
aranyjáradék 87.40—87.424.

Praemlnmtizlot: Osztrák hitelrészvény holnapra 
1.25—1.75 forint, nyolez napra 3.75—4.25 forint, egy 
hóra 8:50—9.50 forint.

Utótőzsde.
Az irány megszilárdult. — Osztrák hitelrészvény

282.50- től 282.60-ig, magyar aranyjáradék 100.65 tői
100.85, magyar papirjáradék 87.45-ön köttetett.

2 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrész­
vény 282.60—282.70, magyar aranyjáradék 100.85— 
100.87}.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén osztrák hitelrészvény névlegesen

285.50- en jegyeztetett, magyar aranyjáradék pedig 
100.80-on kelt.

6 órakor zárulnak: Osztrák "nilelrészvény 282.60 
—282.60, magyar arany-járadék 100.77}—100.80.

Sertéeheroahedelmi csarnok»
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 23. Az üzlet szilárd. Magy. urasági 
öreg, nehéz 4 3—44 frt, fiatal nehéz 45}—46 frt, fiatal közép 
45}—46 frt, fiatal könnyű 46—47 forint, közönséges 
(szedett) nehéz 43—44 frt, közép 45—46 frt, könnyű 
46—464 forint. Romániai, bakonyi, átmeneti ne­
héz —.— frl, közép —.— frt, könnyű —.— frt, 
eredeti (Stachel) nehéz —.— frt, közép —.— frt.
Szerbiai nehéz 45—45$ frt, közép—----- frt, könnyű
---------frt. Hízó egy éves —.— forint. Romániai
és szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adattak 
át, vevőn- s páronkint három arany vám fejében 
megtéríttetnek, — Sertéslétszám: aug. 21-én volt kész­
let 97205 darab, aug. 22-én felhajtatott 797 drb, aug. 
22-én elszálliltalott 809 drb, aug. 23-án maradt kész­
letben 97,193 darab sertés.

Magánhajók forgalma«
— Augusztus 12, —

Budapestre érkezett: a pancsovai hajózási társa­
ság Pancsova nevű propellere Pancsováról 600 mm. 
búza, 2861 mm. árpa és 518 mm. zabbal Azriel és 
Kanettinek; VVeisz J. és M. Laurája Bajáról 1498 mm. 
búza és 292 mm. árpával. Eggenhofer J. és társa 7. sz. 
uszálya Duna-Vecséröl 1202 mm. búzával, és 8. sz. 
uszálya 1597 mm. búzával Weisz Zsigmond és társá­
nak; Freund és Trebitsh Szegedje Ordasról 1757 mm. 
búza és 205 mm. zabbal; Freund és Trebits Vilmosa 
Kalocsáról 2202 mm. búzával és Katiczájuk Fajsztról 
1961 mm. búza, 173 mm. árpa és 297 mm. zabbal 
Freund Antal és Fülöp számára; Sfauber és Berger 
Veronkája D.-Földvárról 2198 mm. búzával Bischitz 
Salamon és fia számára; Cserna Lajos Gizellája Haltá­
ról 1500 mm. búzával Berger S. számára.

Budapesten áthaladt: a győri gözhajózási társa­
ság 27. sz. uszálya 2320 mm. búzával Bééabe a bécsi 
gőzmalom számára.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtörnie.

Bóoa, aug. 23. (Az Egyetértés távirata.) A tegnapi 
esti tőzsdék szilárd zárlati ártolyamai következtében a 
mai előtőzsde szilárdan nyílt meg, s Oroszország tilta­
kozó jegyzékének semmi hatása sem volt az árfolya­
mokra, mert a Kölnische Zeitung egy czikkét helyezik 
kilátásba, melyben Oroszország pénzügyei igen rózsás 
színekkel lesznek festve. Jelentékenyebb üzlet azonban 
ma sem fejlődött. Valutákban semmi forgalom sem volt. 
Az elhelyezés könnyű volt, pénzt 84—■»} százalékkal 
kínáltak.

11 órakor zárulna,k: Osztrák hitelrészvény 281.90, 
magyar hitelbank 285.75, osztrák-magyar államvasut 
226.75, Károly Lajos vasút 212.50, májusi járadék 81.62, 
magyar aranyjáradék 100.62, magyar papirjáradék 87.45, 
busz frankos arany 9.95}, német birodalmi márka 61.57.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde semmi változást sem mutat. Jegyeznek: 

Osztrák hitelrészvény 282, magyar hitelbank 285.7;», 
osztrák tartományi bank 222.25, unióban!; 207.75, 
osztrák-magyar államvasut 226.90, déli vasul 81.50, 
májusi járadék 81.62, magyar aranyjáradék 100.62, ma­
gyar papirjáradék 87.45, német birodalmi márka 61.57.

Az árfolyamok nem változnak, mert alig van valami 
üzlet; némi kereslet csak egyes iparértékek és a két 
hajózási érték után volt. Valuták és váltók változatlanok.

8 órakor zárainak: Osztrák hilolrészvény 282.15,

részvény 478, északnyugati vasul 160.25, elbavülgyi 
vasút 166.75, tramway 227.—, déli vasút 82.—, papir­
járadék 81.60, aranyjáradék 112.85, magyar aranyjáradék 
100.77, magyar papirjáradék 87.47, északi vasút 2518, 
bécsi sorsjegy 128, busz frankos arany 9.95, német 
birodalmi márka 61.55.

Béos, aug. 23. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földteherinentesitési kötvényei; 104.50. 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 104.75, 5}°/0-os 
magyar földhitelintézeti záloglevél —.—. Erdélyi vasutr. 
180.—.Magy. keleti vasút els.k. 114.75. Magyar ny. sors­
jegy 121.80. Szőlődézsmaváltsági kötvények 100.75. 
5°/0-os papirjáradék 87.47. Tiszavölgyi sorsjegy 124.25. 
Magyar 4°/0-os aranyjáradék 100.77. Magyar vasúti köl­
csön 150.50. Magyar hitelbank 285.50. Alföldi vasút 
182.50. Magyar északkeleti vasul 165.50, Keleti vasúti 
elsőbbség 98.—. Tiszavidéki vasut-részvény —.—, 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 96.25, 
Kaaaa-oderbergi vaaut réazvény 145.25. Dohány-róazvó- 
nyék —.—. Leazámitolóbank —.—. Temes Béga —.

Béos, mg. 23. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata,) Osztrák hitelréazvény 282.15. Déli vasul 82.—, 
4%-oa aranyjáradék 112.85. Váltó Londonra 125.85. Ká- 
roly-Lajoa vaaut 212.—. 1864-es soraj. 101.25. 1860-as 
sorsjegy 136.50, Török sorsjegy 15.50. Angol-osztrák 
bankrészvény 107.50. &'2°I0-oh ezüaljáradók 82.85. Osz­
trák államvasut 220 25, 20 frankos 9.95, 4*2°/0-os pa- 
piijáradék részv. 81.57. Osztrák hitelsorsjegy 180.75, 
Osztrák-magyar bankrészvény 885.—. Csász. kir. arany 
5.93. Német bankváltők 61.55. Elbavölgyi vasút részv- 
166.75. Wiener Bankverein részvény 92 50. Dunagőz- 
hajózási részvétére. 397. Javul.

Délutáni és esti magánforgalom.
Becs, aug. 23. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A déli tőzsde zárlata után jegyez osztrák hitelrész­
vény 282.20, osztrák-magyar államvasut 226.40, magyar 
aranyjáradék 100.77.

A délutáni magánforgalom csendes, szilárd. Osztr. 
hitelrészvény 282.10, osztrák-magyar államvasut 226.75 
—226.50, magyar aranyjáradék 100.75 után 100.80.

Az esti magánforgalomban. osztrák hilelrészvény 
maradt 282, magyar aranyjáradék 100.77.

Prolongúoxld- és praemiumüzlet a bécsi érték­
tőzsdén.

Béos, aug. 23. (Az Egyetértés tudósilójának táv­
irata.) A mai elhelyezés, mely négy napra (augusztus 20, 
27, 28 és 29.) terjedt, a következő prolongácaió-téte- 
lek mellett folyt le: Osztrák hitelrészvény simán 10 kr 
report (2$—3}®/0), magyar hitelbank simán 10 kr re­
port (3Vb—37/s°/o)i osztrák-magyar államvasut 5—15 
kr deport (4—4jJ0/0), Károly Lajos-vnsut 20—25 kr de­
port (34—3}°/o), déli vasút 35—50 kr deport (őj— 
ő'Va'Yo)." májusi járadék 30—40 kr deport (24—l5 s" o), 
magyar aranyjáradék 15—20 kr deport (2J —2}°/o), 
magyar papirjáradék 20—25 kr deport (4—3g°/0)-

Praemlumüalet. A díjtételek alig változtak. Osztrák 
hitelrészvény holnapra 1}—1$ frt, nyolez napra 34—4 
frl, egy hónapra 8—8} frt, három hónapra 16—17 
forint, osztrák-magyar államvasut egy hónapra 84 — 9 
forint, három hónapra 16—17 frt, Károly Lajos-vasut 
egy hónapra 8—9 frt, déli vasút egy hónapra 8—9 
frt; magyar aranyjáradék egy hónapra 1^—2 szá­
zalék, három hónapra 3$—4} százalék.

Magánkamatláb: Első váltóra 3j{—3^ százalék, 
távolabbi látra és telepitett váltóra 3$—í j százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE,
Bécs, aug. 23. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai gyenge forgalom mellett a gabonaárak változat­
lanok maradtak; általános irányról az üzlelpangás mel­
leit szó sem lehet. A spekuláczió a közeledő őszi cam- 
pagnera való tekintetből igen tartózkodó s a vidékről is 
igen kevés megrendelés érkezik. — Köttetett: Búza őszre 
7.18—7.19 frton, tavaszra 7.62—7.64 és 7.62 frton; 
rozs tavaszra 6.22 frton, zab őszre 5.81—5.82 frton, 
tavaszra 6.23 frlon, uj tengeri 5.91—5.92 frton. — Hi­
vatalosan felmondtak 1000 mm. tengerit, és 500 min. 
repezét.

Délután■ gyenge forgalom volt, az irány néhány fe­
dezési vételre szilárdult. Köttetett búza őszre 7.21 frt, 
tavaszra 7.63 frl, uj tengeri 5.92—5.94 frton. Búza 
őszre maradt 7.20 frt áru. Minden más jól tartva. Rozs 
őszre 5.90 frt, tavaszra 6.20 írt, zab őszre 5.80—5.82 fit, 
tavaszra 6.24—6.26 frt.

Készáru iizlettelen.
Szesz néhány tétel készáru kelt el 26.25 forintjával 

s maradt 26.25 pénz, 26.50 áru. Szeptemberre 26.50 
pénz.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Béos, aug. 23. (Az Egyetértés távirata.) A mai 

árutőzsdén következő kötések jöttek létre:
Petroleum: 5 waggon galiczini készáru Bécsben 

átvéve 19.50 fit, 100 barrel amerikai fiumei 22.50 frt, 
és 250 barrel kaukázusi fiumei 21.25 frl, mindkét tétel 
őszi szállításra, Bécsben való átvételre.

Kávé: 45 zsák porloriko 119 frt, 76 zsák Santos 
Good Average 112 frt és 37 zsák Santos superior 116 
frt, mind Triesztben átvéve.

Selyem: Szanghai kabelsürgöny jelenti: Irány emel­
kedő, készlet 10.500 bál, hajón e'szálliltatotl 15,500 
bál. Yokahamában a piacz Izgatott, erős hausse.

Gyapot fonalak: Ih.uOO font sz. Warp és
Pmcops középszerű .44 kr cseh állomásokról.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, aug. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv 

irata.) Váltó Londonra 125,85, olasz bankpiaezokra 
49.32, Napoleon d’or 9.944, májusi járadék 8162, ma­
gyar aranyjáradék 100.75, magyar papirjáradék 87.45 
osztrák hilelrészvény 282, osztrák-magyar Lloyd 478 
olasz járadék 96.75, olasz bankjegy 49.40. Szilárd.

Berlin, aug. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai értéktőzsdén orosz értékek, bankok szilár­
dak, utóbbiak később gyengültek, belföldi vasutak na­
gyobbrészt gyengék, külföldi vasutak elhanyagoltak. Ma­
gánkamatláb l7/a

Berlin, aug. 23. (Tőzsdei tudósítás.) Irány, kivált 
a nemzetközi értékekben, szilárd; orosz értékekben 
élénkség.

Berlin, aug. 23. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
81.70, osztrák hilelrészvény 459.50, osztrák-magyar ál­
lamvasut 365, osztrák déli vasút 135, Károly Laj 
vasút 80.20. Szilárd.

Frankfurt, aug. 23. (Esti tőzsde.) Osztrák arany- 
járadék 81.80, osztrák hitelrészvény 228.62, osztrák-

1887
magyar államvasut 183.12, Károly Lajos vasút r->i 
Szilánl. -*•

Pária, aug. 23. (Az Egyetértés tudósilójának távirata) 
12 óra 50 perozkor jegyezni, -. 3o/(rC8 j6radJ 
81.87, 44%-os járadék 108.50, olasz járadék 97.85 m6 
gyár aranyjáradék 81.62, egyiptomi kölcsön 377 v,* 
spanyol kölcsön 67.37, török vasúti kölcsön 14 iu ottn’ 
mán bankrészvény 495, Rio Tinin 228.75, Szuez’-réi»* 
vény 2015, Panama-részvény 365, osztrák-magyar á||a " 
vasul 468.75, osztrák déli vasul i70. Szilárd.

■> óra /f0 perozkor zárul-noJe: > ,,-os ióradík- 
81.90, 4-4°,'0-os járadék 1084, osztrák-magyar államvasut 
467j, osztrák déli vasút 170, o.-ztrál; Iüldliitelrészv4nv 
777}, iranczia törleszthelő járadék 84.50, magyar*\as. 
nli kölcsön 305, magyar jelzáloglntelbank 51:-:.\ mao-a* 
aranyjáradék 815, magyar országos bankrészvény agyi 
oltomán bankrészvény 496.25. Szilárd. ’ ’*

London, aug. 22. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 8(0 
•2" ,,-os osztrák ezüstjáradék 66, angol vonsulok IQIQh* 

ezüst 44.f 19. Szilárd.
New-Yorlr, aug. 22. (Kabel-siirpöny). Váltó Berlinra 

400 márkáról (60 napi látrat 944, váltó Londonra 
4-.80?, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-bul n>&a 
Erie-vasut 30}, váltó Parisra 5.25. " 41

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az írfulyamok nz. illotu lioly szokványok szerint Réizpúnzhgn mein» 
vagy ullimóiu érten lük. e szerint a im-llekolt [.atilli j* ko«ir,or,7r0 ,, 
meilióra illetőleg ultimon értendő. A készpenz-ártolyarnok K-val ums iP 
iM-mel, az ultimíra O val vannak megjelölve. Magától értetőJik u,, 
lenti átszamilásokhuz még a traneaklió-kvltsegek, továbbá a rri.-dió ‘ 1 
ultiino-árlolvanibkhoz azonkívül még a mindenkori budapesti diúIqihi»!! 
letelek is számításba veendők A *-gal jelólt értekek u budapesti 
nem legyezlelnuk. Átszámítási árfolyam lvu marka vistu — üi frt" v 

ÍU'J frank vista = 4b Itt u> kr. J ”•

Augusztus 23.
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KÜLFÖLD! ÁBETŐZSDÉC
Prága, aug. 23. magyar búza 8.40—8.G5 frt, rozs 

6.80—7.20 forint, árpa V 50—8.40 Irt. tengeri 7.15 Irt, 
repeze 11.60 frt.

Berlin, aug. 23. Búza, rozs, zab és szesz csen­
des, olaj nyugodt.

Hamburg, aug. 22. Petroleum helyben 5.90 márka, 
szeptember—deczemberre 6 márka.

Paris, aug. 23. Búza és liszt csendes, olaj éa 
szesz tartva.

Páris, aug. 22. Nyers ezukor 30.50 nyugodt 
fehér ezukor folyó hónapra 33.80, szeptemberre 3i‘- 
szilárd : októbertől négy hónapra 34.25, négy első hó­
napra 35, finomított 88.50—89 50 frank.

London, aug. 22. Nyers répnezukor 121, szilárd. 
Jávaezukor 18}, szilárd.

Bréma, aug. 22. Fmomitott petroleum helyben 5.95 
márka. Gsendes.

Antwerpen, aug. 22. Finomítóit petróleum hely­
ben 15} frank. Szilárd.

Newyork, aug. 22. (Kabel-aürgöny.) Gyapot Newvork- 
ban 91;: ic, Neworleansban 9^, novemberre —, de­
czemberre —. Petroleum finomított 70° Abel Test New- 
yorkban aug.-ra 64. Filadelflában aug.-ra 64. — Nyera 
petroleum 5 '4. — United pipe line certificates 61, 
Liszt 3.40. — Piros őszi búza helyben 81 cent (= 7.68 
frt), aug.-ra 795 cent (= 7.55 frl,) szept.-re 80j cent(s= 
—.— frt), deczemberre 84 cent (= 7.99 frt) 100 kilokint 
— Tengeri 494.— Czukor (Fair refining Muscovados 
4-17 30. — Rio-kávé 19«/g. — Zsir (Wilcox jegyű) 7.10 
(Fairbank jegyű) 7.—. — Gabona fuvardij-imperial- 
quarterkint Eszak-Amerikábúl az angol kikötőkbe és az 
ezekkel egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 
2 cent (= 0.59 irt 100 kilokint.) Napi felhozatal gya­
potból 4000 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átszámítási árfolyamai német piaczokra ívű mátka viata 61.55 frt, 100 frk 

49,110 Irt.

Augusztus 23.
páris.

Búza folyó hóra . . . 
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— első í hóra. . , . 

Szeez folyó hóra . . i

utolsó 4 hóra . .
— első 4 hóra . . . ,
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertésváeár.

Béos (St.-Marx), aug. 23. (Távirat). Felhajtatott 7862 
sertés, közte 1275 bakonyi nehéz. 2215 könnyebb éa 
4372 süldő. Az irány szilárd, árak ^ forinttal emelked­
tek. Fizettek; bakonyi nehéz sertésekért 40—41-50 
könnyebbekért 37—39, süldőkért 34—42, disznózsírét 
54—55, szalonnáért 49—50 frtot 100 kilogrammonkiat
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kereskedelemügyi 
Arthur, sárkányt 
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70 krra becs. 
ez.) Bcrczy Uj 
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Caödnyitásl 
lakosok elleni 
bíró, tömeggor 
Jakab ügyvéd,] 
halmi lakos 
törvszéki birój 
Véti, bej. hat. 

Csödmegfsi 
Pályázatol 

rehajtói, — az 
másra.

Felelős s:
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Marchall 

az Angol k
Gr. Kzecbény S. 
Gr. Chcrinszky J 
Gr BoiEhcbcrt P. 
Br. Mcolils F. F 
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Lg Ellingcr Bet.« 
Po-.bach-r A B 
Krymanoveki ti. 
Feldscbareci M 
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Dr T rraballa It 
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18p7 EGYETÉRTÉS, SZERDA, AUGUSZTUS 24.
gazdasági KÖZLEMÉNYEK.

« Gazdasági tudósítók. A foldmivelés-, ipar- és 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter, gróf de La Motte 
Arthur» sárkányi lakost, Fogaras vármegye sárkányi; to­
vábbá Boér Olivér, ofro-kcrczisorai lakost az árpási 
.árasára: Bevesz Antal hajósi lakost, Posl-Pilis-Solt 
K -kun vármegye solti alsó járására, az állandó gazdá­
éi tudósítói tiszttel bízta meg.

^ NAFIBSIÍD i augusztus 24-én,
Képtár. Szerda. — Róni. kath.: Bertalan apnulol. — 

prot.: Bertalan. — Görög-orosz: (augusztus 12.) Ani- 
c-,?t. — Zsidó : (c|ll! 4 ) — Kap kél b ó. 8 P , nyug. 6 
6;"óí p. — Hold kél li ó. 27 p. d. e., nyug. 9 ó. 59
n este.

Honvédelmi miniszter fogad déli 12—1.
Vallás- és közoktatásügyi államtitkár fogad deli 12

—J óráig.
H„rvát mlolsstor fogad d. e. 10—d. u. 2.
Tamássy József javára hangverseny és táncz a rákospa­

lotai parkvendéglöbcn.
Országos borboly- és fodrász értekezlet folytatólagos

ul-sc d. e.9 órakor (uj-uteza -1,)
5 bmlapcsti fodrászsegódok egyletének tánczmulatsága 

:1 váró.liseli Klemens helyiségben.
Az egyetemi polgárok Kossuth Lajos ünnope este 8

órakor a Nemzeti szállóban.
Vasúti szükségletek kiállítása a kereskedelmi mú­

zeumban.
Kereskedelmi muzenm a városligeti ipavesarnokban d. c. 

10-12 és rl. u. 4-7.
Halászati kiállítás az állatkertijén egész. nap.
Országos képtár az akadémia palotájában d. c. 9-d. u. 1. 
Történelmi arozképcsarnok a budai várbazárban nyitva

-1- e- 9-12.
Vörös-koreszt-egyletErz9ob]et-kórhása(Buda déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint d. e. 10—11$ 
óra között.

tjvegfestcszoti kiállítás Kratzmann Ede műtermében (a 
fiiv -zkert mellett -gesz nap, dij nélkül.

Nemzeti muzenm : éptár d. c. 9— d. u. 1.
Nemzetközi panoráma Aiidrássy-ut 28. sz.
Orsz. tanszermnzenm a budai állami tanitóképezde épü- 

lelchon d. c. 9—12 és d. u. 8—6.
Műszaki lpannuseusn a kerepcsi-uton (Beleznay-kcrt.) 

nyitva van d. e. 9-től 1-ig.
Egyetemi füveszkert az üllői-uton d. e. 8—12 és d. u.

2—6-ig.
Nyitv: nos könyvtárak zárva.
Országos panorama a városligetben reg. 9-től este 10-ig. 
«illőikért nyitva egész nap. Belépti dij 20 kr.
Svábhegyre fogaskerekű vasút indul felóránkint; az Eötvös

villában czigányzene.
Margitsziget. Gőzhajók felóránkint. — Jó czigányzene. 

naponkint: csütörtök, szombat, vasárnap d. u. katona 
zenekari hangverseny.

Kivonat a hiv. lap aug. 23-iki számából.
Árverések a fővárosban. Schönwald Leó 2247 

frtra becs. ingós. aug. 26. (V. kor. Kálmán-utcza 18. 
52.1 Gutwillig Hermann 628 frtra becs. ingós. aug. 27. 
(Vili. kér. Békés-utcza 3. sz.) Fantó Henrik 385 forint 
70 krra becs. ingós. aug. 23. (VI. kér. váczi-körut 31. 
52.) Bérezy Urban 2800 frtra becs. ingós. aug. 25. 
(V. kér. váczi-körut 56. sz.) Goldnev Dávid 575 frt 10 
krra becs. ingós. aug. 25. (VII. kér. kiilső-dobiitcza 52. 
g:.i Kazal Imre 589 frtra becs. ingóságai aug. 23. 
(VI. kér. nagydiófa-uteza 13. sz.) Wicdder Dávid 1519 
frt 50 krra becs. ingós. szept. 1. (V. kér. Nádor-utcza 
18. sz.) Fáik Gyula 334 frt 83 becs. ;ingós. aug. 27. 
iV. kér. váczi-körut 56. sz.) Löwinger Miksa 278 frtra 
be 5. ingatl. szept. 20. (I. kér. Fortuna-utcza 8. sz.)

Árverések a vidéken. Moldrik Adolf 13700 frtra 
becs. ingatl. szeptember 5. Szenl-Endrén. Momir Mia 
2653 frtra becs. ingatl. aug. 25. Uj-Aradon- Slellner 
András 3500 frtra becs. ingatl. szept. 7. Nagyvárad. 
Modus» József 2509 frtra becs. ingatl. okt. 7. Szenl- 
Endre. Gödri Sándor 5168 frtra becs. ingatl. szept. 12. 
Nagy-Enyeden. Huszár Pál 1525, 3350 és 3150 frtra 
be 7. ingatlanai rzept. 22. Tamásiban. Horváth Hermina 
2475 frtra becs. ingatl. szept. 21. Sopronban.

Caödnyitás. Fogl Nándor és Fogl Katalin n.-kikindai 
lakosok ellen, csödbizlos Seehorsch Ferenez ívszéki 
kiró, tomeggondnok Naszády József, helyettes Ofner 
Jakab ügyvéd, bejelent, határ, szept. 17. Klein Mór 
halmi lakos ellen, csödbizlos Kölcsey Sándor kir. 
tónszeki biró, tömeggondnok dr. Kelemen Samu ügy­
véd, bej. hat. aug. 1U.

Csödmegsztinteíós. Braun Jakab nyitrai lakos ellen. 
Pályázatok. A rózsahegyi kir. járásbíróságnál vég­

rehajtói, — az aradi kir. járásbíróságnál irnoki állo­
másra.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

IDEGENEK
Marchall-szálloda. 

az Angol királynéhoz.
G'. Sucbény S- Tolna
Gr. Ch r.nBiky J. F -Szeniered
Gr Ecishíbírt P.iris
Br. Mcolils F. Rudna
Br- Trcn; B?cs
Br. Ziethen Berlin
Foprarigopoulo M. Roma
L; Ellmger Becs
Pc‘.bach»r A Bee*
Brymanovski R Galiczia
Feld;cbare:i M B< ;
t’ Mntrhmore A. H. Boi'.ca
t-n'al P. I’áris
Cí'fó P. Gulivs
Cr T rntilli £. Barzelona
Chmver.i ti Fám
Teliin Ch. Paris
.'ehnstcn M. Lo-vfon
Geercol G, Szófia
Priester J S. lióes
them R Amerika
Hec'z J. Szemes
Hilfen J. Bukirest

NÉVSORA.
Sorer E Brünn 
Mayer L- Briinn 
Teschils A. Zenla 
Wertheimer ,1. Pécs 
Pefkovit- I. Zimony 
Costava M. Pancsova 
llfovits C. Pancsova 
Malacic S. Grepaja 
Tbeodorovifs A Szamai 
Weiadl A- M. Apátia 
Wei-dinge: F. Pécs 
Wertheimer S. Béri 
Dragicevifs L- Pancsova 
Stem D. Karczag

London szálloda.
fiombé.zy B. Zsombolya 
Polli!: M. Arad 
"Sttiller F. Munkács 
Biiazs A. Uj-Kétike 
Savi N- Belgrad 
fezanty K. Belhö

Vadászkürt szálloda.
Pr. Dóiy A. Zomta 
Pilinszky XV. Kra ó 
Raitzovilescu Krajova

Mukics J -né Szabadka 
Jankovils K. Szabadka 
Nikolits Sz. Újvidék 
Porncr J. Eszik 
Proscban F Eszék 
Kösllin K. Slutlgait 
Verbr.czv J. Pécs 
Bésán M. Lugos 
Sárváry L. Debreczen 
Rolionczy Gy. Újvidék 
Balia P. Uividék 
Mukils K. Szabadka 
Birkis ily. Szabadka 
PoIalFchek Zs. N.-Varad 
Klinger S. Bé:s 
Fischer Gy. Becs 
Kampf S. Szorajevó 
Honálh Gy. Paks

Tigris szálloda,
'r. Frnula A. .l.-Berény 
"parik B. Vásárhely 

Blum M. Becs 
Buchwald S. Kobács 
Kobn F. Kobács 
1.0‘chilz A. Bordán 
Weis K. Nagyfalu 
Toilorovils J. Vásárhely 
Guszmann K. Tcmerin 
Wcinberccr M. Szabadka 
Graf J. Helye 
Fuvián B. Udvarhely 
L winger A. Siklós

Aranysas szálloda,
Vasaniis Gy. Kelcsufb 
Brodi D. S.-Hzt -Péter 
Bllithner J.-nc Tata 
Ujváry J.-né D.-Palaj 
Debrccze: i J.-né Turkeve 
Hrcbovszky J -né K.-X'árda 
Stern S. Mindszcnt 
Farkas S. Losoncz 
I.ipich G. Szolnok 
Nagy A. Baja 
Xjóiscy R. Ni -Vásárhely 
Kcvnajski \r. Szabadka 
Ze lniki V Cividék 
Klein L. Miskolcz 
Klein J. Miskolci 
Kaiser S. Becs 
Adler S. Szegzárd 
Beer K. Kecskemét

Nemzeti szálloda.
Pólyák K. Doboz 
Kovács U. Uebroczen 
Kozmái itli R. Győr 
Dr. Czfra J. B.-Gyula 
Molnár 13. Miskolci 
Reichart Gy. Becs 
Krön J. Újvidék 
Rotter L. D.-Földvár 
Bartalovits J- Esza 
Tauincr A. Tolna 
Hirsch J. Zimony 
Krausz L. Paks 
Tad.! 5 p. Pancsova 
Kretic Sz. Ruma 
Bernetzky J. Csongrdd 
Talar L- Losonci 
Maíz F. Losonci 
Mészáros L K -Szállás 
Karelier P. Szagod 
G'rö J. Szeged 
Mátyás M. Szeged 
Kristóf Gy. Arad 
Gruber J. Arad

Fehérhattyu szálloda,
Urvá.y J. Solt 
I.áng M. Bács 
Balkay B. Szarvas 
Weis H. Nyitra 
Klein M. Szajol 
Rothauier D. Simoatomya 
Fromm M. Becs

Hungárí?. szálloda,
Laecialíari M. Floren»
Beni K. Florenz 
Ujházy Ch. Kyujtja 
Fersler P. Paris 
Sznnnulicza G. Románia 
Reitmeier J. Szombathely 
Naec E. Becs 
Gaignaison A Paris 
Füles V. Páris 
Roll V Aile 
Mnyer Zs. München 
Steiner S. Péis 
Hendrik F. K.-York 
Wii.d M Jícin 
Klaproth K. Becs 
Rots Zs Becs

Kein S. Bées 
Philip Gy. Béos 
Talapkovils V. Kecskimét 
Tenner J. Arad 
Dr. Schmidt J. Eperjes 
Dr. Nagy A. Ujhely 
Déosv 0. Kassa 
Dr. Raposcb N.-Kanizsa

Széchényi szálloda,
Skala F. Kanizsa 
Rohm J. Sladojever,
Lindwurm K. Trrczováei 
Nagy M. Eeztergár 
Koriilik F- Becs 
Milde F. Becs 
Keresztes J. Pécs 
Hiba J. Csurgó 
Baumann L. Kaposvár
Holzwarth-Frohner száll.

Sr. Egger G. Grácz 
Spilzer C. Bócs 
Schrcittcr F- J. Becs 
Fóliák E. Becs 
Zaunechirm X'. Becs 
Mandel M Derecske 
Edelstein A. Kenéz 
Székely G. Lulnlárd 
Martin XV. Besigheim 
Eisig A. Heilhronn 
Kitsch W. Drezda 
Kunijiinsky M Boroszló 
Granitz V. Szombathely 
llolondi J. lírescia 
Schweitzer G. Ruszcsuk 
Annclz H. Szólia
Schmidt Orient szálloda.

Dr. Löwongaid B. N.-Szt.-Miklós 
Németh M. 11.-M.-Vásárhely 
Frölich J. Károlyváros 
Berks V. Szorajevó 
Vcrzár M. M.-Vásárhely 
Ruscher A Britek 
Dr. Csiky V. Kolozsvár 
Rcthi G N.-Enyed 
Dr. Hajdú G. N.-Várad 
Schuller C Brassó 
Weiser 0. Andrásfalva 
Rurmau J. Temesvár 
Fenyvesy H. Szabadka 
Landesman A, Simontornyg 
Gárlner J. Eperjes 
Fodor L. Orosháza 
BfTicr S. Kecskemét 
Winkler V. Becs 
l'rankovits N. Belgrad 
Heinze G. Becs 
Almán D. Sclmeczbánya 
Koias S Petrovácz 
Beliák E. Lcipnik

Pannónia szálloda,
Baghy J. P.-Kengycl 
Szluba R. Ileinád 
Lázár J. Fülek 
Faskuj F. Sz.-i-omlyó 
Lázár S. Pábító 
Kiepál S. Szeged 
Bit-era K. Pozsony 
Szelte! K. Pécs 
Kol-myay J. N -Károly 
Binder E. N.-Károly 
László S. Nyitra 
Hehler K Rossnyó 
Szily J. Győr 
Urs F. R.-Keresztur 
Sztankovils J Megyer 
Dr. Demetzky M. Miskolci 
Némcthy K- Serény 
Ziska G. Ráczkevo 
Voek! Gy. M.-Vásáthe!y 
BudzI és Biacb vozsony 
Eisner és Ttilsch Brazsa
Walter Fehérlő szálloda.

Récsoy A. K.-Darócz 
Gecsey P. Tarczal 
Fazekas P. K.-Szt.-Márton- 
Magyari A Szt.-Anna 
Csehi J. B.-Ujfalu 
Bauer M. Tass 
Légrády J. M.-Tárkiny 
Pálfy J. Arad 
Drainer P. Csrrnovicz 
Ágoston J. Jászberény 
Puha J. Monostor 
Cserba J. Monostor 
Kell M. Arad 
tfchönwald S. Arad 
Szép J. Amslordam 
Frank L N.-X’árad 
Taklet J. Szegzárd 
Molnár M Dehreczen 
Wolf M. Becs

W= cső, X— hó, ▲== jégeső,== köd, oo==gőz, <= zi­
vatar, villám, (n)= csapadék mm.-bcn.

Áttekintése a> mai időjárásnak.
Európában: A depresszió (754—755) a kontinens keleti, 

a nagy légnyomás (766—768) annak nyugoti részében van. 
Közép-Enrópában az idő változó, hűvös, esőkkel.

Urnánkban : Északnyugatias és nyugotias, lielyenkint erős 
szelekkel, a bűvös hőinérsékelt keveset változott, a légnyo­
más nyugotról nagyobbodott, Az idő változó, szeles, szá­
mos esőkkel minden részben, mik itt-olt nagyobb mennyi­
ségben voltak, zivatarral Sepsi-Szt -Györgyön és Ungváron. 

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Kevés hőváltozás mellett, nyugaton derülést. 

keleten változó időt várhatni, itt több, ott kevesebb esővel-

NYILT-TÉR
A magy. fém- és lámpa-áru-gyár

részvénytársaság.
Badapest, Kádor-utcza 12. szám, (Zrinyi-ntcza 6.)
Ajánlja kereskedőknek legkitttntiii'b szerkezetű petro- 
lenni-lámpáit, legdnsabb választókban, legolcsóbb és 

legfigyelmesebb kiszolgálás mellett.
Képes mintakönyvek és árjegyzékek kívánatra ingyen 

és bérmentve küldetnek. —Eßq 2841

[gyéwes önkéButesek
előírás szerint legelegánsabban felszereltetnek

Tiller Mór és Testvérei
.•Nitwz. kir. «<lv. szAllilök filial, IHIDAVEST, Károly 
kaszárnya. — Árjegyzékek kívánatra Ingyen. SiSU

SZÍNHAZAK es mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ NEP-SZINHÁZ.

IDŐJÁRÁS, aug. 23. regg. 7 órakor.
viz időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások
Lég­

nyomás ,
tízéi

ránya és 
erejo 

(1-12)

A hő- 
méri' klet 

Céléiul 
fokban

Csapa­
dék "V™

Fel­
élő

Arad .... őR.6 NY 2 + 14.4 — 6
Boízlercöe . . . , 57.5 NY 1 + 15.3 2 0
Beszterczebánya. 58.8 © + 14.1 ló 9
Budapest . . , 59.8 DNY 6 + 12.7 —- 9
Csáktornya • , , 62.2 ENY 1 4- 12.9 2 a>
Dcbrcczen . . , 57.4 ENY 1 4- 13.2 3 0
Eger . , . , i 59.6 EK í + 18.2 — •
Eszék ... 1 , — — — —
Fiume .... 68.2 ENY 2 + 16.0 —- e
Késmárk « , 59.9 E 6 + 11.9 1 0
Keszthely . , . e 62.0 E 4 4- 13.8 6 0
Kolozsvár . , , . 56.6 © + 14.2 2 a
Magvar-Ovár . . , 61.0 E 5 + 12.4 11
Mármaros-Sziget , 57.2 DNY 1 4- 13.2 24
Kagy-Enycd . , , 57.2 DNY 1 + 17.5 — 9
Kagy-Szebcn , . , — — — — —
Kagyvárad. , , i — — — — —
Orsóvá .... — DNY 1 + 16.4 6 0
Pancsova . . , 61.2 NY 5 4- 13.2 2 <N
Selmcezbánya , , 60.5 NY 6 + 11.0 3 W
Sopron ... , 68.7 E U 4- 12.4 56 fl
Szalmár-Kémeti , , 58.4 E 3 4- 14.3 3 e
í'zeged .... — — — —
Sepsi-Szt.-György , 57.5 NY 2 4- 16.0 <5 «
Szolnok . . . v. , 60.2 © + 13.6 4
Temesvár , , , , 6U.7 E 5 -1- 17.0 3 •
Tren-sén . , . □9.6 ENY 2 + ló.O 11 9
Ungvár .... 56.8 E 1 + 14.2 <3 9
ZágJáb . , • • 63.6 ENY 2 4 15.2 n
Bées ..... 64.4 ENY 3 4- 11.7 10 •
Bregenz . . . , 66.5 © — — 0
Lesina . . . . , 62.9 EK 2 + 19.6 — O
Bőin........................ —
Prága , . . . . 66.3 ENY 2 4-12.5 6 9

Évi b. 161. Havi b. 21. 
Budapest, augusztus 24-én

Egy szegény ifjú
története.

Színmű 5 felv. Irta Fcuillet 
Octav. Fordították Felcki és 

Hegedűs.
Személyek:

Odiot Maxime Mihályfi 
Bévallan Horx’átb
Laroque Újházi
Laubepin Szigeti I.
Alain 
Desmarets 
Gaston 
Vaubcrger 
Champiein 
Ivonet 
Laroquené 
Margit 
Helenc

Pintér 
Hetényi 
Kőrösmezei 
Sántba 
Gabányi 
Cserny B. 
Felekinó 
K. Hegyesi M. 
Békéssy 1.

Aubriné assz. Györgyné 
Krisztina Palotai G. 
Vaubcrgerné Lubinszkyné 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap augusztus 25-én. 

Bérletfolyamban: 
Julia. Felhívás keringőre.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, augusztus 24-én, 
Az operaház zárva. 
Holnap, augusztus 25-én. 

Bérletszünetben:
Excelsior.

Budapest, augusztus 24-én.
Uff király.

Bohózatos operetté 3 felv. 
Zenéjét egy régibb francija 
szövegre Írták Bátor Szidor 

és Hegyi Béla. 
Személyek:

1-sö Uff király Németh
Erisszon Szatmáry
Aloe M Csatai Zs.
Laula bgnő Ligeti 1.
Lazuli Pálmai I.
Szirokko Újvári
Tapioka Horx’átb A.
Rcudőrfőnök Horváth V,
Czálczál Béni J.
Pataka Arányi I.
Ozaisz Szilágyiné
Kuka Galambos B.
Asztodéle Hegyesi 1.
Czinnia Vasváriné
Ktikoli Erődiné
Adza Sérosi A.
Léit Gárdonyi T.

Kezdete ‘8 órakor. 
Holnap, augusztus 25-én. 

Blaba Lujza asszony mint 
vendég.

Az eleven ördög.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, augusztus 24-ón

Falusiak.
Eredeti vigj. 3 felv. 

Kezdete 7 órakor.

Német színház Budapesten
Szombaton, augusztus hó 27-ón a

LILIPUTIAK
társaságának 1-ső vendégjátéka a berlini königst. színház 

összes személyzetének közreműködésével először

A KIS BÁRÓBŐ
nagy vígjáték, ének és tánczczal, 4 felx’onásban, Hans Gross- 

tól, zenéje Mautlincr Miksától.
,iA kis Bárónő'* a berlini, hamburgi etb. zzinhA- 
zakbau több mint 600-szor igen feltűnő eredmóny- 

nyel adatott. 2930
A belépti-jegyek előloges elárusitása kedden, f. hó 23-án veszi 
kezdetéta József-téri színházi pénztárnál és a színház-épületben

Jelek magyarázata : f6i «= szélcsend. O"-^ tiszta, derült, 
: j felhős, 3-- felhős, 3— -$ felhős, ®— borult,

ÁLLATKERT.
gZIerkel czirkusz^

ma, szerdán, angnsztns 24-ón, pont 6 órakor este

nagy diszünnepi előadás
Az újonnan szerződtetett elsőrangú művészek fellépte. — Az 
összes művész-személyzet fellépte. — Bővebbet a falragaszok. 
A czirkus-sátor tökéletesen vizáthatlan, a közönség tehát a 

legkedvezőtlenebb időjárásnál is biztonságban van.
Bemenet mint rendesen 30 kv,

293Í- Mely tisztelettel MERKEL K. igazgató

—-- „ . ■ ■ I Bóróni M 3j é. rzakácsné VI. k. aradi-u. 36. rák.

Első fővárosi orpheum
* ' S7.1.C1 H. 2 c. cseléd lia Vili. k. Józscf-u. '-fl. vurheny.

Imuel V. 40 ó. szobafestő Vili. k bodzafa-u. 17. gümS.
Iiintorter A. 36 é. cszlcrg. neje IX. k augyal-u. 83. tüdővé».
IIsi-'znck J. II é korcsm. lia IX. V. ayep-u. lt vcleszul. gyengeség. 
I rher I. 4 c. na])sz. 1 VI. k. Dessewlly-u. 41. veselob. 
licrnál. J. 31 c. kßmüvcs ncjo III. k. Lajos-u. kimerülés, 
iúspar J GO é czipész I k. Aitila-u. 35. tüdovesz.
’aradi D. 2? v. zen sz IX. k. Kinizsi-u. 33. liidovcsz.

Nagymező-utcza 17. sz. $63
,11«, augusztus 24-én BROTHERS HIT,INÉ annyira 
kedvelt zenei parodistáknak búcsú szereplése. AIDA 
CHAC a párizsi Concert-Ambassadeur Excentrique-Comiquc 
világhírű énekesnője, és MAX1MI és BEATE equilibristák 

fellépte.

Tox’ábbá fellépnek: a kiváló Zentó-féle kerékpár-társaság 
(1 ur, 4 hölgy és 4 gyermek). Miss Helene kötéltánczos 
művésznő. Mr. Rudolf madárhang-utánzó. Valamint Miss 
Victoria. Dyberg angol énekesnő. Továbbá fellépnek: 
Brothers Huline musical-excentrique, Roger Elsa, és 
Margot bájos duettisták. Aman Lajos ur, elsőrendű jellem 
színész. OdJeolik k. a. magyar dalénekesnő és Schenk 
Márton, ének-komikus. Görgény Etelka magyar éne­

kesnő fellépte.

Holnap először lép fel — csak rövid időre — az 
eredeti karintiai társulat,: 10 hölgy és 6 férfi. — 
E hó 29-én Rosenzwcig V. karmester jutalom-játéka.

Elhaltak névsora 1887. aug. 21.
Goldstein M. 20 c. kevesk. V. k. Glzolla-tér 1. kononya repedés. 
Obetbacher K. 63 é nape/.. X. k. szívbaj.
Kubalik J. 41 ó, munkavezető útról gégohiidés.
Singer E 75 ó. fogl. nélk. Vili k. Teleky-tér 23. veselol).
Kosák A. 48 c. napsz. szív1 íj.

Szál J ni é. korcsm. IX. k. matom-u. 3r. tüdővizenyő. 
Kubicsek J. 43 é. szolga VII. I:. Ciengerv-u 25. tüdovesz. 
Aggteleki Sz. 85 é magánzónő I. k. kültelek agyliüdes.

VÍZÁLLÁS, 1887. augusztus 23,
......... M 0 10 r Mó

Névezerint 0 Változik Névezerint U Változik
fölült állt fölött nl.i 1

Tfeta áradóa.io anadó M .-Sziget.. 1.09
Komárom . 9.36 ára l.i V.-Namény 2 09
ilmlapest - Szili Tokaj. . . . 1 95
Mohács . . 1.78 Szolnok. .. 0.12
Vukovár. . — 0.02 apadó
Újvidék. ..
Fancsova..
Ursova. ..

3.04

0.89
0.08 Bodrog

Sárospatak. 0.53 - áradó

VAb .
Számoz

áradó
Szatm it. . 0.6G áradó

Komárom • 2.88 — Kőrös
B -Gyula. . — 008 apadó

Barcs . . 0.93 — Gyúrna • . . — 0.03 apadó
Eszék . . . 1.07 — Maros

BxAva
Arad . . — 0.87 áradó

Sziszek. . . 2.15 Bégx
Milrovicra • 0.C3 apadó Temesvár . — 0.30 áradó

Vasúti közlekedési útmutató.
Érvényes június 1-től.

Érkesi!Indul:

magy. kir. államvasutak központi pályaliázából.
Britek—Becs felé:

Kel. csproszvonnt, it. ü e.: Kom.-Ujszőuy, Győr, Bruck, üócs. 
(Minden szomiinion).

Gyorzvonnt, 8 38 regg. 2.12 délután: Kelenföld, Komárora-Ujizóny, 
Győr, (Kis-U/oll, Sopron), Bvnck és Becsbe.

Személyvonat, i.Ol' reggel: Kelenföld, Koniárom-Ujazöny, Győr, 
(Kts-Czell, feldbacb, Griicz) Bvnck, Becs ód 11).."3 este: Kelenföld, 
Kom.-Vj.izöny, Győr (Sopron), Bruck, Becs.

Vegyesvona't, á.flf» délután: Kelenföld, Kom.-Ujszőny, Győr.
Budapcsl-R'elen/Öldöit, át :

Gyorsvonat, .Vöd d. Kelenföld, (Kanizsa, Zágráb, Károlyváros, 
l-'iume, Trieszt).

Személyvonat, *.<IO regg. Kelenföld, (Kanizsa, Zágráb, Károlyvároa); 
ti.5 5 este : Kelenföld,(Kanizsa, Zágráb, Károlyváros, Fiume, Trieszt).

Vegyosvonat, b.iod. e. és csie : Kelenföld, (Uj-Dombovár,
fees.)

OmulbUBVOnat: 11.37 <1. c. Kelenföld, Kanizsa.
Zimony—Belgrad felé:

Keleti 0Z]??05ZV., 5 33 regg. Kis-Kövős, Szabadka, Újvidék, Belgrad. 
(Közlekedik minden péntoken).

Gyorav., 2.28 d. u.: Kls-Körös, (Kalocsa), Szabadka, (Szeged, Eszék, 
Villány, Bród, Szerajevo), India, Belgrád.

Bzomólyv., ‘i.lltl d. e.: Kin-Körös, (líaloesn), Szabadka, (Baja, Szeged, 
Eszék, Brod), India, (Müvovicza), Belgrad.-

Vogyeev., !I.I5 este: Kls-Körös, (Kalocsa), Szabadka, (Baja, Szeged 
Eszék, Villány), India, Belgrád.

Hatvan—Ihittka felé.
Gyorav., *.|f> regg.: Gödöllő. Hatvan, (Szolnok), Viilck, (Miskoicz), 

Zólyom,(Besztevczebánya.ltrezovn), Garam-Bcrzonczo, (Sclmeczbánya). 
l'uttkn, (Voprád-Felka,Oderberg, Krakkó, Boroszló, Berlin, Hamburg)

Bzomólyv., 7,25 regg. Salgótarjánig, 6.00 d. u.: Gödöllő, Hatvan, 
(Szolnok), Fiilek, Zólyom, (Beazterczcbánya, Brezova), Gnram-Uerzcn- 
cze, ltuttka, ÍUdcrberg, Krakkó, Boroazló, Berlin, Hamburg).

Vegyesv., 9 40 este: lilidöllí;, Hatvan, Fülek, (Miskoicz), Zólyom, 
(Beszterczebánya), Qaram-Borzcueze, (Sclmeczbánya), ltuttka.

Omnibuszvonát, |l). d. e. és a.im d. u. Hatvanra.
Miskoicz-Kassa felé.

Gyorav,, 2.18 a. u.: Hat rail, Vámos-Gyerk, (Gyöngyös), Füzes- Abony, 
(Eger), Miskoicz, (Szerencs, S.-A.-Ujhely, l.egenye-Miliályl, l’rzcmysl, 
Lemberg), Kassa, (Eperjes).

Személy v.,

Szerencs, S.-A.-U|lioly, Mármaros-Szlget, Legenye-Mlhályi 
Kassa,. (foprád-Felka, Kp ' 1

Przemysl),
Sperjes).

Arad—Tövis felé.
Bzomólyv., K-ÍO d. e.: Ujszász, (Jász-apáti), Szolnok, Mezőtúr, 

(Szarvas,Túrkcvo), Békés-Föblvár,(Békés),Csaba. (Nagyvárad, Szeged), 
Kétegvhúza, (Mezőhegyes, Kis-Jenő), Arad, (Temoivár, Bornssebes- 
Butyin), Piskl, Gyulafehérvár, Tövis (Brassó, Kolozsvár); ti.Ilii este: 
Ujszász, Szolnok (Czegléd), Mezőtúr, Békés-Földvár. (Békés), Csaba 
(Szeged), Kétcgyháza (Mezőhegyes), Arad (Temesvár, Borossebes. 
Butyin) Piski (Petrozsény, Vajda-Hunj'iid, Gyulafehérvár, Tövis 
(Kolozsvár). # ,

Kolozsvár—Predeal felé.
OVOIOV., 2-00 d. u.: Ujszász. Szolnok (Czegléd), P.-Ladány (Dehreczen), 

Nagyvárad, (Csaba), Kolozsvár. (Innen személyvonat: Gyéres, 
Koesárd (Marosvásárhely, Szász-ltegcu), Tövis, Kis-Kapus, Nagy-Sze. 
ben), Segesvár, Brassó.

Bzomólyv., 7. ti) regg. Ujszász, (Jász-Apáti), Szolnok, (Kun-Szent- 
Mávton, P-Ladány, (Dehreczen) Nagyvárad; fi.18 este: Ujszász,Szol- 
nők, P.-Ladány (Dehreczen), N.-X'árad, Kolozsvár. (Innen vegyes­
vonat Brassóig.)

Omnibusvonnt, :i.|0 d. u. Szolnokra.
Aa osatr.-magy. nllamvasut pályaházából.

Érsekújvár—Bées félé.
Keleti oxpreszv. 10.40 d. c. Pozsony, Bées. (Minden hétfőn és csü­

törtökön).
Exyrcezvonat 2,30 d. u. Esztcrgom-Nána, (Ipolyság), Érsekújvár 

Galantha, Pozsony, Bées.
Fnt&rv., '<16 d. e. Esztergom-Nána, (Ipolyság), Érsekújvár, Tut 

Megver (Nagy-Bélicz), Galantha (Nagy-Szombat), Pozsony, Marchegg

Bzomólyv., 0.2 i d. c. Esztergom-Nána (Ipolyság), Érsekújvár, Tót- 
Mcgver (Nagy-Bóllcz), Galantha (Nagy-Szombat, Zsolna), Pozsony, 
Marchegg, Bées; il.00 este: Esztergom-Nána, Érsekújvár Tót- 
Megver, (Nagy-BéliczX, Galantha, Pozsony, Marchegg. Bées.

Omnlbuszv. li.'.IO regg. és 3.10 d.u.: Palotára; U.BO (I. u. XLáezra ; 
1.00 és 7,30 csto Érsekújvárra; 4.00 d. u. Esztcrgom-Nánára.

Szeged—Vercziorova felé.
Keleti expreszvonat <.25 reggel: Szeged, Temesvár, Hnrkulcsfürdő, 

Vereziorovn (Bukarest, Konstantinápoly) (Minden kedden és szom­
baton).

Expreszvonat I..10 d. u.: Czegléd, Szeged, Temesvár, Orsóra, X'er- 
cziorova. Krajova, Bukarest.

Bzomólyv., i .40 regg. Czegléd. (Szolnok), Szeged, (Makó, Mezőhe­
gyes, Arad). Valkáuy. (Perjnmos), Nagykikindn, (Nagy-Beeskevek), 
Temesvár, (Baziás); 7 00 este Czegléd, Szeged, (Szabadka, őlakó, 
Mezőhegyes, Arad), Nngy-Kikiuda (Nagy-BeesUcrok), Temesvár (Ua- 
zlás), X'ercz.íovovn, Krajova.

Omnlbuszv., 12.00 déiben Czegléd, Szeged: 3.20 d. n. Czvglédrc,
A déli vasút budai pályaházából.

Grácz és Pragerhof felé.
Gyorsv., fi.lö csto: Székesfehérvár, Kls-Czell, Szombathely, Gráczj 

Kanizsa, Sopron, Csáktornya, Zákány, Pragerhof, Trieszt, Fiume.
Bzemélyv., 7-23 reggel és 1«!.12 este: Székesfehérvár, Kanizsa, 

(Szombathely, Barcs, Pakráez-Lipik, Sopron, Becs), Csáktornya, Pra- 
gerhof Zákánv, Zágráb.Veszprém, Grácz és Inushruelt. 2.50 d.u., 
és .i.n t d. u. (Csatlakozással am. államvasutak 2.43 d. u. és d.u, 
induló vonataihoz.)

Vegyesv., 3.16 d. u. Székesfehérvárra ; 12.11» d. o.: Kanizsára,

a magy. hiv. államvasutak közp. pályahálába.

Becs—Győr jelöl.
EllifdSlSVonat, ".25 regg.: Ib-esből minden pénteken.
Gyorsvonat, 1.32 .1. ii. 8.52 c<lo Bées, llruck, Győr, (Kis-Czoll 

I c.dlitvli, Grácz, Komárom-l .iszöny és Kelenföldről.
Sscmólyvonat, 7 02 reggel é 10.20 este: Bées, Bruck, Győr, (Sopron), 

Komávom-Ulszony és Kelenföldről.
Vcgyonvonat, ‘.1.50 délelölt Győrből.

Kelen,földön át.
Gyorsvonat. If.t!) d. n. Trieszt, Fiume, Károlyváros, Zágráb, Ki-

iiiz-a. .Székesfobévvávr.il.
Szemólyx'., 7.02 regg. Triest, Fiume, Knrolyvároi, Zágráb, Kanizsa, 

.SzékesVehérvánóI; 9 12 este: Károlyváros, Zágráb, Kanizsa, bzékes-

Vegyosvonat, H.ÍO regg. és W.este : Pécsről, l idombovárról. 
Omnibusz*/., 5.17 d. 11.: Kanizsa és Székesfoliérvárró'

Belgrad —Zimony felöl.
Keleti cspressv., <).<» d. e. minden szombaton: Xis, Belgrád, Zimony,

1 .•■lilék, Szabadka és Kis-Körösröl.
Gyorsv., 1.12 d. 11.: Belgrad, (Mitvovieza), Szabadka, (Szerajevo 

lírái', Villány, Eszék, Szeged) Kis-Körösröl.
Bzomólyv., 7."'.<> este: Belgrád, (Mitrovicza), Szabadka, (Eszék, 

Szeged). Baja, Kis-Kűrös és (Kalocsáról).
Yegycnv., 6.50 regg : Belgrad (Mitrovicza). Szabadka, (Villány 

Eszék, Szeged, Baja), Kia-Köröa és (Kalocsáról) és 11.30 d, 0. Kii 
Kórós röl.

ltuttka—Fülek felöl.
Gyorsv., (Mrt esle: Hamburg, Berlin, liuvoszló, Kvakó, Udcrbei? 

Popvád-Felka, ltuttka, Garam-Berzeneze, (Sclmeczbánya), Zólyom 
(Brezova, Beszterczebánya), Fiilek, (Miskoicz), Hatvan és (Szolnokról), 

Bzomólyv., !l.II» e.ilc: Boroazló. Krakó, Oderberg, ltuttka, Garant- 
ISerzenczo, (Uesztevcz.cbánya), 1.62 il. 11. Zólyom, Fülek, Hatvan, 
Szolnokról.

VOfjyOilV., 0.112 regg. : ltuttka, Garam-Borzencze (Sclmeczbánya), 
y,nívóm (Brezova, Beiztcrczeháiiya), Fiilek, (Miskoicz) Hatvanbo, 
li.iu cslo Hatvanból.

Kassa—.Miskoicz felöl.
Gyorsv., 1.52 •!. n.: Kassa, Miskoicz, (Lemberg, P.zemysl, Legényéi 

Mihályi, S. A.-Uihely, Szerencs), Fiizcs-Abouy, (Eger), Vámos-Györk 
(Gvöngvös) és Hatvantól.

Bzomólyv., -.2» regg. él 0.22 este: Kassa, Miskoicz, (Lemherg 
Przemysl, Lvgcnye-Mlliályl, M.-Sziget S.-A -Ujhely, Szerencs, Debit, 
ezen, Füzes-Abony, (Eger) és Hatvanról.

Tövis—Arad felöl.

ír (Turkeve,

Predeál—Nagyvárad felöl.
Gyorsv., 2.13 d. II.: Kolozsvár, Nagyvárad, (Csaba), P.-Ladáuy 

(Dcbreczou, Szolnok, Czegléd) l.'jszász (Jász-Apátiról).

Omnlbuszv., IV.IIO éjjel: Szolnok, Ujszáazról.

Az oBEtr.-magy. államvasut pályaházába.

Bées-Érsekújvár felöl.
Keleti oxpresev. 1. lf. regg.: Becsből kedden és ezombaton.
Exproasvonot, 1.36 <1. u.: Becs, Marchegg, Pozsony, Galsnta fZ«?|. 

n‘ Nagyszombat), Totmcgyer, (Nagy-Béhez, Nyitrarol), Érsekújvár 
E-ztergciin-Nana, Ipolyságról.

Futórv., ».»ti este, Bées, Marchegg, Pozsony, Galantha, Érsekújvár, 
E-ztergom-Nána, Ipolyságról. ....................

Szo-nélyv., ti.:!* regg és ii 04 d. 11. Becs..Marchegg, Pozsony, (,a- 
l.mtlia. (Nngy-Bélicz, NyitraJ Tótmcgycr, Érsekújvár, (Csata), E z- 
tergnm-Nánn, Ipolyságról.

Omnlbuszv., 5.45 regg.. 7.3» regg.. os 4.00 d.u.: Tt»kos-P»lot«rol, 
>.30 <L c.: Esztorgom-Nánávól, 10.18 d.e. Érsekújvárról, 8,33 U. u. 
é~9.60 este Váczról.

Vcrcziorova—Szeged felöl.
Keleti expresev. 10.28 d c.: Konstantinápolyból hétfőn ci ciu. 

törtökön. ... .. . , _ .Exuressv. 2.10 d- u. Bukarest. Vcrcziorova, Karan»ebcf, Baziau 
•IVmcsvár (Nagy-llccskerck), Nagykikinda, (Arad, Mezőhegyes, Makói, 
Szelted., Czegléd felöl. ,

Bzomólyv., 1.2 I regg. és k.VBcste: Vcrcziorova, Karansobes, Bazia?,
'IVmesv.iv'.’Xagy-Kikiiida, Szeged, Czegléd felöl. 

Omnlbuszv., 8.40 regg. Czcglédről, 12.20 d. u. Szegediül.

A déli vasút budai pályaházába.

Pragerhof és Grácz jelöl.

Li|
Vegyaav., 10.14 d.

Szék, - 1........—
Székesfehérvárról

fehérvárról, 9.42 d. o. Győrből.
8.44 este: Kanizsa c

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései augusztus 23.

F aj j Irányzat

Búza
intagi , . . ; ; fűi

itzmleki . , . , t
•

eitviieki. *•,!»«

e,enu9riei " , ;

• ,,••••ac'.ai . . ; ; í «

''■aí"iar uzakvideki • «

Gabona ó vagy uj

....
-ápcszla-repcze 
t auaági repeze..............................

Minős.
súly

100 kilogramm 
ára

100 kilogramm

hektolit. írttól frtiz irltf'l 1 írtig

74 76
76 77
76 79
80 81
74
76 77
78 79 7.—
80 i 095 7.10 81 7.10 7.20
74 77

79 6.85 6.95
80 I 6.90 7 0S 81 7.05 7.15

75
77
79 6.95 7.05

80 I 7.— ,.15 81 715 7 35
75
77

73 79 fi 95 7.05
80 7— 7.15 81 7 15 7.20
74 —— 75

77
78 79 6.75 6.80
80 fi.80 fi 90 81 6.90 7 —

Irányzat F aj
í-ktoliterk.

lanyha

csendes

lanjrh*

takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi

bánsági
másnemű

búza lanyha tavaszra
őszre

tengeri csendes máj.-jun.-ra
jul—aug.-ra
tavaszra

kap repeze ezilárd
őszre

70—73
61—63
63- 64
64- 66 
83—41

nélkül

Különféle
termények Irányzat F aj

írttól I frlig

7 37
6.83
6.51

.s!so
6.42

711.«.

ÉRTÉKPAPÍROK

7.39
6 64 
6.55

Heiemag

Reputola].

Lenmagok] 
Olajpogácsa 
Disznózsír.

Szalonna .

Dió ... .

Gntacs. . ;
« • • •

Borkő term. .

Méz. • .

ezilárd

csendes

szilárd

ctcndei

csendes

csendes

szilárd

csendes

ezilárd

Inczema rasgyu. • •.......................
sbrbs........................ ....
nyera azonnali szállít.
finomított...................
eszi, kétszer finomított

repeze ... . • •
pesti.............................
vidéki........................
m.Ia.I/uensz.árura.sz. 
városi légenaz. - . .
füstölt........................
olvasztott ...................
boszniai bordóban 1886.

« zsákokban 
szerbiai, hordóban . . 
szerbiai, zsákokban. .

boszniai, fa. okt.-nof. 
zsákokban •
szerbiai hordó «

« zaákb. e
szlavóniai új . . ; .
bánsági új • • • .

szlavóniai ezept — akt. 
bánsági •
magyar min. szerint . 
szlavóniai

Pénz

Oirialtk
1886-ra

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelct
f pénz I áru

frt

k

magyar la. 
szerbiai . 
boszniai, 
fehér la. 
fehér lia. • .
.......................
nyers. - . • 
sárga, csorgatott 
világos szinti.
rotanyói. . •
szlavóniai . . 
sze íz. • • •

Utolsó árkelet
pénz I áru

értékpapírok

29.50

4 90
66"—

51.—
49.59
53.—
31.—

11.85
10.60
to­

ll 26
I3.2S

5.—
56,50

11.50
lt.—
10.60

14.26
113.50

3—
JO frank

37.35
39.—

Utolsó ArWeTct
pénz I áru

ÁLLAMADÓSSAG.
Magy. Mr. aranyjára-lék adómentes 100, 600, 1000 , , . 
Magy. kir aranyjáradek adómentea 10,000
Magyar papirjáradék adómentes .................................
Magyar vasúti kölcsön n 180 frt o. 6. (SCO frank). . • • 
Magyar vasúti kulcsún 120 frt egyel darabokban ...»
Gomóri éllaravasuti záloglevelek............................................
Magyar 1869. keleti vasnt áliamkötv. felsőbbe.) adóm. - • 
Magyar 1873. keleti vasút arany v. ezOstb. (elsőbb.) adóm. 
Magyar 1876. keleti vmut államkötvény aranyban . . . 
Megy. kir. nyeremény-kölcsön ÍOO frt ........
Magy. kir. nyeremény-kölcsön 50 frt ....... .
Tiszai és szegedi kölcsön. . . ............................. < • 5
1 >7j-1 ki magyar állam-kuli .-önkntvény font e! -b«n . , • 
15: í iki mag ar állam kolcsonkótvénv f.nl et.-ben . . • 
Migyar foldtehrrmentesilési kötvények 
clirvar ioluiehennentesitéii kohó-—u 'ecl ^

100.60

87G0
150.60
159.50
98Í-

114Í50 
121-50 
121.- 
121 75

101.25
104.25

100.90

87 70 
151.50
151.50

98.50

115.50
122.50 
132.- 
125'2á

10625
103.J5

Magyar földlehennenles téei kötvények tsmeil . . . 
Magyar földtehermentes lesi kötvények 1867. záradékkal 
Magyar földtehermenteaiteai kötvények borvát9rszagl . . 
Magyar főldtehermentssiteei kötvények erdélyi . . .
Mazvar orsz jelzálog úrbéri vallaágkotvenyek (100frt) ,r ir^horr.-ezlavonfelzálog fdldyálts&kbtvény (100 frt) . 
Szölfidézsmavállasyi kötvény (100 frt) . . . . • .
Magy. kir. kame.ozó kincst. utalvány 6 hóra ÜOO Irt) ,

Egyesített államadósság 
Egyesitett államadósság 
Egyes, államad. ez. kam.
Egyes.államad.ez.kam- _ ...
Osztrák aranyjáradék adómentes. « • • v • • i | |
Osztrák papiniradek adómentes . . 
Oeztr.állaniaa.,kieors.lS5i, 84C frt pp,

, tt/gi 101.26 
.61/0 101.25 
öo/ol------

• M/e 1104 30 
97.80

100—

máj.—hot.1 
fabl.-eng. :U& 

. <*/*,«*

'44 Sí
nil 1:

81 50 
81 60 
88-76 
83.75 

113.76 
9640 

18960

105 25 
105 25

106.50 
08.5 u

IbOOO

30 frank 
IS frank 

6-60 
25 frank

Osztr.állama4.,klsors.l860. lOiifrto.é. 6°/i 
(Jertr.rillamad.,kieors.l8fl4.l00frto.e. 
Oiztr,államad,,kfsors.l86i. 60frto,é.

A temes-bézavölgyi vizazab. társalat 
kölcsöne

6%
Pest váróé kölcsöne 1870-böl adómts. *°i'e 
Pest város kölcsöne 1871-böl adómts. 6°/i 
Budapest főváros 1880-iki köles, adóm 6 n 
Szerbiai nyeremény-kölcaön 100 frank 8°/s 
Bice vároa nyeremény-köles. 1874-ból

RÉSZVÉNYEK. 
a) Bankok.

Angol-osztrák bank. ./;!!• 
Budapesti bankegyee. r. tár«. 4 í •
Fiumei hitelbank........................ ....
Horvát leszámítoló bank . . j g i 
Magyar általános hitelbank . . . « 
Magyar ielzálog-hltelbank . ...» 
Magynr jeUálog-hitelb. If. kib. id. e. 
Magyar leszámítoló és pénzváltóban*
Magysr országos bank r. társ.
Osztrák hitelintézet.........................
Osztrák-magyar bank .... 5
I. Magyar iparbank........................
Pesti magyar kereskedelmi bank.
Sziszeki hitelbank................... ....
Unioi.bank........................  . •

i; Biztosító társulatok.
Bécsi biztosító társaság .... 
Bécsi élet- es járadék-bizt. társasig 
Első mi gyár általános bizt. társ. 

no« Fancier* pesti biztosító intézet .
>r _ Magyar-lranczia biztosító társasig ... 

Pannónia viszontbiztoaitó társaság . 
„ „ _•) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom . .11
Eleő budapeeti . , , i • • • 
Enaebet-malom
Hengermalom. ..'íj;;;! 
Lujza-malom ...si,, I 
Molnárok és sütök
Pannónia , , • J ; , ; ! .
Viktória.í 5 i 

^Közlekedési vállalatok. 
'Mria-m.tengerih*j.r.-t. ii i
Alföld-fiumei................................. .....
Aradi ós Csanádi egyesült vasút. 5 
Baics-pakraczi vasút részvény-tára.. 
BattaszeWombovári ......
Budspest-péod «unt n ti . í . • 
Bpest-bzt.-Lurincz helyi érdekű v.-r.-t. 
Bpest-bzt.-Lőrincz helyi érdekli els. r. 
Detreozon-bajduninásf y. e. r. , .
Lili vasút................... .... , 4 , .
Északkeleti vasat . . . . j is
Erdélyi vaeut . . , ; . J j / ; 
GyöMopromebinfarU vasút.' 5 ; . 
Kassaoderbergi vasút 
Magysr-galieziaivasat. ..... 
M. ny. v. (székeslahérvár-gyöpgráczij 
Mármuosi eóvasnt r.-t. el., r. . . 
Osztrák-magyar államvasut. . 4
Pées-barcei vasút........................ .....
tizamosvölgyi vasat t. els. r. ; . , 
gzatmir-nagybányai vasút els. rkb.. 
Tima vidéki vasat .......
Osztrák dunagözhsjózisl táisaság 
Pesti közúti vaspálya ..... i
Pesti közúti vaspálya élv. jegy ; 3 

e> Tanáré kpéuzt árak, 
Badapest In. kerületi... 4 
Orezigos központi

137 —
f-

1 138.50 139.50 4-50
i lfit-- 165—

161.50 161.50 s
1 90— 97—
: 108.50 107.50 13.50

107.50 108.50 35—102— 102.50 IQ. •30.— „130.50
127.50 128 60

1

1 frank

I—

UVs fik-

I-

286.25 
130 25 
96.25

282-20
884,—

^157.50
679-—

197.—
1P5.—

8910,—
69.—

210.—
870.—

440.—
956.—
218.-
517.—
240.—
356.—
706.—
115.-

182.-

175.50
171.-

165.76
179,5:1

»••uviMiiMiiaa
lett. ..<11
. 4 a s á 3 5

428 r- 
333r-

107—.
476—

385.50
130.75
96.00

200 ■ 
200.— 

2920 — 
69.50 

212.— 
880—

450.— 
965.— 
820. - 
619— 
212.— 
360— 
715— 
120—

166.25 
V* 50

141).- 
1/0.- 
166 50 
94— 

2'.7.3(1
89Í76

«0—

Wlöra
ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet

6—

Pesti első hazai................... . 1CT
Egyesült Budapsst főváros . . , . 20u 
Magyar ált. taxarckpuiiztai r.-t. . . 1Ü0 

//Különféle vállalatok.
Alagút................................................10?
Általános waggon-kölesönzö társasig 
Eszakmayarorsz. e. köszánb. r.-t. . 
Franklin-Társulat könyvnyomda . . 
Könyvnyomda »Athonaoum» . . .
Pesti könyvnyomda részvény-társ. . 
Pallan irodalmi és nyomdai r.-t.
Fiumeil. m.riszhánt. ésriszkemény.
Ganz és Társa vasöntöde cs gopgyát
Gscluvindt-fclo szeszgyár....................
Gyapiumosó és biz. első magy. . . 
Kereskedelmi testület épülete . . . 
Kőszén- e téglagyár (Dräsche) . . .
Salgótarjáni köszénbánya....................
Göztéglagyár, kőbányai....................
Tégla ée mészégető, újlaki .... 
Nemzetközi waggon-k. részv.-táre. • 
Rimamurány-salgótaijáni vasmű . , 
Schlick-féle vasöntöde a gépgyár . .
Serfőzde első magyar.........................
Sertéshizlaló .......................................
Snodium és csontlisztgyár .... 
Szálloda részvény-társaság .... 
Szegedi szeszgyár és finom, r.-társ. .
Török bir. dohány-egyodúrus . 250 lr
Uj-Antalvölgyi üveggyár r.-t. ... Mill 

ZÁLOGLEVELEK.
Magyar iöldhitelint. papirórték . . 5 °/o 
Magyar fdldliitelint. papirérték . . 4V,n/e
Magyar fdldhitolint. papirórték , , * °/o 
Magyar fiildhitolint. ar. v. ez. . 6 %
Magyar jelzálogbank.......................   6Vi°/e
Magyar jelzálogbank.....................5 °/e
Magyar jeUálogbank. ., . . . . 4'/»° 0 
Kisbirtokosok orsz. fóldhitelintezoto 5Vs°/e 
Kisbirtokosok orsz. főidhitolintézote 5 % 
Osztrák-magyar bank 0. é. . . . 4■/,<>/»
Oiztrák-magyar bank 0. é.io'/jévro 4 0/1 
Osztrák-magyar bank 0. é. 50 évre 1 % 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 6 ”/»\ 
Pesti magyar kereskedőin» bank . 6Vs"/o 1 
Pesti magyar koroskedelmi bank . 6 «/o 
Pesti magy. kereskedelmi bank . 4'/.% ! 
Pesii magy. kor. bank községi kötv. 4'/,% : 
tAlbina« takarók- s hitelintézet. .6 o/e 
Nagyszebeni földhitel intézet . . 5 % 
Nagyszebeni földhitelintézet ... 51/a°/o 
Nagyszcboni földhitelintézet . . . ti »/« 
Budapesti közúti vhsp. társ. részlet 5'/,Ve 
Bpcsti közúti vasm társ. részlet A 5 
Magyar jelzálog-hitelbank ny. köl. 4 0/0 
Magyar jelzálogbank nyeremény-jegy 
Osztr. löldh. int. dij kölcsön kötv. 3"/, 
Pesti liazai I. takp. e. kib. kötv.. 5Vo
Pesti hazai 1. takp. e. kib. kötv.. iV-'u

:7300^-
473.—
04-—

101.50 
99.75 
94-60

130.50
102.75 
101.-
98— 

102 — 
100.25 
103 20 
99.40 
99.40 
iz­
m­
iul—
98. - 
99 50

101—
109—
101.75 
103.59 
102 25 
mu.— 
105.—
14— 

l')2 — 
101.Tó
99. —

73. -

210 — 
615— 

1150— 
175 — 
630— 
800 — 
S.'il*.—

690.— 
235— 
183.— 
251) 
17i)— 
65.— 
98 — 

177,— 
885.— 
295.- 
11a— 
99—

102 50
un­
ió» 50 

16 — 
1113— 
102 
99 50

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkelet

) pénz. I áru

. . 5l],l f."o 
.) . "Oil 5Ye 
.) . 1li.1l) fi'.’e 

100 S Ve

ELSŐBBSÉGEK. 
Alföld-fiumei v. 11. (v.-oszéki v.) 2",1 .».Ve 
AÍfiií/Í-liumoi vasul 1874. kib. . 5n,’e
Budapest-pécsi vasút.................... i’iiQ 5Ve
Budapesti lánc,zhid........................'ii|IG"/e
Báttaszék dombovár-zikányl v. . Ifli) 5r/o
Déli vasul................... •lOI/’OM márka 4"/0
Dnnagözhajózásl társ . . ." . 1Í19 "Ili) 5 Ve 
D'magözhaiózáai társaság . . . 1(i0 6'/o
Északkeleti v.spáiya.................... "dl .W
Északi,-öleli v olya (nranyb.)
Északkeleti vaspálya aranyb.)Lloyd és tő; e-éplllet . ! . 
Magyar-gallcziai vaspálya . . 
Magyar-galicziai vosp. II. kib. . jlj) 5°/e 
M.-ny. v. (tz.-foh.-györ-gráczi) . 2fiil 5Vo 
Magyar nyug. v. 1871-. kib . 2(1.) .ri’vo 
M. v. olsöbbs. boriih. aranyb. 210 5-Ve
I. erdélyi vaspálya........................ POO 6V#
Györ-sopron-cbonfurti vasnt arany 2I'ÍI 3Ve 
Kassa-oilorhergi vasul, ozüitben . ‘.’|"i|) 5Ve 
Kassa-oilcrborgi r. (oporjos-tarn.) 5Ve 
Kasoa-oderhergi v. (osztr. vonal) M 5’/e 
Kacsa-odcrbcrgi v. fin. v.) arany ;'ili) 5Ve 
Osztrák-magyar államvasut arany 200 5°/e 
O.-m. nllamv. 1883. kib. (0fl-2D0Hmárka 4Ve 
O.-m. államv. X. kib. 1835. 500 fr. O’/,,
Tiszavidéki vasul........................... ÍOO 5Ve
Victoria gőzmalom elsöbbs. külv. ÍVJ 5°/e 

M A G Á X S O lt S J E G Y E li.
Bndavárosi sorsjegy..................................
Keglovich sorsjegy......................................
M. az. korona orsz. viiröe kereszt egylet 
Nycr.-kütv. a bpost lipólv. liazil. felép. .
Az olasz vörös keroszt egylet...................
Osztrák hitelintézet..................................
Osztrák vürds kereszt egylet .....’ 
Osztr. földhitel intéz. kötv. nyerem, jegy
Pal‘Iy 8°rSÍp?:NZ"NEMF.K. '
Császári királyi arany (veri) .....
Császári királyi arany (kör.)...................
Oezlrak-magyar 8 forintos arany . . . 
20 frankos arany 5 .
20 márka...................................: . . .
Tűrök arany lira.......................................
Osztrák és magyar ezüst . .
Kémet birodalmi bankjegy 100

101.59
101.50
99—

99.50 
99 60 
99.- 

100.75

120.60
09.75

10L75 
100 75

; 5IO2.75
li 131—

Váltók árfolyama (látra) 
Német bankpiaczok luo márka . 
Amsterdam 100 hollandi forintért
Brüsszel 100 frankért...................
I’áris 100 frankért........................
Mareeille 100 frankért . . . . 
Svájezi pénzpiaczok 100 frankért . 
Zürich 100 frankért . . . • ■ 
Loudon V) font sterlingért . . . 
Szentpétervár ÍOO rabéiért . . . 
Olasz binkp. 100 lire nouvo ital.

árkanyi 
bank 
k. láb 
. 3V0
2V,°/e 

.3V,°/e 
, . 3°/e 

. 3Ve 
. .2’VYo

2 Ve
5Ve

.2'

«750

5.95
6.85
9.93
9.93

12.28

61,50

Cl 65
103.76

102.50 
106— 
99.50

HiO— 
100.— 
99.SO 

101.26
127Í50
100 35

102.35
101 25

103.25
152—

48.50

61.70
10« 10

41.55 
4256

123 80 I 126.20

10.65
49.65

r elez&mltol&sl Árfolyamok
Magyar 4V« aranyjáradék .

• 56/» papirjáradék . .
e Általános hitelbank . .
« pénzv. és leszám. ban ..

Tina és öregedi kölcsön. . . . 
Msgyar jelzaiogbanK .....
Osztrák bitelmíUet....................
Anglo-oizirtk bMlk . . . . . 
Állami vaanl« ...... *
Deli vasat. .......
Torok birodalmi dohány.
BIma-Murányi , , . , ill 
Jelzálog nyerem. - - . • •

ti

A mai déli tözodén

elodázott

•azálllt&ara»

4% magyar aranyjáradék . i • 
5”/o « papirjáradék . . .
Magyar hitelbank........................
Osztrák < .........................
Osztrák-magyar államvasut . •
Dél) vaent-róezvény...................
Leszámitoló-réazvéoy. . • • • 
Jelzilog-bitelban -rászvaay II- k.

Határidők
Utolsó árkclot

|| P«nz

Előfordult kotos 
iegmag j legaiaee.

100 CO 
87.10

100.65
87.15

100 50 
87.10

100.62’
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8 EGYETERTES, SZERDA, AUGUSZTUS 24. 1887
Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárral, a 
compact botükből szedve 4 krajczárral fizetendő. ki§ TE

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 
ingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden eevci 
közlése után még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
Melyik a legjobb pótkávé ? — A j Házassági közvet Ütik 

ezimüket A. 2119. sz. a. tu­
dassák e lap kiadóhivatalával.

Gyönyörű
múlja versenytársad,s mely aj 15 éves úri leányok Írjanak

LENCK-KAVE,
mely minden tekintetben lüliil-

ucllctt
many is.

hazai gyárt-
27:17

:<Szópsé"»-nek pos'árn.
B L. V.~~

E sorok olvasása után

2l:il

A csiki székely tejgazdaság 
részvénytársaságnál, < uik-Sze- 
redában, naponta Lilanő mi­

nőségű
csíki székely sajt

legolcsóbban kaphatok abecsi ■ (limliurg; „.ódon) és csemege

íU“ Használt és uj
tíizmcutes és betörés elleni
pénzszekrények
pénzszekrény gyári raktárban, 
Budapest, n.-korona-ntcza U.

Igen elegáns_______  ______ _______ adja
Gazdag vállalkozók J tel levelét kérem "gy. hogy ' ,s/en • obódl8 háló. Ó8

az I?"' ,P°®HV’aI .j,u™ ' T‘‘ szalon-bútorok, disc- ős 
tortokon chnd,Hassuk, es pedig j háatartáai konyha
valódi nevem alatt, de « poslc , ó„ el8szoba-berondo=cBek, 
restante,,, abba a másik me- j függönyök, azönyogok, 
gyebeh varosba czimezve, a; MVfinkinl va„v egyszerre

írjanak: «Virágzásnak» postára.
J 2071

Házassági ajanlat.
Középkorú keresztény 1200 frl 
jövedelemmel, óhajt ugyan 
annyi jövedelemmel, földbirto­
kos " avagy más üzlettel ren­
delkező nővel személyes ko­
moly ismeretséget E hó íiú-ig 
I,. soraikat kéretnek c lap 
kiadóhivatalához «Remény- 
séK-> 2107 ezim alatt küldeni.

Raktárnok
le.vele van a kiadóhivatalban.

H. 50.
levele van.

Cs. Sz7T.
Időd, alkalmad sok volt. még­
sem Írtál! Megbánod ! Meg­
látod nagyon megbánod! Négy 
hónap alatt öt levél: idegenek 
közt is kevés ! Bizony máské­
pen szereltél valaha ! Vagy 
nem találtál egy másik Írónkét? 
2269 Prágai.

Özvegy
levele van a kiadóhivatalban.

Ismerettség

1 - ,, . , . .a: egyenkinl vagy
hova a mull uvhen négy napig : asonnalelailatiiak-AndráBBy-
credménytelcniil vártam leve­
lét. A levél elküldésével egy­
idejűleg az elküldés napját c 
rovat alatt tudatni kérem. 
Ugyanonnan fogom elküldeni 
levelemet én is, mert innen 
nagyobb koczkázat nélkül, az 
teijes lehetetlenség. A feladás 
napját e rovatban fogom érté­
sére adni. Üzenetét a lapbani 
megjelenés utáni negyedik na­
pon olvastam csak, mert az 
a szám valahol a postán el­
maradt- Köszönöm. Vigaszta­
lása oly jól esett megtört lel­
kemnek. Látom-e még ? Sze­
ress, ne feledj soha. a mint 
te ölökké fogsz élni lelkemben.

2134

Eladás.
Legkényelmesebb

1 -I •, berendezésű, bérmentes, föld­
hiánya miatt, ezen utón óhajt j t lilhhílz ciaüé. mely 
megismerkedm, komoly szán-: alkallnas Cgy úri
de.bül cgy jo 1 csalánnak lakásra. Czim c
ha al lányka, kaiból kus. cr-1, kiadóhivatalában. 1332
kulcsos, ki .->000 írttal ren- j —‘------__------- -----------------------
dclkez'k, egy 36—40 éves úri j Borelatiás.
emberrel, ki rendezett anyagi 110 hektoliter finom veres és 
körülmények közt van, lehet | 30 hektoliter finom fehér hegyi 
állami tisztviselő. Ajánlatok bort, falusi termelő igen oi- 
1 Umerettség» czim alatt e lap csőn elad. Mustra Budapesten 
kiadóhivatalához küldendők. [ letéve. Bővebbet a kiadóhiva- 

2136: talban. 2129

ni 83., I. cm. 21. ajtó. d. c.
9-12, ,1. u. 3-6 óráig. 2936

Hevesmegye
Szűcsi község határában 160 
holdas birtok kellő gazdasági 
épidctekkel.instructiókkal vagy 
anélkül, ugyszinlc Gyöngyös- 
Oroszi határában 100 hold 
erdő, 1. csernek való, eladó. 
Czim a kiadóhivatalban.

________________________ 2120

Eladó egy tökéletesen Lehaj­
tott sebes

négyesfogat
(2 sárga. 1 szürke, 1 pej) 
1500 Írtért. Megtekinthető 
Vúczou. Bővebb felvilágosí­
tást ad a kiadóhivatal. 2330 

Egy szép
emeletes ház

I kerttel,Atnlrdssy-ulésHunyndy- 
tór közelében kéz :ilnU38,00Ö 
írtért eladandó, melyre 20,000 
írt betáblázva van. Bővebbet 
kiadóhivatalban 2094

Legjobb minőségi!

uj hordók

sajt kapható drbonkint 20— 
50 I,r.. kiló'.ikint 80—90 kr. 
Nagyobb megrendeléseknél ár­
kedvezmény. 2116

GAZDÁKNAK
a cséplési idény alail asitaguí: ísdéséie 

fehér kátrányos ponyvákat 
adok kölcsön mérsékelt felté­
telek mellett. Uj és használt 
kátrányos ponyvákat, 

fehér, sárga és feketéket a vé­
telárnál öO°,o-kal olcsóbban.

Zsákok,
magyar parasztzsákol;, újak 
egyszer vagy többször hasz­
náltak, valamint juta-zsákok 
feltűnő olcsó áron kaphatók. 

Ropífzoponyvúlí,
3 frt 50 kr.-jával.

NAGEL T.-nál
zsák- es ponyva-átiisitó és küicsönzfi in­
tézet. Budapest Arany János-nicza 10. sz.

" Nagy foiialmn füszerüzlet,-
mely a legnagyobb vidéki város 
főpiaezán, igen élénk központon 
létezik és csak bélyegbenhclcn- 
kint 1600—2000 írt körüli Le­
véléit eredményez, családi kö­
rülmények miatt igen olcsón 
és azonnal eladó. A holthelyi- 
ség 10 évre szerződésileg biz­
tosítva van. Bővebbel a kiadó­
hivatalban. 3725

Alkalmazást keres
nagy í-itlítiívu:

FRIEDMANN J.
hordógyárosnál -

Bnűaneet, külső Váczi-nt 1693. sz.

Alkalmazást óhajtok
nyerni gazdálkodáshoz, esetleg 
mint ügynök, üzletvezető, 
inkanzáns vagy raktár* 

J.’, nők. Biztosítékot nyújtani ké­
pes vagyok. Czim a kiadóhi- 
talban. 2137

Jegyzősegédnek
ajánlkozik egy érettségit tett 
fiatal ember. Megkeresések a 
kiadóhivatalba keretnek «Jegy­
zősegéd 2086» alatt.

Szép külsejű
19 éves keresztény kisasszony 
részére, ki magyarul, németül 
tud, háztartásban, kézimun­
kákban jártas, igen szerény — 
hely kerestetik gyermekek mellé 
vagy mint házikisasszony eset­
leg özvegy nrhoz is, legszí­
vesebben vidékre. Ajánlatok 
2101 alatt, a kiadó-hivatalhoz.

Egy jó családból
származó magános nő egy 
korosabb intelligens magános 
urnái (csakis Budapesten) ház­
vezetőnői, illetve gazdaasszonyt 
minőségben óhajtana alkalma­
zást nyerni. Ajánlatok «I. 1.» 
czim alatt c lap kiadóhivata­
lába kéretnek.    2070

Foglalkozást keres
cgy 23 éves, kér. nőtlen Írnok, 
bármily hivatalban. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 2135

Alkalmazást nyer

No velőnőt
keresek három nagyobb anyát­
lan leánykához; franczia, né­
met nyelv, tökéletes zene és 
magasabb kiképzésre. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 2922

“‘Pályázat.
A Caöndea-fóle gimnáziumnál 

Sopronban a következő
tanári állomásokra
pályázat hirdettetik;

"Magyar—latin,
Lalin—görög.
Mennyis.—rajz, mért., 
Természetrajz—földrajz. 

Feltételek : Teljes ellátás és 10 
frt havonkint, hetenkinti óra­
szám 22; megfelelő inspekliók. 
A kik németül is tudnak előny­
ben részesülnek. A felszerelt 
folyamodványok minél előbb 
nyújtandók be. Az igazgatóság.

Vétel.

Nevelőnők
nyelv és zene ismeretek­
kel, kedvező alkalmazást ta­
lálnak tíerson Anna is­

kola ügynöksége állal 
lluilapcsi, Nádor-utczn 
15. szám. 2062

Nevelőnő.
ki a német és franczia nyelv­
ben, zongorázásban alapos ok­
tatást. adni képes, valamint 
elemi és polgári leányiskolában 
előirt tanterv szerint, tanítani 
képesítve van. arczkép és bi­
zonyítványok mellékelése mel­
leit forduljon közvetlenül Szabó 
kir. közjegyzőhöz Csongrádra, 
hol a részletekre bővebb érte­
sítést nyerőid. 2111

Égy fiatal
kereskedő segéd

(iis/.cr szakmából felvételik. 
•Czim a kiadóhivatalban. 2133

Egy jó házból
való fiatal ember, ki a ma* 
gyanún praemonlrci főgimná­
ziumban évettségezott, jogi pá­
lyára lépvén, szerény feltété-1 
lek mellett nevelői állomást 
óbajt elnyerni. Szives ajánla­
tok «D. E.» alatt a kiadóhi­
vatalba kéretnek. 2125:

Tisztességes,
müveit fiatal leány, íkeresz-1 
lény), boime-ul ajánlkozik. Czim 
a kiadóhivatalba»;.  3720

Nevelőiiökéí,
nyelv- és zenekcpességekkcl,
gyermekit er tésznöket, 
magyar, német és fran­
czia bonnekat, utóbbiakat 
egyenest a Svájvzból is, 2 évi 
szerződéssel elhelyez és ajánl! 
a l.ez. uraságoknak llnreseh ..., , . .
Ferenc/, iskolaiiigynöksége, AIinidlOK 
Budapest, kigjó-uteza 5. «*. (icua, posta: vchcr-uyur- 

2629: mat. • 2116

Lzitüiiö
dressurája, (nyúl után nem 

(utó) fiatal kan

vizsla
" lepetßlrßj

-kerestetik.
czime: Bottka:

z y.

A „WATERBURY“ REM0NT0IR-ZSEB0RA
a modern technica valódi csodája.

Hirdetett csinos külseje (álanyozolt iijezllstböl), felüllunlliutlan 
poulossrtga éj

Prof. Ch. Thedo

iszakáihagymája

Nevelőnő
kerestetik három leány gyer­
mek mellé 11. 7, és 5 évesek, | 
négy elemi osztályra képesített, : 
női munkában és német nyelv- j 
ben tökéletes jártas legyen, a; 
zongora oktatást értők előny- j 
nyel bírnak ; a szükséges bizo­
nyítvány másolatok Nagy Fc-! 
renezhez Püspök - Ladánylmn j 
vasúti állomás küldendők. 2108 1

I Budapest. 1*85. 
Díszoklevél.

Oktatás.

Orosz nyelv.
Fiatal, intelligens orosz anya-1 
nyelvében óh nil oktatási adni. j 
Czim a kiadóhivatalban. 26931.

Míítniále.

Fontos géptülajdonosoknak 3 e 5 
és építési vállalkozóknak.
Szijkorongok, transmissiók, 

függőbidak, emelődaruk, hor­
gonyok, lánczol;, csigamüvek, 
üllők, satuk, mezei kovácstüz- 
helvck, fújtatok, vasúti vágá- védj 
nyok, kőfej lószerszámok,Hoyok j ....
stb. mindig olcsó áron kész- A CSÚIIIÚnÍ lflmiir«,. 

leiben tartatnak 2937

SCHLESINGER AL.MOS-nál, ' a t. ez. gazdakö,öaBé8nei,
BUDAPESTEN, ,m^c aJaul°"' jót-

V., Gyapju-utcza 3. és 5. szám, ’ , m®'sav* LS gyanta.
----------------------------’■ mentes es kitűnősége mellett n

igen olcsó

„Victória-EéplajoEat“,
mely csakis akkor hamisitatlan 
ha fenti védjegygyei cl vau’ 
látva. — Továbbá: vízmentes 
takaró-ponyvákat, repcie. 
takarók, kocsi- kenőcsöt, 
mindenféle szerszámot z- 
BTcrszámgópot stb. — fo. 
jegyzéket küld ingyen és Li-r- 

mentve 136j

HOTTELMANN A.
©épet

j pléh, vas, erezek stb. 
I gozására bádogosok,

feldol-
laka-

Lakás és bérlet
Tanulókat

elfogad teljes ellátásra 
'magán Innúr. Czim a 
; hivatalban.

kiado-
2029

Ul'!»AI*ESTKX,
,tosvli. rézművesek, lámpa-:,-, ... a
! gyárak stb. részére. ™‘\mUwut 28‘ «“«»,

eddigi helyiséggel szemben.
Mindenféle szerszámot

• 1 , ,, uiviLiiiiuan. —V—./1 kitűnő minőségben szállíttsmosan Lntorozolt \1Z_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ : .
külön Lejáratú, ulczai szoba,1 Jó házból |HOTTELMANN A. 
cgy vagy két ur részére ki- való cgv vagy két fiút teljes llLUAl LSiLA,
adandó. Belváros, Molnár-ntcza ellátással elfogad egy lisztes- yj., Táczi-lúirut 28.

•égésszám alatt. 2115 i Az eddigi helyiséi
szám. 

cl szemben.salad. Bővebbet a ki-
Äkecskeméti utczá- adóhivataliul.---------------2122, Árjcgyz.kcl iugyenés

ban azonnal kiadó.A SSSgéiiy BSlíOTie’i Egyesület bérmcntvc. 1593
egy Szép | intézete jelenleg Király-u. 69. Kossuthnak legíökéie-

sz. alatt van. Az intézetben tcGeSak, életnagysíiig« 
mindig egészséges dajkák 
kaphatók. 2123

bolthelyiség
Nevelőnek

vagy korrepetitornak ajánlok 
helybeli családok számára egy 
minden tekintetben megbíz­
ható egyetemi hallgatót. Czi- 
inem; Főiskolai tanár, a ki­
adóhivatalban. ___ 3727 I szobával. Sarkantyus-ulcza 7. halában.

kirakattal. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 2594 j
2071

Egy a
sorstól sújtott

Kiadó ! özvegynő kéri a 8 éves csinos
csinosan biiloruzollgarconlakás,, egészséges leánykáját adop- 
löldszint, két'ulczai szoba elő-1tálai. Czim c lap kiadólnva-

arczképét
házhoz hordva elárusító egyé­
neket keresünk, olyanokat, a 
kik a képeket képesek kész­
pénzéit átvenni. Ennél ina 
nincsen jövedelmezőbb kolpor­
töv üzlet. Noszlopv, Budapest. 

130 Lövész-utcza 5. ' 2110j

Szt. Lnkácsfürdo
tííUUAJN).

Iszapfürdők,
Hői gőzfürdő
Nagy vöszlaui_ nöl uszoda.

Úri gőzfürdő
Nagy vöszlaul úri uszoda.

K-. niániány-firáöi-, liiíifíi,
40 0R meleg ivókút.

Koiiibinált lŐYasüÖ jegyek 50 Sr.
Lak.tsokai díjtalanul közvetít

íSzi. litticsM igaiiilísiji

liilirlellvii olcsrt tirn 
Itezilrlben l»lziilmiilliinsftg<it ltd- 
írlli k irüulii: tie a mult évi el- 

állások
Angliában: 100,000 ilvb
Németországban: 82,000 drb
az óra kitűnőségének ép oly fényes bizo­
nyíts ánynyal, mint a megriadt conour- 

ronvziának lármája, mely a
„IVA T E U B t K V’-iől fél,
mivel: a Wntcrbiiry oly egyszerű szer­
kezetű és oly nagyszerűen jár. hogy érte, 

minácn koczkázat nélkül
három évi kezesség

vállalható éj mivel a Wiiterlmry, ha 
ennek szüksége mégis valamikor fenforogna, 
oly olcsón javittatik, mint eddig semmi- 
tele óra a világon, például egy uj rugó 35 kr.

A Waterbury Watch Co.
Waterbury, Connecticut 

Uszakamerikiil egyes, államok.
U.000,000 forint tőkével és 1500 .laralt napigyArtlíssal,

valamint a magyarországi főraktár és javitó-mühely:
lUDAPKSre.V,

V.. vílezi-körnt US. sz. 
KJ* liitroin évi leezesséijet vúllalmvli. *^B| 

a.MüMts csalz kraspéns vagy utánvét ellenében. — Kapható Kertész 
Tórfor-nál Jtintapeslen. 2387,

HOTTELMANN A.-nál

«»v
,ir.Ö»t .'"«A

csalt (5 iovillt 50 lílTlvi e;,? számos év óla jónak bizonyult szer
> -**■ rr rövid idő alatt sűrű Ic'jcg szakái

s bajusz nyerésére. Hatásáért ióí- 
áliás vállallali x. Már 111 éves Újak­
nál ia bámulatos gyorsan moziiilja 
' lő a szakálnüvést, mely a naponta 
érkező hálairatok ezrei által iga- 
•zollatik. Főraktár Magyarország 
részére: Török JrtzsefK.vrtery. 
szeri Itrrtlmii, ltmhi|ieM. kl- 
ritly-ntezn 12. sz5m, azon­

kívül minden jobb gyógyszertárban s King gyógyírért árában Aradon. — 
Egy csomag 2.Irt fi t és 1 frl, po.-tával to krtal több. 2Gá9

London, 1871. 
DiszoÚevé!.

• Kölnivíz főrakIfira, Rmlapesten «31a- 
CAIlii . -yar kirftly» szítlloila Oorotlya-ulcza 2.

Egyedül valódi kölnivíz.
Joli. .Haria farina alap. 1709-ben legrégibb dcsztilator.

Arak: 1 eredeti kis láda 3 kis üveggel I fit,
1 • • « 3 nagy • 2 frt,
1 » « « 6 « « 1 frt.

Kölniviz.szappnn. A kölniviz-kivonat-szappan minden 
szappan közt a legjobb, mert a kölni víznek kellemes illata a 

legválogatoltabb anyagokat és leggondosabb vegyítést követeli meg és igy 
az értékét garantirozza. Tökéletesen tiszta is teljesen semleges. A bőrre, 
fikép az idegekre legjobb hatással bír. Ila-ználatban feV.tto kellemes. Kgy 
dobozzal Í3 darab) 1 frt. Szétküldés azonnal — ntánvcttel. 2931

KELETI VILMOS-né 
leány tan- és nevelő intézetében

jBUOAJPKSTISjV, 2849

Erzsébettér 17. és sas-uteza 1. sz. I-sö em.
szeptember 5-dikési

h:ezc3.6d.il?: a rendes tanítás.

Beiratások auguszt, 28-tól fogva minden nap.

cs. és kir. kiz. szab. első szerű mi PovtlaiKÜ 
cement- és vízhatlan mész-gjára

Beocsinban, u. p. Cserevics.
Központi iroda és főraktár:

Budapesten, V., Rudolfrakpart 8.
Ajánlja a I. építész és építőmester urak, építkezési válla­
latok, földbirtokosok, községi és egyházi elöljáróságoki 
valamint a n. é. építő közönség becses figyelmébe saját 

gyártmányt '

poi'tlancli cement
és 10U7

vizíliatlaii ime^z;ét.
Árjegyzék s magyarázat kiuánatra készséggel 

megküldetik.

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó 
hivatalában kapható:

FRMCZIA-MAGYAR SZOTaR,
Szójegyzék és nyelvtani megjegyzések a franczia akadémia és 

a legjelesebb franczia szótár irúk után.
3 nagy kötet fűzve 10 frt, kötve 12 frt.

Osztr. vörös kereszt sorsjegyek
Fon ve ve- b*t. Húzás

m nv -5,00U frt. szeptember hó 
m ‘ 15,000 frt. 1-ón.

Készpénzfizetés mellett napi árfolyamon (most 17 frl) 
továbbá havi részletfizetésre és pedig: 

drb részlet ü frt.C — ldrb részlet
1 21 1 1 — S / 2 30
2 21 2 ) 1 § [4 30
3 21 3 \2-| ( 6 30 4.50
:> 21 5 I 5 í2 1 8 30 6.—

10 21 10 f S JlO 30 7.50
Az első részlet jogosít a játszásra.

VuMre 20 Krral tölib posta illetékre, utánvét melleit nem kiildeiik.
BEIFELD JÓZSEF baukiizlete
Budapest, Károly-körut és kerepesi-nt sarkáa. Alapittatolt 1874-teu, 

Szolid ügynökök foglalkozást nyernek.
.llviíllgyelésül! Az általam részletre clárusilott sors­

jegyek saját pénzszekréuycmhcn maradnak őrizetben, 
hol ezek az illetékes hatóság által váratlanul vizsgáltat­
nak meg (a részlellürvény 7. és 12. §.). — A letétjcgy- 
gyel clárusitott sorsjegyek e zen vizsgálat alól kizávvák. 
tehát csakis a részlet ivek érdenn Inuk h.Hétlen lúzalmal

Qäi6ä3äSs

Eredeti SUCE^féie

sorvetőgépeket,
minden ezólesaégben, egész 3 méterig és 33 sorig,
ezek közölt a «’Hatvani» nemzetközi ekeversenyen a legna­
gyobb díjjal, arany díszoklevéllel kitünteteti, dombos 
talaj egyenletes bevetcsóie kiválóan alkalmas önmű­
ködő magezekróny szabályozóval biró eorvetögópeket,
valamint ugyan ilyen közönséges és szórvavttógépeket, nem­
különben minden talajviszonyoknak megfelelő boronákat, 
tarlótörés, keverés és vetőszántásra kiválóan alkalmas és 
ugyancsak a hatvani okeveraonyen valamennyi hár­
mas ekék közül legelső díjjal, arany éremmel, kitün­
tetett hármas ekéket, az általános elismerésben részesülő 
mélyítő és egyetemes aczélekéltet, úgyszintén nagy el­
terjedésnek örvendő kettős ekéket, szőlőmivelő ekéket és 
minden talaj mivelő eszközüket, melyek «Hatvani» és «Füleki» 
nemzetközi ekeversenyeken összesen 2 arany, 4 ezüst érem­
mel és két arany díszoklevéllel leltek kitüntetve; végre a 
«biai» nemzetközi szecska- és répavágó versenyen legelső 
díjjal, arany díszoklevéllel, legutóbb «Nagvbéliczen» ezüst 
éremmel szintén mint legelső díjjal kitüntetett legújabb rend­
szerű szecskavágó- és répavágó gépeket ajánl eredeti minő­

ségben jutánvos árak mellett

FBOPPEB, SAMU
Budapest, Vác.vi-Icömt ú*J. szám. 

mint SACK RUDOLF magyarországi képviselője.
Árjegyzékek, használati utasítások, valamint mindennemű föl- 
világositások kívánatra legnagyobb készséggel aaalnak ingyen 

és bérmentve. 2821

KRCSKemét 1872. Újvidék 1875.1 Szeged 1878. 
Eziist-ércm. Aranv-ércm. I Érdem-érem.

Trieszt 1832. 
Arany-érem.

SÁRKÁNY
iBUTORTERMEIT
ajánlja a magas urnságoVtiak és a ». közönségnél;, a kil; 
fintort vásárolni szándékoznak és jutányos árak mellett lcl- 

! kiismcrclcs. kiszolgáltatásban akarnak részesülni, 16 terem­
ben nagysccrüen berendezett bútorgyári telepét mvglá- 
togalni és a legcsekélyebb vásárlásnál is meggyőződést szerezni, 
hogy minden voroonyt. felülmaló oIcbó árait mellett, 
szilárd gyártmányt, korszerű Ízléses kivitelben, csakis

Budapesten ilycimemii egyedül létezd

butorter ni eiben
szerezhetnek. Első •«•>-■ fi hazai szakiparotok közreműködé­
seikkel kitűnő asztalos- én kárpitos-bútor, úgy a legegysze­
rűbb nemitek polgári háztartásnak, valamint fantaaic- és 
diszbntor és logologánsabb teljesen felszerelt urasági 
sálon-, bndoir-, ebédlő- és fogadó-termek részére a most 
divatozó fanemekben és a legújabb alakban. Salongarni- 
tnrák különféle Bzövetokkol diszcsen kárpitozva, meg­
lepő választékban és folyton o'.y különböző árak mellett 
készletben találhatók, hogy itt bevásárlását mindenki igényei­

nek megfelelően teljes megelégedésére beszerezheti. 
Szőnyegek és függönyök a legfinomabb nemig legolcsóbb 

gyári árban. 2670

BSÜT Terjedelmes buíor-árjegyzék bérmentve.

Sárkány 3Cg1.,

bntorgyároa, kárpitos és díszítő

Budapest (belváros), Rózsa-térés Lipót-iitcza sarkán, I. cm.

Felöltők S fi t. Egész öltöny 1 i frt. Gyer­
mek-öltöny 5.50 frl. kapható Hothbcrgcr 
Jakabnál, is. és kir. udv. szállító Buda­
pesten. Krislóf-tér 2. szám. Bejárat vác/.i- 
iilcza 23.. naponta esti 10 órái.; nyitva.

.i~ éri csernovitzi oiszét/os kiállításon
elismerési, okmánunyul kitüntetve.

FELÜLMÚLHATATLANOK.

Legújabb találmány!!

Nyaralóba, fürdőbe utazóknak.
andili hintáiey f.tk közz< -t 30— 
fi.CO, nagyobb léc/czcl kifn-iit- 
hn6 frt 10, 11, 25 írtig. Kerti 
jipí ni napernyő írt 1,3, láfrtig, 
MUadó-tegye’6 —.ID, I—3.—. 
Keriiirck laposra öiareleheH 
kényeim« nídü énei 2.20—
3.—. Virígasrlal fi—10 írtig. 
Erét gyermek-kocsi 7—15 fiiig. 

- tiyerinek-Uocni egyszer«, 
í: , .. mind bötcsS 13—18 ínig.
unma-iodS Itoplaloűyag 1.—. Pogzist elémozditó foggyüngy 3.—.

“ Az egészség femUarUsához tisala irdilő szódavizei nyerünk könnyű 
bínísmóddal a rtr. I’tvre párisi tartós széilnvli'líé*
BE 10 géppel 2 4______fi____ 8______10___ messzelyes

7.— 10.— 12.— 14.5-1 17.-- fit
Egy c omag borkS és szóda 2.—. Fagylalt-készítő receptekkel
_ 3____ 6______ 12 adagra, Vajkésritö i.50—6.50. Vajtányér
7.50 11.50 16.50 fit üvegfedővel 1—5 fitig. Fezei-és

Sjolajurtó 2—10 írtig. Villa és kanál salátához — .40—2 írtig. 
ggSod ony éielboriió legyek ellen —.30—1.50 krig. Sárga gyümölcs- 
-y kések 12 darab S—fi írtig, állványnyal 6—10 írtig. KAvdl'fizO- 
g l{Ap 5 60—12 írtig. Rapid spiritus gyors'orraló 1.50. Nagy serkentő- 

fa fali-ót» 3.8U. Minden fekvésben is járó ébresztő óra 4.70. Időjósló barát 
—.40—1.50. Virágharmatositó —.40—1.20. Zachcrl rovarirtó por —.60—1,—. 
Fttrdfl-BBivnce —.75—2.—. Szivacs-zacskó —.60—1.50. Angol dörzs- 
keztyü —.40. Villanyotó készülék izom gyengeségnél 5—10 írtig. Fürdő 
hévraérő —.50—2 írtig. Fürdő ivópohfr —.75 Kiirdő-ceipők 1.30. lidzl 
etltáeUn 1—20 írtig. Kézi-tá«ks toilette eszközökkel berendezve 18—fi i frti -. 
KőBl-kotíer 3—30 írtig. Váll-táska 3 bO—15 írtig. Crélszerüen herendire« 
mi-tekercs 0—9 írtig. Borotva-készlet John Heifford késsel 7.—. Angol 
borotva 1.20— 3.50. Pneumatikus tükör ablak;a erősíthető 3.40. Fodrlsr- 
lámpa vassal —.80. Kulacr 1—10 írtig. Életmentő a mellény zsebben —.55— 
I írtig. Pontosan járó erő; nickel remontoir zsebóra 9.—. Utisapka 1.50. 
KgéeeiéKl gimiml-czikknk. Léggel tölthető gtrmmi vánkos 5—10írtig! 
Tartós kocsis eső-köpeny 12—15 írtig. Irrigateur allövet és anyaméh fecskendő 
*.—. Bihafecskcndö 2.—.

Vendéglősöknek. ,KÄÄ$:
I.lltnum Bandit m golyó 1.50—< 60. Színes p.tnir 
lampion kerti ünnepély és nyári mulatsághoz 15—80 krlg. 
A rlaton zcníló szrkrfny 6 zenedarab al 20 —. Erő«

9 ms, ___ t.ugaszhuzó —.30—2.áO. V laczkdtrgaszoló 1.40. Biztonsági 
horlehuzó gummicső 2.70—3.30. Hordó<sap —.65, —.85. 

V4f n Pincze-tok több üveggel 6.75—16 írtig. Szél ellen kenj 
gyertya-tartó 1.—.

Dohányzóknak.

Wépfölkelők, sportkedvelők én
IrilIB ír A,;so1. dij7nót«r nyereg 15-35 frtig. Kellőm 

l,MU WloHllHKi szám kantár 4.80-8 f.-tig Zabla 1 80-3.50. 
Izzasztó 2.75—5 frtig. Nyereg-lckötő 2 50—3 frtig. Kengycbvijjak frt 3—3,76. 
Kengyel-vasak 1.B0—8.60. Sarkantyú felcsatolható 2 —. Lóidomilóvessző 
rinocerosbőrből —.70—2.50. Lóháló legyek ellen egcsa lóra pírja 16.—. 

JEim riol)0rl-|>unkn. Cré - és madárlövészet begyakor-
lásál-.oz 7—25 frtig. Flobert piiztoly 6,50—14 írtig. 

Vasczéttábla kiugró bohóczczal 2—liftig. Czéltábiamozsárral 
7—10 fitig. Biztonsági belőtt revolver frt 4—2.) frtig. 

Erős lövési angol Bulldocrcvolver 8—15 fitig. Alkalmi vétel 
IcBzállltóttAron vatlrtHz.fcgy verek. HoriighMl AaxnU 
lio* kellökck. Bot V, 3, 4, 5 részből 1.60—3 írtig. Horoggal 
felszerelt zín ’> —.15—2 írtig. Mesterséges legyekkel is horog—.80. 
Könnyű vízhatlan eső-kópeny 7.5’i.Tc,u.- sla-:áska vállra 4 50—10.—.

a Libszár-vétfő 4 50. *...................
® Lanos ir.rh nanóra

^íl • Túrósból 1.50—50 f.lig.

Mulattntásul és a test edzésére.
Torna szerek, tnisrőkötél 5.8i|. Trapéz 7 69. Kötél 
karikákkal 7.50. Gyermekliinta 3—8 írtig.Teljes 
torna-készülék islollval, ábrákkal 15.—. Torna- 
golyók, kilója —.50. Mulinc karizom erősítő párja 
«r.Af,i,1-,To.rnllC2ip5 Pj,ja t.30. Két vivó-kcszlee 
.3.50, Atliletabot 2—5 írtig. Úszás tanításhoz övék , %
Keledet 5.—. Léggel tölthető úszó öv 0.— T.TrIdt Croqnet-jaiík 
utasítással,0—ifl'frtig. Gúmmt-lapda —.20—1.50, Karika-játék 12 pár 1.S0. 
Lcpke-togo 3j—,0 krtg; Accordion tremolo cniiecrt-liHi-moutUa tzem 
v r “* 7—21 lí"í" Bangóit srájharmonika cungetyü kísérettel 1.50. 
Kettősfngat a gyermek maga előtt hajija ti.-. Három kerekű eios velociped 
hukrak 7.50, 10—35 írtig. A«ó, kapa, gereblye gyermekeknek 1.50—3 frtig.
liözsésl elöljáróknak. f$70b i1-upo.u.

•tísV, ?. 7-12 fLlig- Po,!a-Vii“ 2— ÉllelIfir Blp és kürt
1—8 frtig. Kerülő-fegyver 7.—. Marha-érvágó 2.4 '-ó.l 0. Marha- és ló-klystir 
* —■ Trokár 2 csővel 2.50. Bikaorr-gyürü—.75. Birkaoltó tü — 80. Ilirka és 
malacz fiilbélyegrőfogó 3.75. Szél és törés-Jlen biztos petróleum-lámpás8—2.40.

Méhészeti segédeszközök. SSüt
Kifüstölő pipa és készülék 1.50-4.50. Rajfogó zacskó frt 2—4.20. Herefogó 
kalitka 1.20. Méhlak kaparó, tiejt lekupoló. Keretfogó. Hanemann-féla 
rács. stb. stb. Wischiu-féle szobapadló-fénym iz —.70.

KlvAmMra 850 dbrüs Árjegyzéket bérmekeve küld. 
meg nem feleld tárgyakat vissza vesz

VERTÉSZ TÓDOR
■■ BUDAPEST, Dorottye-utozk 1. n. „Kmu 

király“ szálló da fetcUsnébtn. J

itPárlos»-féle külön biztonsági 
készülékkel ellátott gtinuni- 
sérvkötö, melyiiél a legkisebb 
pelota sem engedi a sérv ki- 
csuszását és urak, hölgyek va­
lamint gyermekek által éjjel és 
nappal legkönnyebben viselhető 
s a csipőröli lecsúszás teljesen 
ki van zárva. Megrendelésnél 
kérjük a csínt? körméretét. — 
Árak: egyoldalú 6--8 frt, ket­
tős 10 —16 frt gyermekeknek a 
fele.--Nagyraklár mindennemű 
angol és - trauma aczélsérv- 
köfcök, suspensoriumok, liát- 
cgyencstartók,miedcrckmü- 
legea végtagok, irrigateuröl; 
és minden a betegápoláshoz 
szükséges czikkek képes árjegy- 

■ zékek ingyen,

Pártos Testvérek,
kütszerészek,

Baúapest, Kuronahaiczig-nicza i. sz.
Franczia és amerikai gummi- 
és halhólyag óvszerek teztj:. 
2, 8, 4, fy ét> 6 frt? Párisi szi­
vacsok 4 és 5' irt.'

A PALLAS
irodalmi és nyomdai részvény- 
társaság kiadásában (Budapest, 
V. kecskeméti utcza 6) meg­
jelent és ugyanott, valamint 
minden könyvkereskedésben 

kapható:

PETELEI ISTVÁN
AZ ÉN ÜTCZÁM

Elbeszélések. I kötet.

Ára fűzve 7 forint 80 kr.

mh Értesítés Á
a t. ez.

w

Újonnan tökélelesitclt ruganyos
aezcl-.sodi’ony miitráczaim.

E malráczok minden házban nélkülözhetetlenek tisztaságuk 
és rendkívül tartósságukért, miáltal olcsóbbak a szalmazsá­
koknál. Ruganyosságuk következtében megtakaríthatók tel­
jesen a kárpitozott ruganyos betétek, nemkülönben a léször- 

matráczok is.
Minden gazdaságra nézve fontosak az általam amerikai 
módszer szerint készített aezólsodrouy kocsi-ülések, me­
lyek tel jes kárpótlást nyújtanak az. eddig használatos tekercs- 
rugó ülésekért. Árak a legmérsóknltcbbek. Matrácz vagy ülés 

darabonként 12—14 lit. 275ti

HOCHMANN LAJOS, SSSÄ5Ä
A városligeti iparkiállitnaban nagy minta raktár.

A sárospataki kova malomkőgyár -ügylet 1887. évi július hó 1-161 kezdve 
ismét saját kezelésébe veszi át a Sárospatakon lévő kova malomkő gyárát, mely eddig 
idősb Brzorád J. Rezső urnák volt bérbe adva.

A gyár vezetősége ugyanaz marad mint c leiig, és a malomkövek az eddigihez 
hasonló kitűnő minőségben és ismert legjobb kiállításban a régi árak 
mellett fognak gyártatni és a befolyandó megbízások a leggondosabban ’ leljesillelni. 

,Megbízások csakis a

Sárospataki kova malomkőgyár egylethez Sárospatakra
(posta-, távirda- és vasút állomás)

vagy egyedüli leepviselőink

GE1TTB8ER és RÄ15S0H urakhoz BudspßStßll
a sárospataki kova malomkőgyár egylet főraktára intézendök.

■árjegyzékek kívánatra ingyen és "bérmentve küldetnek.
2421 Mély tiszlcleltcl CIZ iffClZfjatÓsáfJ.

RÖSER-INTÉZET.
Budapest, VI. kér., Eötvös-utcza.

Ifjak, kik magukat a polgári iskola, a kereskedőim! akit- 
tlí-iitin, a Ktmiiftzlimi vagy reáliskola tantárgyaiban kiképezni 
szándékoznak, ezen nyilvános intézetben lelkiismeretes veretest, neve­
lést, felügyelőiét és teljes ellátást nyernek. Az ezen intézettel egyesitett 
poltíítri és kereskedelmi középiskola nvilvánoesági' 
tanítványait az Állami szolgálatra és az egyéves önként 
nai szolt*'Alatra képesül. A kereskedelmi középiskola egy 
kereskedelmi akadémiákkal. Krtesitöket és tudósítást ád 
2507 KÓSER JÁNOS, Budapest, V

gi joggal bir,
lesi knto

577/1887. sz.

A körös-lisza-marotii árinentesilő társulat inindbzcnt-ap.il- 
falvi szakaszának porgáuyi és kis-liszai vizemelő géptelepeihez 
— 700 frt évi fizetés és szabad lakásból álló javadalmazással — 
okleveles gépósz, illetve, gcphácvozetö kerestetik. Ajánlko- 
zások a társulati szakasz-igazgatósághoz, Hód-Méző-Vásárhelyre 
augusztus hó végéig beküldendők.

Hód-Mező-Vásárhelyen, 1887. augusztus 22-cn.
A sxalcasx-igaxgató.

Ezerszám és szerszámgépek.

PWWWMWÜ Art«Ml Ill&tl SS KÄtlöiiö
Budapest, Andrássy-ut 8, sz.
H

MALOMKŐGYÁR lalomszerelVBiivi raktár
és

I válogatott raktár a kedvelt lajertei, 
súroNpntokl, budai, Irímouia, 
purgi és wnliscci, királyhegyi 
kovahomok és, trachyt gclct* 
neki és magyar kovahomok,

IMftLOIWKÖWEK.BŐL

főleg

Dufour-féle szitaselyem,
sodrony szöveti 

felvonó heveder és serlegek, 
csákányok, buzogányok,

géphaj tó-szijak,Markó-utcza 7. sz.

TÜZIFECSKENDŐ. franczia köszörű-kö?ek, 
rázspollemez, zsákok, zsáktaligák es

ruggyanta-árukban.
szivathn- és Ruí-gyáv

tűzoltói felszerelések,
Aiicli-ássy-iit S. szám. 2^8 |

Malom túl ajdonosoknak.

i Gőzkazán
I felszerelések raktára
I Blancke C. I. Gyula és társától
f- nevezetesen mindennemű:

: W

MPfifíéí’őBs, 
forgás számláSóEt, 

gőzsipcSsi 
uazággás mutaték, 
lefolytatő-csapok, 
áljártató-csapok, 
sapok-szeffepek,. ; 

át|áB«tató"SzeSépekr • 

fápszslepek, 
toBanyszelepek, 
szbvó lövettyük,

T angge»szaháByozók) 
kenő-készülékek, 

kazáBi-prégsaszitfaft^uk

mélüiuj os drbau

K

Andrússy-ut S. sz.

Nyomatik a kiadólul^jdonos : Pallas irodalmi és^nyomdailészvénTMriáság' köribrgógépénrBudhpeét' lVr kecskémétVutcza 6.'szám.

1887HUI
SZERKEs

BUDAPEST, IV., KECsj 

kéziratokat nem 
csak bérmentes levJ

előfizet]

Vidékre postán v. heh

ír,zágokba, í’vujcz- K» 
Clamint amaz or,ztgo 
ízorzödéshez tartoznak, i
I£gy szám ára helybeH

Mivel
Mivel él a 1] 
Hát bizony 

mit, ha nincs. 
a ki többet ke 
lakik. S ha esi 
erőt adó elede| 
krumpli a lő 
egy kis bab, 
körte. A tök ml 
megy- A ezi 
azt mondják, lt 
vele lakni, töbj 
ember asztalát 

Ezt mutalja| 
érintkeznek a 
5 figyelemmel 

Most tudom 
a kérdéssel. 
Keleti Károly 
erről, mely kü| 
megvilágítja.

A munka 
Olyat bajos 
majdnem lelte 
egyes vidékek 
mennyit eszi; 
mókát kapun! 
tanításában, 
fiziológiai vaj 
kérdés megfeji 
miből mennyi) 
séges maradhj 
tételnek az 
mondja I.iebij 
nek ennyi le 
ponkint szűk; 
Koenig vagy 
e fehérjéből 
nyit a vaj és 
a nép nem 
ják, hanem 
elegendő táp| 
megérzi, elgyi 
gyobb, de azé 
hogy nem lelj 

De ezen fo| 
fanulhatunk 
hatjuk, hogy 
nyomoruságoí 
beszéd, minthj 
a külföldinél, 
egyéb meséní 

Vannak az| 
húst alig elvi 
Marmarosról 
kukoriczakem 
gonya, hagyni 
reggel kenyéri

HERC
— Köszöntőn 

miután újra ős 
hol van az an 
veszett.

— Jóságos i 
mily szomorú 
mélységben, m 
Úszkálunk. De . 
— elég szomo 
romlást rejtege 
is. Úgy hiszem 
mán van i'elos 
rétegében és 
hatályosságába, 
nak látszik ön, 
olyan idősnek, 

Pedig már s 
kik núlainnál j

— Abban n 
gyakran idő 
Joanna; hiszen 
lem, megkínált 
sokáig tavi a> 
resztül, a leve 
egyenes üsszek 

— Szépen 
ud a szakáé;

— Az helve 
be kell Ont v 
könnyen fog m 
rillte ki figveln 
közel két. ^ mér 
mellett V 

— Nem, sir 
— Uyönvür 

hof; a fák mo 
előnyösen. Et 
családapára ei 
nines.

— Lássa, .1 
. *> melyet lát 
ls> melyeket lu| 

— Igen ért 
— A park 

felel meg és - 
Royal.

— Mind a: 
uezle Joanna 

— .lúsagos 
ban igen tudí 
Pás, nagy neA 
«erény lakho 
Royalhoz tart 
8yes volt ezt 
mára lelépitte 
•gazgalú háza 

— Igen, sir


